
Obsodba
Martinza
tudi obračun
s Haiderjem
IVAN LUKAN

V korupcijski aferi v zvezi z
astronomsko visokim honorarjem
za nekega davčnega svetovalca pri
prodaji deželnih deležev nekdanje
koroške banke Hypo Alpe Adria -
šest milijonov evrov za vsega šest
strani obsegajoče izvedeniško mne-
nje, ki je bilo v resnici namenjeno
skritemu financiranju Haiderjeve in
Martinzeve stranke - so bile izre-
čene prve sodbe. Obsojeni so bili vsi
štirje obtoženi, najvišjo kazen pa je
dobil bivši predsednik koroške
ljudske stranke in bivši svetnik v ko-
roški deželni vladi Josef Martinz.
Obsojen je bil na kar pet let in pol
zapora. Sodba celovškega sodišča je
- čeprav še ni pravnomočna - ned-
vomno ostra in obenem močno sva-
rilo vsem politikom na Koroškem
(in v Avstriji), da pravna država ne
misli tolerirati korupcije - še pose-
bej v politiki ne. In to ne samo na
Koroškem, temveč tudi na državni
ravni, kjer so organi pregona odkrili
pravo korupcijsko močvirje.

Sodba celovškega sodišča pa
je nedvoumno tudi demonstrativen
obračun s pokojnim deželnim gla-
varjem Jörgom Haiderjem. Prav
slednji - in to je pokazala obravna-
va na celovškem sodišču - je bil ti-
sti, ki je ustvaril in zgradil sistem ko-
rupcije, ki je od leta 2000 zajel sko-
raj vso koroško (in deloma tudi av-
strijsko) politiko in ki zdaj terja svo-
je prve (politične) žrtve.

Kot kaže, pa sodnega epiloga
celotne afere še ni konec. Državno
tožilstvo že intenzivno preverja
številne druge slučaje suma korup-
cije pri drugih koroških politikih
(predvsem iz vrst svobodnjakov, to-
rej Haiderjevih naslednikih), ki bo-
do morda že kmalu poklicani pred
sodnika in se - morda - kot Martinz
in Birnbacher znašli v zaporu.
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ITALIJA - Finančni stražniki včeraj aretirali Franca Fiorita

V zaporu »Batman«,
simbol korupcije v Laciju
Medtem se preiskave nadaljujejo tudi v drugih deželah

RIM - Korupcijska afera v deželnem
svetu v Laciju beleži pomemben premik.
Finančna straža je včeraj namreč aretira-
la Franca Fiorita, znanega z vzdevkom Bat-
man, nekdanjega vodjo svetniške skupine
Ljudstva svobode, ki naj bi s sistematičnim
poneverjanjem obračunov stroškov javno
blagajno oškodoval za 1,3 milijona evrov.
Sicer pa ta čas tečejo preiskave zaradi su-
ma zlorabe javnih sredstev še v najmanj
sedmih drugih deželah. Tako so se včeraj
finančni stražniki predstavili v deželnem
svetu Emilije Romagne in od vodij sve-
tniških skupin zahtevali dokumentacijo o
uporabi njim dodeljenih javnih sredstev.
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Župan Dreke odstavil
dva odbornika

Na 3. strani

Illy razmišlja predvsem
o državni politiki

Na 3. strani

Občina Trst: odobren
rebalans proračuna

Na 5. strani

Vsedržavni natečaj 
za Miramarski park

Na 8. strani

Prihodnji Okusi na
meji bodo čezmejni

Na 13. strani

Goriški regulacijski
načrt na spletu

Na 14. strani

SANIVET
MULTISERVICE

TRST – Ul. T. Luciani 4
TEL. 380 3787140

Matteo Marchiò Lunet

RIM - Nov protest podjetnika Marcella Di Finizia

Tržačan na kupoli sv. Petra
Protestira proti Montiju, Evropi in multinacionalkam - Marca protest na Ursusu v Trstu

RIM - Tržaški podjetnik Marcello Di
Finizio od včeraj na podvečer protestira
na kupoli bazilike sv. Petra v Vatikanu. V
notranjosti je splezal do okna na kupoli in
razobesil skozi okno belo rjuho z napisom:
Help. Dovolj z Montijem, dovolj z Evro-
po, dovolj z multinacionalkami.

Na kraju je posegla vatikanska
policija. Začela so se pogajanja, da bi
prepričali moškega, naj sestopi s ku-
pole, Di Finizio pa je še dolgo v noč
vztrajal pri svojem protestu.

Tržaški podjetnik je že 30. julija
letos protestiral na kupoli bazilike sv.

Petra proti evropski direktivi Bolken-
stein, marca letos pa je splezal na žer-
jav Ursus v tržaškem pristanišču in tu-
di tam protestiral poldrugi dan. Pred
leti je upravljal javni lokal na barko-
vljanskem nabrežju, ki ga je uničil pod-
taknjen požar.

SOVODNJE - Zgodovinska pot

Brestovec bo pričal
o krutosti vojne 1914-18
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KOROŠKA - Ostre kazni v korupcijski aferi banke Hypo Alpe Adria

Nekdanji vodja ljudske stranke
Martinz obsojen na 5,5 let zapora
Ostali trije obtoženci skupaj dobili 8 let zapora - Zdaj na vrsti še politiki FPK?

CELOVEC - Korupcijska afera
v zvezi z astronomsko visokim ho-
norarjem za davčnega svetovalca
Dietricha Birnbacherja pri prodaji
deželnih deležev nekdanje koroške
banke Hypo Alpe Adria se je v po-
nedeljek pozno zvečer končala z
ostrimi sodbami za vse štiri obtože-
ne osebe. Najvišjo kazen je dobil biv-
ši predsednik koroške ljudske stran-
ke (ÖVP) in bivši svetnik v koroški
deželni vladi Josef Martinz, ki je bil
obsojen na kar pet let in pol nepo-
gojnega zapora. Obsojeni pa so bili
tudi ostali trije obtoženi: Dietrich
Birnbacher je bil obsojen na leto dni
nepogojnega zapora in dve leti po-
gojnega, predstojnika deželne hol-
dinške družbe Megymorez in Xan-
der, ki sta dovolila izplačilo nepri-
merno visokega honorarja, ki je bil
deloma namenjen skritemu financi-
ranju Haiderjeve in Martinzeve
stranke, pa na tri oziroma dve leti.

Iz obsežne utemeljitve je bilo raz-
brati, da naj bo ta sodba svarilo poli-
tikom proti korupciji, nenavadno pa je,
da je sodnik Manfred Herrenhofer v
svoji sodbi konkretno omenil tudi po-
kojnega deželnega glavarja Jörga Hai-
derja, ki je bil prav tako vpleten v afe-
ro. Obsodbe še niso pravnomočne, kaj-
ti napovedani so prizivi tako tožilstva
kot tudi odvetnikov obsojenih. Sod-
nega epiloga celotne afere pa s tem še
zdavnaj ni konec, saj državno tožilstvo
preverja sum korupcije še pri nekate-
rih koroških politikih, mdr. pri dežel-
nemu svetniku za finance in nekdanjim
vodjo Haiderjevega biroja Haraldu
Dobernigu (FPK), Uwetu Scheuchu in
še pri nekaterih drugih.

Nadalje državno tožilstvo zara-
di suma korupcije preverja, ali so so-
cialdemokrati (SPÖ) posredovali de-
želna naročila reklamni agenciji »Top-
team«, ki je v lasti SPÖ. Socialdemo-
krati vse očitke odločno zavračajo.
Državno tožilstvo nadalje preverja
sporno financiranje volilne brošure
stranke BZÖ za deželne volitve na
Koroškem leta 2009 v višini 240.000
evrov, v katero naj bi bil vpleten da-
našnji deželni glavar Gerhard Dörfler,
ki je bil tedaj deželni blagajnik ome-
njene stranke. Tako kot v mnogih

drugih zadevah Dörfler vse očitke za-
vrača in poudarja, da o tem nič ne ve
oziroma da se ne spominja.

Korupcijska afera v koroški politi-
ki v zvezi z deželno banko Hypo Alpe
Adria je prišla na dan, ko je davčni sve-

tovalec Dietrich Birnbacher pred celov-
škim deželnim sodiščem priznal sodelo-
vanje pri prikritem financiranju strank
ÖVP in BZÖ (danes FPK). Pred sodiščem
je namreč priznal, da naj bi tretjina ho-
norarja (sprva 12, kasneje 6 milijonov
evrov!) za pripravo pogodbe o prodaji
banke pripadla njemu osebno, po ena
tretjina pa svobodnjakom, katere je tedaj
še vodil deželni glavar Jörg Haider, in ljud-
ski stranki na čelu z Josefom Martinzem.

V korupcijski škandal naj bi bila
po Birnbacherjevih zatrjevanjih deja-
vno vpletena tudi deželna svetnika iz
vrst FPK Harald Dobernig in Uwe
Scheuch. Slednja naj bi namreč po Hai-
derjevi smrti od davčnega svetovalca
zahtevala za stranko 500.000 evrov od
njegove provizije. Oba Birnbacherje-
ve izjave sicer zavračata, sodnik pa je
pri utemeljitvi sodbe proti Martinzu in
ostalimi obtoženci poudaril, da se mu
zdijo izjave Birnbacherja glede Do-
berniga in Scheucha verodostojne.

Ivan Lukan

LIPICA - Zaradi slabše sezone v družbi Lipica Turizem

Nižali bodo plače in odpuščali
Izguba ob polletju 350 tisoč evrov - Neuradno naj bi šlo na cesto 11 ljudi - Sindikat očita direktorju, da je zaposlil svoje ljudi

LIPICA - Zaradi slabše sezone naj bi v družbi Li-
pica Turizem (LT), ki jo je pred petimi leti ustanovil
javni zavod Kobilarna Lipica (KL), odpuščali in niža-
li plače. Po neuradnih podatkih naj bi na cesto mora-
lo 11 ljudi, sedem iz kuhinje, dva z golfa in dva iz re-

cepcije, vodstvo pa želi obenem tudi znižati plače za
20 odstotkov. Direktor Tomi Rumpf o konkretnih šte-
vilkah ne želi govoriti, tudi sindikatu jih še ni predstavil,
pravi pa, da vseh zaposlenih zaradi slabega finančne-
ga stanja v družbi ne bodo mogli ohraniti.

Izguba ob polletju je 350.000 evrov, v letošnjem
poletju je Kobilarno Lipica obiskalo za tretjino manj
Italijanov, ki so stalni lipiški gostje, zaradi predvidene
obnove pa je zaprt tudi hotel Klub. Vse to so razlogi,
da v družbi LT ne potrebujejo več toliko zaposlenih.
»Izguba je za dejavnost, ki jo mi izvajamo, nekaj obi-
čajnega,« pravi Rumpf. »Vanjo so namreč všteti tudi
skoraj štirje meseci, ko pri nas zaslužka praktično ni.
Gre za tako imenovani nizki del sezone. Prejšnji teden
smo se sestali s sindikatom, pripravili predlog, s kate-
rim pa se sindikat ni strinjal. Zato je sedaj naloga vseh,
da se zavemo resnosti situacije in da poskusimo najti
skupne rešitve. Mi se držimo načrta finančnega in ka-
drovskega prestrukturiranja, ki je bil narejen pred dve-
ma letoma za obdobje štirih let. V njem pa smo v pri-
meru težav napovedali tudi zmanjševanje števila za-
poslenih.« V zvezi s prenovo hotela Klub pa je Rumpf
povedal, da so junija pridobili gradbeno dovoljenje, se-
daj pa iščejo denar, da bodo lahko, to bo njihov vlo-
žek v obnovo, kandidirali za državna sredstva,

Zakaj za sindikat predlogi niso sprejemljivi. »De-
lodajalec iz koraka v korak postavlja bolj ostre pogo-
je,« pojasni Bojan Kramar iz Zveze svobodnih sindi-
katov Slovenije. »Najprej smo slišali, da želijo samo
znižati plače, potem smo na drugem sestanku izve-
deli, da je v igri ali znižanje ali odpuščanje, na zboru

delavcev pa je direktor predlagal oboje. O tem priča
tudi dokument z njegovim podpisom. Ker pa po se-
danjih pogodbah plač ni mogoče znižati, direktor ho-
če, da delavci podpišejo še aneks, s katerim pa bi lah-
ko nižal. To pa za nas ni sprejemljivo, še posebej, če
gre za 20 odstotkov.« Kramar meni, da bi se morali
prej dogovoriti za kriterije, po katerih naj bi odpuš-
čali. »Temeljni kriterij za odpuščanje naj bi bil odpi-
ralni čas obratov. Če so odprti med 7. in 22. uro, sta
potrebni dve izmeni oziroma najmanj 2,3 delavca, da
se zagotovi normalno delo, zaposlenim omogoči ko-
riščenje dopustov in morebitne bolniške. Poleg tega
naj ima prednost pri ohranitvi dela starejši delavec
pred mlajšim, tudi zato ker so za delodajalca od-
pravnine višje.« Kramar pa Rumpfu očita, da je kot
vsi njegovi predhodniki v Lipico pripeljal svoje ljudi
in tako podvojil nekatera delovna mesta. »V pravni
službi, odnosih z javnostjo, pri vodenju hotelov in še
bi lahko našteval. Če si to lahko privošči, gre za lju-
di, ki so običajno dražji od starejših zaposlenih, po-
tem to niso nobeni varčevalni ukrepi.«

Do konca tedna bodo iz sindikata pripravili pi-
sni odgovor, potem pa računajo na razumnost lipiških
svetnikov, ki kot nadzorniki bdijo tudi nad poslovanjem
družbe LT. Sestali naj bi se predvidoma sredi meseca.

Irena Cunja

V Lipici razmišljajo,
da bi zaposlenim
znižali plače, 
poleg tega pa naj
bi tudi odpuščali
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SLOVENSKI FILM

V Hollywoodu
nagrajen film
o Pedru Opeki

LJUBLJANA - Režiser filma
»Pedro Opeka, The Friend of the Po-
or« (Pedro Opeka, Prijatelj revežev)
Jože Možina je na festivalu ITN v
Hollywoodu prejel nagrado za naj-
boljšega režiserja v kategoriji doku-
mentarnih filmov. Dokumentarec
predstavlja delo in osebnost kariz-
matičnega duhovnika, ki je s sode-
lavci gibanja Akamasoa pomagal
več kot 23.000 brezdomcem.

Možinov film postavlja Pedra
Opeko pri spopadu z revščino in pre-
veliko potrošnjo ter pri varovanju
okolja za globalni zgled pri reševanju
največjih svetovnih problemov.

Festival ITN se je začel 12. sep-
tembra na Beverly Hillsu, projekci-
je filmov v tekmovalnem programu
pa so se zvrstile na aveniji Melrose
v Hollywoodu. Možini bodo nagra-
do izročili na slovesnosti januarja
2013 v Los Angelesu.

Celovečerni film s slovenskim
naslovom Pedro Opeka, dober pri-
jatelj so prvič predvajali decembra
lani na TV Slovenija. Podrl je vse re-
korde gledanosti, saj je z eno pono-
vitvijo beležil okrog pol milijona
ogledov. Približno 100 minut dolg
dokumentarni portret je zastavljen
kot ena najlepših zgodb našega ča-
sa, je zapisal Možina.

Jože Možina se je rodil v Do-
bravljah v Vipavski dolini. Po študi-
ju zgodovine in sociologije kulture v
Ljubljani se je zaposlil kot novinar,
dokumentalist na RTV Slovenija. Je
avtor odmevnih dokumentarnih fil-
mov, ki so nastali v produkciji TV
Slovenija, kot so Dosje Slobodan Mi-
loševič, Zločin, ki ne zastara, ter Za-
molčani - moč preživetja. (STA)

Rado Antolovič ne bo
predsednik uprave
Luke Koper

KOPER - Rado Antolovič, ki je
v petek kot kandidat za predsednika
uprave Luke Koper dobil podporo
nadzornega sveta, je včeraj sporočil,
da ponujene funkcije ne bo sprejel.

Nadzorniki so v petek na skri-
vni lokaciji daleč od oči novinarjev
opravili pogovore s petimi kandida-
ti, a so, kot je tedaj v skopi izjavi za
medije povedal član nadzornega sve-
ta Nebojša Topič, sejo prekinili in
odločitev prestavili na danes. Kamen
spotike pri imenovanju Antoloviča
naj bi po poročanju medijev izhajal
iz kvalifikacij kandidata, saj naj An-
tolovič ne bi imel dokaza o univer-
zitetni izobrazbi.

Josef Martinz je dobil najvišjo kazen

LJUBLJANA - Objavili rezultate DNK preiskave v Münchnu

Kardinal Franc Rode
ni oče Petra Stelzerja

LJUBLJANA - Kardinal Franc Rode ni oče Petra Stelzerja.
To je pokazal rezultat DNK-preiskave, ki sta jo Rode in Stel-
zer opravila na univerzitetnem inštitutu v Münchnu. Kardinal
je zadovoljen, da je rezultat, za katerega je vedel, zdaj tudi v
javnosti. "Vesel sem za svoje sorodnike in za svoje prijatelje.
Vesel sem za duhovnike in vernike ljubljanske nadškofije in ce-
lotne Cerkve na Slovenskem, ki bodo ta rezultat nedvomno
sprejeli z veseljem. Upam, da jih bo ta zgodba tudi utrdila v
njihovi zvestobi do Cerkve in do vere," je povedal kardinal.

Ob tem je Rode prebral odlomek iz pisma, ki ga je vče-
raj poslal prijateljem. V njem je med drugim zapisal, da je bi-
lo to, kar je doživljal v zadnjih tednih, zanj ena najbolj bolečih
preizkušenj v življenju. "Čeprav vem, da so te govorice brez vsa-
ke osnove, me je zadeva vseeno globoko prizadela. Od takrat
sem doživljal težke dni. Ni besed, s katerimi bi mogel opisati
tesnobo, ki se me je polastila, občutje ujetosti in zavrženosti,
ki se mi je vsiljevala dan in noč," je povzel kardinal. "V ta boj
sem šel za čast Cerkve in svoje dobro ime, pa tudi za čast Slo-
venije, kjer je moj dom. In tako bom deloval tudi v prihodnje,"
je sklenil kardinal in se zahvalil vsem, ki so mu stali ob strani.

Na objavo rezultatov se je odzval tudi ljubljanski nadškof
metropolit Anton Stres. Zapisal je, da za slovenske škofe ob-
javljeni rezultati DNK-analize niso nobeno presenečenje. "Na-
še zadovoljstvo, da bo gospodu kardinalu povrnjeno dobro ime
pa greni zaskrbljenost zaradi stanja slovenske medijske kultu-
re, da dopušča tako eklatantno teptanje človekove pravice do
dobrega imena," je zapisal Stres.

Teolog Ivan Štuhec je povedal, da sta sicer obe stran-
ki rezultate preiskave lahko dvignili včeraj ob 14. uri. Rode
je za dvig dokumentov pooblastil slovenskega duhovnika v
Münchnu Janeza Puclja, Stelzer pa je po rezultate poslal svo-
jo odvetniško pisarno.

Izjavo inštituta za sodno medicino univerze v Münchnu
je predstavila Rodetova odvetnica Nina Zidar Klemenčič.
"Domnevnega očeta Franca Rodeta je potrebno izključiti iz oče-
tovstva otroku Petru Stelzerju. Njegovo neočetovstvo se opi-
ra na različnost v DNK-markerjih," je odvetnica povzela ugo-
tovitve inštituta, ki ga je sicer za test predlagal Stelzer.

Ko so bili rezultati znani, se je včeraj že odzvala Stelzer-
jeva odvetniška pisarna, je povedala odvetnica. Sporočili so,
da potrjujejo, da Stelzer nepreklicno priznava rezultat testa in
da se zahvaljuje za pripravljenost, da se zadeva razčisti. Obe-
nem pa se opravičuje za vse nastale okoliščine v zvezi s tem.

Zidar Klemenčičeva je še pojasnila, da je priprava tožb v
zaključni fazi. V prihodnjih dneh bodo dokončane in tudi vlo-
žene - tako kazenske zasebna tožba zoper novinarja Dejana
Karbo kot tudi civilne tožbe zoper časopisno hišo in zoper
novinarja, je pojasnila odvetnica.

Konec avgusta je Delo poročalo, da naj bi imel Rode le-
ta 1969 intimno razmerje s Tanjo Bredo S., ki je leto poz-
neje v Nemčiji rodila otroka Petra S. Ta je za medije izrekel
željo, da Rode opravi test očetovstva. Kardinal Rode je še isti
dan odločno zanikal, da bi prelomil celibat, in izrazil pri-
pravljenost na test očetovstva. (STA)
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UMOR V LIGNANU - Včeraj v tržaškem zaporu

Ponovno zaslišali Lisandro
Senator Severne lige Pittoni od vlade pričakuje, da bo od Kube zahtevala izročitev njenega brata

TRST - V tržaškem zaporu so vče-
raj ponovno zaslišali Lisandro Aguila Ri-
co, kubansko dekle, ki je osumljeno
okrutnega umora zakoncev Burgato iz
Lignana. Okrog 10. ure je skozi vrata za-
pora vstopila videmska tožilka Claudia
Danelon in zapor zapustila nekaj po 16.
uri. Medijem ni želela dajati izjav, zapis-
niki včerajšnjega Lisandrinega zaslišanja
pa so tajni.

Do ponovnega zaslišanja je prišlo na
izrecno prošnjo 21-letnega kubanskega
dekleta. Tudi njen branilec je pojasnil, da
ne bo več dajal izjav. Uprava zapora je
medtem sporočila, da je Lisandra mirna
in da se obnaša podobno kot ostale za-
pornice: dekle ni v samici in ne povzro-
ča težav.

Povsem v skrivnost pa ostaja zavita
usoda njenega polbrata, ki se je kot znano
po okrutnem dogodku, ki je poleti pretre-
sel Lignano, vrnil na Kubo, kjer živita nje-
gova partnerka in njuna otroka. 24-letni
Reiver Laborde Rico, poznan tudi z vzdev-
kom Tyson, je skupinici italijanskih novi-
narjev pred dnevi zatrdil, da ni sodeloval

pri umoru. Prepričan je, da je Lisandra pod
prisilo priznala sodelovanje pri umoru.

Nekateri mediji so včeraj poročali, da
naj bi fanta zaslišala kubanska policija, urad-
nih informacij pa ni. Senator Severne lige
Mario Pittoni je medtem vložil poslansko
vprašanje na ministra Terzija in ministrico

Severino: od vlade pričakuje, da zahteva
spoštovanje mednarodnih dogovorov, ki sta
jih podpisali Italija in Kuba; v primeru, da
bo sodnik za predhodne preiskave zahte-
val pripor za kubanskega fanta, naj Italija ne-
mudoma zahteva izročitev domnevnega
morilca italijanskim oblastem.

Laborde Reiver Rico Lisandra Aguila Rico KROMA

POLITIKA - Intervju za dnevnik La Stampa

Illy razmišlja tudi o vrnitvi v politiko
in pozitivno ocenjuje Mattea Renzija

TURIN, TRST - Matteo Renzi
je precej všeč tudi nekdanjemu trža-
škemu županu in predsedniku Fur-
lanije-Julijske krajine Riccardu Illy-
ju. V včerajšnjem intervjuju za tu-
rinski dnevnik La Stampa Illy oce-
njuje, da Renzi izkazuje velik pogum
in da se mu župan iz Firenc zdi edi-
na novost na italijanskem politi-
čnem prizorišču ter celo edino upa-
nje za izhod iz sedanje krizne itali-
janske situacije, če bo Italiji po vo-
litvah uspelo dobiti politično in ne
tehnične vlade, kot je sedanja. Bivši
župan Trsta je tudi prepričan, da je
župan Firenc edini politik iz vrst le-
ve sredine, ki lahko dobi glasove tu-
di v nasprotni koaliciji. »To govorim,
čeprav vem, da bi bil za Renzija naj-
brž tudi sam primeren za politično
upokojitev,« pravi Illy v intervjuju.

Nekdanji tržaški župan sicer ne
nasprotuje možnosti drugega vlad-
nega mandata za Maria Montija, nad
katerim sicer ni ravno navdušen, če-
prav ocenjuje, da je rešil Italijo pred

vsesplošnim bankrotom. Illy po ne-
davni oprostitveni razsodbi Račun-
skega sodišča ne izključuje svoje po-

novne angažiranosti v politiki, a na
državni ravni, medtem ko bo na de-
želnih volitvah verjetno podprl pred-
sedniško kandidatko Demokratske
stranke Deboro Serracchiani. O mo-
rebitni deželni kandidaturi pa bi raz-
mislil le, če bi prišlo do sprememb v
zvezi s kandidaturo deželne tajnice
DS. Demokrati so ga vedno lojalno
podpirali in vsaka druga rešitev, pra-
vi, bi bila v tem momentu neprimer-
na. Tržaški podjetnik bi sodeloval v
novi italijanski vladi pod pogojem, da
v njej ne bi bilo nasprotnikov hitre že-
leznice (t.i. Gibanje no Tav) in da bi
bila vladna koalicija politično homo-
gena, kar doslej ni uspelo ne Silviu
Berlusconiju in niti Romanu Prodiju.

Na Illyjev intervju v Stampi se
je včeraj odzvala tudi Debora Ser-
racchiani, ki je poudarila, da je nje-
na kandidatura za predsednico Fur-
lanije-Julijske krajine nekaj, kar jem-
lje izredno resno in temu posveča tu-
di vse svoje sile. »Mislim, da bi bil Il-
ly prvi, ki bi se začudil, če temu ne
bi bilo tako,« je še poudarila Ser-
racchianijeva. Izrazila pa je zado-
voljstvo tudi zaradi pozitivnih Illy-
jevih besed o Demokratski stranki.
»Moja kandidatura je rezultat poli-
tične odločitve, ki ni samo osebna,
temveč je rezultat nekega procesa,
pri katerem je sodelovala vsa stran-
ka,« je še dodala in Illyja ponovno
pozvala, naj s svojimi izkušnjami po-
maga pri ustvarjanju levosredinske
alternative za Renza Tonda.

Debora Serracchiani

FINANČNA STRAŽA

Aretirali Ukrajinca, 
ki sta tihotapila za
110 tisoč € cigaret

VIDEM - Finančni stražniki s Trbi-
ža so včeraj na italijansko-avstrijski me-
ji zaradi tihotapljenja velike količine ci-
garet aretirali dva ukrajinska državljana
in zaplenil 2.200 zavojev cigaret v vred-
nosti 110.000 evrov. Ukrajinca (eden je
star 32, drugi pa 40 let) sta se peljala v
kombiju z nemškima registrskima tabli-
cama. v akcijo, ki jo je koordiniral toži-
lec Giancarlo Buonocore iz Tolmeča, so
tudi odkrili, da Ukrajinca nista bila sama,
temveč je kombi »spremljal« vsaj še en
avtomobil. Pri pregledu zaplenjenih pre-
nosnih avtomobilov so namreč ugotovi-
li, da sta Ukrajinca prejela sms, v katerem
ju je nekdo opozoril, da je na cestninski
postaji pri Ukvah ustavljeno vozilo sil jav-
nega reda.

Kombi so zaplenili, vrednost ne-
plačanega davka pa so ocenili na 90 tisoč
evrov. Finančna straža je istočasno tudi
sporočila, da so bile cigarete znanih tujih
znamk izdelane brez vsakega nadzora in
da je bil pri proizvodnji lahko uporabljen
tudi tobak najslabše kakovosti, ki je bil lah-
ko mešan tudi s strupenimi snovmi.

BENEČIJA - Zaradi protislovenskih stališč in dejanj

Župan Dreke Mario Zufferli
odstavil dva odbornika
Gre za Luco Trusgnacha in Francesca Romanuta - Trusgnach aktivno sodeloval s skrajno desnico

Luca Trusgnach je
bil govornik na
shodu skrajne
desnice marca
letos v Čedadu

NM

DREKA - Luca Trusgnach in
Francesco Romanut nista več od-
bornika v občini Dreka. Župan Ma-
rio Zufferli jima je odvzel mandat,
ker sta se javno distancirala od sta-
lišč večine v občinskem svetu in sa-
mega župana glede predloga, da bi
Unija gorskih občin imela tudi slo-
vensko ime, da bi bil statut dvojezi-
čen, da bi imeli prednost pri zapo-
slitvi direktorja in funkcionarjev
kandidati, ki znajo slovensko.

V kampanjo proti Slovencem se
je odbornik Trusgnach vključil že od
prvega dne delovanja v občinskem
odboru in tudi marca letos protesti-
ral skupaj s skrajno desnico v Čeda-
du. Pred tem pa je bil organizator
neuspelega protesta v začetku de-
cembra lani, ko je približno 15 so-
mišljenikov stranke Destra sociale -
Fiamma tricolore skušalo preprečiti
posvet, ki ga je organiziral Inštitut za
slovensko kulturo v Špetru.

V nobeni upravi ni mogoče biti
za in proti istočasno, je dejal dreški
župan Zufferli in zato odvzel mandat
(zunanjemu) odborniku Romanutu,
Luca Trusgnach pa je sam odstopil
(tudi iz večine) na seji občinskega
sveta, na kateri je predstavil tudi do-
kument, ki ga je dreški župan ocenil
kot bednega in politično neosnova-
nega. Za novega odbornika je Zufferli
imenoval Antonia Pittionija. (NM)

O pritožbi glede volitev
v Sovodnji 12. decembra

SOVODNJA - Kar zadeva obči-
no Sovodnja v Nadiških dolinah, je
deželno upravno sodišče (Tar) v
Trstu na 12. december preložilo
obravnavo pritožbo proti izvolitvi
Germana Cendoua za župana v So-
vodnji. Pritožbo je vložil njegov pro-
tikandidat Paolo Cariola. Oba sta s
svojima odvetnikoma prišla v Trst 26.
septembra, ko naj bi prišlo do prve
obravnave.

Toda od vsega ni bilo nič, saj so-
dišče še ni dobilo volilnih glasovnic.
Kot je znano, je lista Cendou na ob-
činskih volitvah slavila za en sam glas.
Preštevanje glasov ob prisotnosti
predstavnikov vseh list je potekalo
brez ugovorov, kar potrjuje tudi za-
pisnik. Cariola pa je vsekakor vložil
pritožbo češ, da so bile razveljavlje-
ne tri glasovnice, na katerih je bil glas
zanj. (NM)

KOROŠKA

Dörfler:
Predčasne
volitve bodo
3. marca 2013

CELOVEC - Koroški deželni glavar
Gerhard Dörfler (svobodnjaška stranka)
je na avstrijski televiziji vnovič poudaril,
da bodo predčasne deželne volitve na
Koroškem šele 3. marca 2013 in ne prej.
Pri tem je dejal, da si nihče na Koroškem
sine želi volitev, čeprav po javnomnenj-
skih raziskavah takojšnje volitve zahte-
va kar 70 odstotkov Koroščev, prav tako
pa vse ostale v koroškem deželnem
zboru zastopane stranke.

Socialdemokratom, ljudski stranki
in Zelenim je Dörfler očital, da so ne-
kakšna »koroška enotna stranka« in jih
pozval, naj prenehajo z »lutkovno pred-
stavo« v zvezi s predlogi za razpustitev
koroškega deželnega zbora in predčas-
nimi volitvami. Stalno zapuščanje sej de-
želnega zbora s strani koroških svobod-
njakov pa je za Dörflerja dejanje predi-
veno v okviru ustavne možnosti.

V TV oddaji je Dörfler v zvezi s po-
stopki, ki jih proti njemu zaradi domne-
vne korupcije vodi državno tožilstvo, de-
jal, da so vsi očitki v zvezi z raznimi ko-
rupcijskimi aferami brez osnove. (I.L.)

KOROŠKA - Celovec

Slovenec prvič
na čelu državnega
tožilstva

CELOVEC - Koroški Slovencec
Mirko Borotschnik bo novi vodja držav-
nega tožilstva v Celovcu oz. na Koroškem.
Za to funkcijo je 59-letnega pravnika
predlagala avstrijska pravosodna mini-
strica Beatrix Karl (ljudska stranka).
Predlog mora sedaj potrditi še zvezni
predsednik Heinz Fischer, za tem bo Bo-
rotschnik uradno nasledil doslejšnjega
vodjo državnega tožilstva v Celovcu
Gottfrieda Kranza, ki odhaja v pokoj.

Borotschnik se je rodil v Podkraju
pri Libučah, po maturi na Slovenski gim-
naziji je študiral pravo na Dunaju. Od le-
ta 2006 je ima funkcijo prvega državne-
ga tožilca. Oče odraslih dvojčkov je po-
ročen in živi v Ladinah v občini Bistrica
v Rožu in je tudi odbornik Zveze sloven-
skih organizacij (ZSO). Že v času Schüs-
slove desničarske vlade je bil kandidat za
vodjo državnega tožilstva v Celovcu, a ga
je svobodnjaška pravosodna ministrica
Gastingerjeva (takrat BZÖ) baje odklonila
zaradi njegove pripadnosti k slovenski
manjšini na Koroškem. Govorice o tem
je Gastingerjeva uradno zavrnila... (I.L.)

Riccardo Illy ARHIV
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GOSPODARSTVO - Škedenjski obrat na prepihu

Železarno »reševati« v okviru
vsedržavne krize v železarstvu
To bo zahtevala deželna uprava od italijanske vlade - Včeraj novo srečanje institucionalnega omizja

Vprašanje škedenjske železarne
naj bo vključeno v vsedržavni okvir kri-
ze železarskega sektorja. Ta adut je po-
tegnila iz rokava deželna uprava Furla-
nije-Julijske krajine na včerajšnjem in-
stitucionalnem omizju o železarni. De-
želna odbornica za finance in načrto-
vanje Sandra Savino je napovedala, da
bo dežela zahtevala, naj italijanska vla-
da vključi tržaško železarstvo med pri-
mere tako imenovane »kompleksne in-
dustrijske krize«. Na podlagi 27. člena
odloka o gospodarskem razvoju naj bi
na ta način bili deležni sredstev za ob-
novo in razvoj, ki jih zakon predvide-
va. Deželi uradi že pripravljajo prošnjo,
ki jo bo deželna vlada odobrila na pri-
hodnji seji, je še poudarila Savinova.

Seje na sedežu predsedstva dežele
so se udeležili predstavniki tržaške obči-
ne, tržaške pokrajine, prefekture, prista-
niške oblasti, sindikalnih organizacij in
Združenja industrijcev. Srečanje je po-
tekalo v dramatičnem vzdušju. Lastništvo
železarne, grupa Lucchini, je dan prej na-
povedala, da obrat naj bi ne imel pri-
hodnosti. Dobička ne ustvarja, podjetij,
ki bi bile pripravljene na prevzem, ni na
obzorju. V takem položaju naj bi se do-
končno zaprtje bližalo s hitrimi koraki.

Institucionalni predstavniki, pred-
stavniki sindikatov in industrijcev so na
sestanku ocenili, da lahko le skupni na-
stop reši železarno pred najhujšim. Ude-
leženci so menili, da bi morali o zadevi
razpravljati na vsedržavni ravni, kajti mo-
rebitno zaprtje obrata bi imelo za trža-
ško gospodarstvo in za mestno družbe-
no tkivo enake posledice kot zaprtje obra-
ta Ilva v Tarantu in železarne Lucchini v
Piombinu. Obenem je bilo poudarjeno,
da bi morali nadaljevati soočenje z mi-
nistrstvom za okolje, seveda v luči bodoče
sanacije območja škedenjske železarne.

Odbornica Savinova je omenila
tudi drugo možno pot: vključitev trža-
ške zadeve v okvir evropskega načrta za
železarstvo. Slednji namreč predvide-
va izrecna finančna sredstva za pre-
ustroj industrijskih obratov. Deželna
upraviteljica je obenem menila, da bi
moralo institucionalno omizje spod-
buditi pripravo načrta za pripravo ta-
ko imenovane prehodne dobe do leta
2015, ko bi morala železarna preneha-
ti z delovanjem, obenem pa bi moralo

nakazati kakšna bo gospodarska bo-
dočnost območja železarne.

Udeleženci insititucionalnega om-
izja so soglašali tudi z dejstvom, da bi si
moralo lastništvo železarne, grupa Lucc-
hini prevzeti odgovornosti za »upravlja-
nje sedanje krize v škedenjskem objektu.«

Pokrajinski tajnik sindikata CGIL
Adriano Sincovich je ocenil včerajšnje
srečanje kot pozitivno. Vključitev vpra-
šanja tržaške železarne v vsedržavni
okvir ponuja priložnost, ki jo gre izko-
ristiti. Sicer bi tvegali, da bi se kaj kma-
lu znašli pred najhujšim scenarijem: za-
prtjem železarne.

Sindikalne organizacije so na insi-
titucionalnem omizju poudarile, da bi se
morali držati protokola, podpisanega 14.
marca letos, po katerem naj bi imeli - do
leta 2015 - dobri dve leti časa za preos-
novo gospodarskih dejavnosti na ob-
močju sedanje železarne. Le na ta način
naj bi ohranili delovna mesta in bi tudi
izboljšali vpliv industrijskega obrata na
okolje, je poudaril Sincovich.

M.K.

Območje
škedenjske

železarne

KROMA

GOSPODARSTVO - Po odstopu pooblaščenega upravitelja Montesija

Sertubi: se bliža konec?
V tovarni naj bi po novem le barvali cevi - Po oceni Franca Palmana (UIL) visi na nitki 150 delovnih mest

Položaj tovarne Sertubi ostaja dramatičen. Po-
oblaščeni upravitelj Leonardo Montesi je odstopil,
družba Sertubi-Jindal naj bi v kratkem imenovala no-
vega upravitelja, ki naj bi mu bila poverjena preos-
nova industrijskega objekta.

Za sindikalnega predstavnika UIL Franca Pal-
mana naj bi to bil »začetek konca« tovarne Sertubi.
»Montesi je opravil svoje: obljubljal je investicije, ki
pa jih ni bilo, ohromil proizvodno dejavnost, saj so
delavci v enem letu delali le poldrugi mesec, zago-
del jo je krajevnim upravam, saj se institucionalnih
srečanj na prefekturi ni udeležil. Potem ko je opra-
vil svoje, je odšel. S tem je odprl pot novemu upra-
vitelju, ki naj bi mu bila poverjena preosnova objekta.
V bistvu naj bi v tovarni le barvali cevi in jih nato z
znamko Sertubi pošiljali po Evropi, ohranili pa naj
bi le komercialno dejavnost. Na ta način naj bi ka-
kih 150 uslužbencev od skupnih 208 izgubilo delo-
vno mesto,« je žalostno izračunal Palman.

Protest delavcev
Sertubi pred dnevi
na Velikem trgu

KROMA

ZDRUŽENJE CONFINDUSTRIA - Posvet v avditoriju tovarne Wartsila 

Z odvetniki o neizpolnjenih 
pričakovanjih nove reforme trga dela

V avditoriju tovarne Wartsila v dolinski občini
je tržaško združenje industrijcev Confindustria pri-
redilo študijski posvet o reformi trga dela, ki jo je pod-
pisala ministrica za delo Elsa Fornero, pravzaprav o
t.i. fleksibilnosti tako v zaposlovanju kot v odpušča-
nju. Sicer je bilo srečanje specifično namenjeno prav-
nikom oz. odvetnikom, ki se bodo morali vsakodne-
vno soočati z novimi predpisi.

Po uvodnem pozdravu predsednika tržaške Con-
findustrie in Wartsile Sergia Razeta se je odvetnica
Alessandra Ferroni zaustavila pri doslej še neizpol-
njenih pričakovanjih reforme, ki se je sicer rodila v neo-
bičajno zamotanem kontekstu. Spomnila je na primer
na priganjanja s strani evropskih oblasti oz. Evropske
centralne banke, naj Italija že enkrat sprejme konkretne
ukrepe za reševanje krize evropskega območja in naj
torej nadomešča delovne sile v primeru upokojitve in
naj spodbudi nove investicije. Italijanski tehniki so se
prenaglili in povsem prezrli dogovarjanje s socialnimi
in drugimi partnerji. Kot je sama zaupala, nima o re-
formi trga dela pozitivnega mnenja, »nam odvetnikom
je sicer zagotovila veliko dela, podjetjem pa res ne omo-
goča obstoja, kaj šele razvoja«. Skeptična je bila tudi
glede ciljev, ki jih zasleduje reforma in navedla nekaj
podatkov o začetni fazi uvajanja reforme: 93% malih
podjetij je prekinilo vsakršno obliko pogodb, ki so ve-

zane na izvedbo nekega projekta, kar 80% podjetij pa
ne sklepa nikakršnih zaposlitvenih pogodb.

Odvetnica se je v nadaljevanju zaustavila pri ana-
lizi sprememb pri različnih oblikah sklepanja delov-
nih razmerij - se pravi za določen oz. nedoločen čas,
pri samostojnem delu, pogodbah, ki so vezane na pro-
jekt in podobno. Seveda ni mogla mimo zaščite de-

lavcev, spremembe sistema socialnih blažilcev in čle-
na 18 ter priznala, da gre za nejasne ukrepe.

Za mikrofonom so se zvrstili še docent za delovno
pravo na beneški univerzi Ca’ Foscari Gaetano Zillio
Grandi o fleksibilnosti odpuščanja delavcev in svetnik
tržaškega prizivnega sodišča Lucio Benvegnu’, ki je spre-
govoril o vlogi sodnika v novih kazenskih postopkih. (sas)

Gostje 
včerajšnjega

posveta 
v tovarni Wartsila

KROMA

PODJETJE DIACO

Dodatna
dopolnilna
blagajna?

Za produktivno dejavnost in
delavce tržaškega farmacevtskega
podjetja Laboratori Biomedicali Dia-
co je bil včerajšnji dan dokaj po-
memben. Na sedežu deželnega od-
borništva za delo so namreč podpi-
sali dogovor za vložitev prošnje za
podaljšanje (dodatnih 6 mesecev) iz-
redne dopolnilne blagajne za delav-
ce podjetja na italijansko ministrstvo
za delo. Pred tem sta morala stečaj-
ni upravitelj podjetja Diaco - družba
S.M. Farmaceutici in sindikalne or-
ganizacije skleniti sporazum o brez-
plačni posodbi družbe za nov zagon
produktivne dejavnosti. Sporazum
hkrati predvideva tudi takojšnjo - po-
novno - zaposlitev 33 delavcev pod-
jetja Diaco za določen čas.

S.M. Farmaceutici si namreč
prizadeva, da bi si na natečaju, ki ga
je razpisalo tržaško sodišče, zagoto-
vila dokončen prevzem podjetja Dia-
co. V tem primeru bo poskrbela, da
bo vseh 33 delavcev ohranilo službo.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

trst@primorski.eu
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OBČINA TRST - Finančni dokument odobren na drugi nočni seji

Septembrski rebalans
je drago stal: štiri sejnine
Zaradi pomanjkljivosti ga je morala občinska uprava na vrat na nos popraviti

Tržaški občinski svet je vendarle
spravil pod streho septembrski rebalans
proračuna. Odobril ga je včeraj ob 1.30 zju-
traj z glasovi levosredinske večine.

Opozicija je tudi k temu, obnovlje-
nemu proračunskemu dokumentu vložila
celo vrsto popravkov. Od skupnih 124 jih
je leva sredina osvojila štiri, vse iz vrst Gi-
banja 5 zvezd, ki so bili zgolj tehnične na-
rave, saj so predvidevali spremembe pri na-
činu financiranja.

Desna sredina se je tudi na tej seji
»proslavila« z vrsto kritičnimi pripomba-
mi. Predvsem se je znesla nad odbornika
za okolje Umberta Laurenija (SEL), ker naj
bi storil malo ali nič za razvoj tako imeno-
vane »zelene ekonomije«. V proračunu naj
bi namreč ne bilo sredstev za namestitev
fotovoltaičnih in drugih energetsko varčnih
sistemov. Ko je hotel odbornik Laureni od-
govoriti na očitke, mu niso dovolili govo-
riti, češ da je že dvakrat prej posegel, replika
pa da naj bi bila edinole v županovi domeni.
Ozračje v občinski dvorani se je naelektri-
lo in odbornik ni mogel do besede.

Za odobritev rebalansa proračuna sta
bili potrebni dve občinski seji. Na prvi, če-
trtkovi, je bila - na podlagi občinskega pra-
vilnika -prisiljena sklep umakniti, ker k do-

kumentu ni bilo priloženo mnenje rajon-
skih svetov, na območju katerih namera-
va občina opraviti nova javna dela.

Na pomanjkljivost je opozoril svet-
nik Ljudstva svobode Claudio Giacomel-
li. Zadeva je zagonetna, saj so v času, ko je
bil Giacomelli odbornik v Dipiazzovi upra-
vi, odobrili podobne rebalanse brez prilo-
ženih mnenj rajonskih svetov. Levosre-
dinska opozicija očitno takrat ni bila tako
pozorna na izvajanje določil občinskega
pravilnika. Po domnevi svetnika Cosolini-
jeve liste Roberta Decarlija naj bi Giaco-
mellija opozoril na pomanjkljivost eden od
revizorjev. Slednjega je imenovala že Di-
piazzova uprava, v času desnosredinskega
župana pa naj ne bi bil tako »pozoren« na
spoštovanje pravilnika ...

Naj bo kakor koli že, pomanjkljivost
bo imela negativne učinke na občinsko bla-
gajno. Namesto da bi rebalans odobrili na
eni seji (ena sejnina), so jo na dveh. Ker sta
se obe seji zavlekli čez polnoč, bo blagaj-
na obubožana za štiri sejnine (na svetnika),
h katerim bo treba prišteti tudi sejnine na-
čelnikom skupin, ki so se sestali v soboto.

V kriznem času res nepotrebna po-
trata javnega denarja!

M.K.

KONVENCIJA - Za starejše občane

Občinske telovadnice
v brezplačno uporabo

Občinska uprava je včeraj
podpisala konvencijo s tremi zdru-
ženji (zvezama UISP in ACLI in
društvom Benessere), s katero želi
pri starejših občanih spodbuditi
zdravo življenje in večjo možnost
razgibavanja. Trst je kot znano me-
sto z zelo visokim odstotkom osta-
relih: vsakih 100 otrok je v mestu
kar 246 »dedkov«, medtem ko se
italijansko povprečje suče okrog
števila 145. Skrb za starejše občane
je zato ena od prioritet sedanje ob-
činske uprave.

Na podlagi dogovora bodo
lahko omenjena združenja brez-
plačno uporabljala sedem telovad-
nic prav tolikih občinskih rikreato-
rijev. Telovadnice se nahajajo v ra-

zličnih mestnih predelih, v Barko-
vljah, Rojanu, Škednju, pri Sv. Iva-
nu, Sv. Alojziju, Sv. Vidu in v Ulici
Settefontane. V zameno bodo mo-
rali njihovi trenerji in vzgojitelji or-
ganizirati razne oblike rekreacije, te-
lovadbe in motoričnih vaj za starejše
občane. Petnajst odstotkov občanov
z najnižjimi dohodki bo lahko tečaje
obiskovalo brezplačno.

Dogovor so včeraj predstavili
na tržaškem županstvu, sklep ob-
činske uprave pa sta podpisali od-
bornica za socialne politike Laura
Famulari in odbornica za izobraže-
vanje Antonella Grim. Vse infor-
macije nudijo na brezplačni zeleni
številki Amalia 800 544544, ki jo je
dala na razpolago služba Televita.

Posvet o integraciji 
tujih državljanov

V avditoriju muzeja Revoltella se
bo danes ob 15. uri začel posvet
o socialni integraciji tujih drža-
vljanov, ki ga prireja Pokrajina
Trst. Srečanje bo ponudilo prilož-
nost za širše soočanje o politikah
integracije priseljencev. Za mi-
krofonom se bo zvrstilo več gostov
- predsednik deželne zveze pokra-
jin Upi Enrico Gherghetta, socio-
loginja Ornella Urpis, docent Pie-
tro Basso, odvetnik Ferrero in
predsednik FNSI Roberto Natale,
ki bo predstavil rimsko listino
(Carta di Roma), ki določa, kako
morajo novinarji obravnavati pro-
silce za azil, pribežnike in vse, ki
prosijo za humanitarno pomoč.

Zapora cest ob prazniku 
Konji in vonjave mošta

V Medji vasi bo ta konec tedna za-
živel že 5. praznik Konji in vonja-
ve mošta, ki ga prireja Slovensko
športno kulturno društvo Timava
Medja vas - Štivan ob podpori Ob-
čine Devin Nabrežina, Pokrajine
Trst in Dežele FJK. Občina Devin-
Nabrežina je v Medji vasi že od da-
nes (do torka, 9. oktobra) uvedla
prepoved prometa in parkiranja na
obeh straneh cestišča na območju
trga med hišnimi številkami 5,9 in
17. Dovoljena po bo vožnja v obe
smeri po opremljeni gozdni poti, ki
povezuje hišno številko 1 s pokra-
jinsko cesto 34. Od petka, 5. okt-
obra, (do nedelje) pa bo prepoved
parkiranja in prometa razširjena še
na odsek od hišne št.17 do pokra-
jinske ceste 34. podobno bo tudi v
Štivanu, kjer bo od petka prepoved
prometa in parkiranja na obeh
straneh cestišča na odseku pokra-
jinske ceste od križišča z deželno
cesto 55 do hišne številke 15/e.

Moj teden z Marilyn v Mieli
V gledališču Miela se nadaljuje
predvajanje filmov iz niza Film
Outlet. Drevi bo ob 19. in ob 21.30
na platnu zaživela biografska dra-
ma Moj teden z Marilyn (My We-
ek with Marilyn) Simona Curtisa v
originalnem jeziku. Film prikazu-
je delček življenja ene najbolj zna-
nih žensk na svetu Marilyn Mon-
roe, ki jo je fantastično odigrala
Michelle Williams, ki je za vlogo
prejela zlati globus. Za vstopnino
bo treba odšteti 4 evre.

Ludoteka v Naselju Sv. Mavra
Občine Okraja 1.1 (Devin Nabre-
žina, Zgonik in Repentabor) in Za-
druga L'Albero Azzurro obvešča-
jo, da bo brezplačna ludoteka de-
lovala v Igralnem kotičku Palček v
Naselju Sv. Mavra ob sredah in
petkih popoldne od 16. do 18. ure
in v sobotah od 10. do 12. ure.Lu-
doteka je namenjena otrokom od
1. do 6. leta starosti. Za mesec ok-
tober so predvidene ekspresivne
delavnice: Prazne buče in Hallo-
ween prihaja. Informacije v Igral-
nem kotičku Palček na tel. št.
040-299099 od ponedeljka do so-
bote od 8. do 13. ure.

Srečanja v Rossettiju
V gledališču Rossetti so se začela
srečanja z avtorji v pričakovanju
začetka sezone, režiserji in igralci.
V dvorani Bartoli bosta danes ob
17.30 gosta režiser Federico Bel-
lone ter Saverio Marconi, ki bosta
spregovorila o muzikalih, jutri pa
se bosta Enrico Luttmann in Ful-
vio Falzarano ob isti uri poglobila
v lik Steva Jobsa. Moderator obeh
srečanj bo Stefano Curti, vstop je
prost.

Urnik muzeja
vzhodne umetnosti

Mestni muzej vzhodne umetnosti
(Ul. San Sebastiano 1) je od torka
do nedelje odprt med 10. in 13. uro
ter med 15. in 18. uro. Za Barco-
lano (13. in 14.10) bo odprt ne-
prekinjeno od 10. do 18. ure.

PROSEK - Protest svetnikov zahodnokraškega rajonskega sveta

Izpostava odprta le en dan v tednu
V pismu odborniku Ederi zahtevajo, naj bo urad odprt vsaj trikrat tedensko (kot je bilo domenjeno ...)

Tržaška občina je izdala sredi
septembra tiskovno sporočilo, da bo s
ponedeljkom, 17. septembra,stopil v ve-
ljavo »običajni urnik odprtja občinskih
izpostav.« V sporočilu je bilo zapisano,
da bo občinska izpostava za Zahodni
Kras na Proseku odprta »samo ob sre-
dah od 8.30 do 12. ure in od 14. ure do
16.30.«

V bistvu: odprta naj bi bila le en
dan v tednu.

Tako je tudi bilo.
Krajevno prebivalstvo ni bilo z

odločitvijo občinske uprava prav nič za-
dovoljno, pa tudi rajonski svet ne. Na
zadnji seji je razpravljal o zadevi in zav-
zel do levosredinske občinske uprave ze-
lo kritično mnenje. Predsednik rajon-
skega sveta Roberto Cattaruzza je po se-
ji pisal pristojnemu občinskemu odbor-
niku za premoženje in decentralizacijo
Emilianu Ederi in direktorju službe za
decentralizacijo Lorenzu Bandelliju. Za-

pisal je, da se je občinska uprava odlo-
čila za le enodnevno odprtje izpostave,
ne da bi jih predhodno seznanila z odlo-
čitvijo. Po oceni svetnikov naj bi bilo zni-
žanje urnika odprtja izpostave nič dru-
gega kot »prvi korak na poti njenega po-
polnega zaprtja.« Izpostava pa nudi
neobhodno potrebno službo krajanom,
ki zaradi časovnih obremenitev ali sta-
rosti se ne morejo poslužiti drugih, bolj
oddaljenih izpostav.

Rajonski svetniki so obsodili odlo-
čitev odbornika za decentralizacijo
Edere in vodje pristojnih občinskih ura-
dov in zahtevajo odprtje občinske iz-
postave vsaj tri dni tedensko, kot je bi-
lo pred časom že domenjeno. Ob tem
je Cattaruzza še zapisal, da bi morali
občinski upravitelji upoštevati podpise,
ki so jih junija lani zbrali domačini pod
peticijo, v kateri so zahtevali odprtje iz-
postave kot je to veljalo dolga leta.

Že Dipiazzova uprava je skuša-
la pred leti v poletnih mesecih ome-
jiti odprtje proseške izpostave. Takrat
je rajonski svet pod vodstvom pred-
sednika Bruna Rupla ostro protesti-
ral in uprava je bila prisiljena sklep
spremeniti, jeseni pa je izpostava
spet delovala z običajnim urnikom, od
ponedeljka do petka.

Lansko poletje je izpostava de-
lovala le en dan v tednu, septembra pa
je Cosolinijeva uprava »podaljšala
poletni urnik« tudi na jesen (in zimo).
Odbornik Edera se je izgovarjal, da
občina nima osebja, ki bi ga zaposli-
la v izpostavi. Uprava je vendarle iz-
dala razpis za uradnike z znanjem slo-
venščine, da bi jih zaposlila v prose-
ški izpostavi. Pred meseci je Edera za-
gotovil, da bo urad začel kmalu delo-
vati tri dni tedensko, kar pa se doslej
ni zgodilo.

M.K.

EMILIANO EDERA

KROMA

ROBERTO

CATTARUZZA

KROMA

BARKOVLJE

Spektakularna
nesreča brez 
hujših posledic

Včeraj popoldne se je v
Barkovljah, v bližini pivnice Be-
fed, zgodila spektakularna pro-
metna nesreča, ki pa k sreči ni
imela hujših posledic. Avtomo-
bil, ki ga je upravljala mama dveh
otrok, se je iz še nepojasnjenih
razlogov prevrnil na streho. Pri
tem sta se po prvih informacijah
reševalcev tako voznica kot oba
otroka le laže poškodovali.

Nesreča, za katero naj bi bi-
lo krivo verižno trčenje, je pov-
zročila precej težav v prometu,
ki je na Miramarskem drevore-
du v poznih popoldanskih urah
dokaj gost. Posegli so mestni re-
darji, ki so več ur usmerjali pro-
met, cesta pa ni bila nikoli za-
prta.

Na kraju nesreče so bili tu-
di reševalci službe 118, ki so
udeležencem v nesreči nudili
prvo pomoč, in gasilci, ki pa jim
k sreči ni bilo potrebno poseči.

5. KORIDOR - Paoletti v Budimpešti z Brinkhorstom

Koordinator projekta svari
pred nevarnostjo izgube sredstev

Predsednik tržaške Trgovinske
zbornice Antonio Paoletti se je v Bu-
dimpešti srečal z evropskim koordina-
torjem 5. koridorja Laurensom Janom
Brinkhorstom. Paoletti je nastopal tudi
kot predsednik združenja Transpadana,
ki se zavzema za železnico visoke hitro-
sti in zmogljivosti na prometni osi 5. ko-
ridorja. V Budimpešti je sodeloval na
mednarodnem posvetu, ki ga ja priredila
Italijansko-madžarska trgovinska zbor-
nica, da bi z vsemi zainteresiranimi drža-
vami ocenili ne prav spodbudno stanje
glede nove železniške povezave.

Brinkhorst je opozoril na nevarnost,
da se v pomanjkanju dokončnih načrtov
na posameznih državnih odsekih 5. kori-
dorja evropska sredstva preusmerijo dru-
gam. Pokazal je razumevanje za težave, ki
izvirajo tudi iz trenutne gospodarske kri-
ze, po drugi strani pa je pogrešal aktivnejše
zavzemanje nacionalnih vlad.

Paoletti je Brinkhorstu predstavil pri-
zadevanja združenja Transpadana, ki na-
merava pripraviti celovito študijo o tran-
sportnih in okoljskih učinkih železniške

povezave med Španijo in Madžarsko. V ta
namen naj bi Transpadana kandidirala kot
nosilka v projektni navezi na razpisu in
programa Interreg IVC za trajnostne na-
črte v transportnem sektorju.

Paoletti je še posebej izpostavil stra-
teško vlogo Trsta na križpotju medite-
ranskih transportnih koridorjev, saj je nje-
gova geografska lega na stičišču 5. in ja-
dransko-baltskega prometnega koridorja.
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Da bi olajšala Abrahamu tego-
be častitljivih let, mu VANJA do Bož-
jega polja organizirala je avtobusni iz-
let.�Soletniki ji želimo, da bi lep dan
z njim preživela�in v nadaljnjem bi-
la srečna in vesela.

VANJA! Po pregledu članske knji-
ge smo ugotovili, da jih imaš danes
2x25. Ob priliki ti voščimo in ti želi-
mo še drugih 2x25. Vsi pri SK Brdina.

Danes praznuje častitljivih 90 let
naša članica VESNA FONDA. Vse
najboljše ter veliko sreče in zdravja ji
želijo vsi pri SKD Krasno polje Gro-
čana, Pesek, Draga.

Naša navdušena prvošolka LE-
NA praznuje danes svoj 6. rojstni
dan. Želimo ji vse najboljše in da bi ta-
ko nadaljevala, nam pela in igrala ter
se z nami zabavala. Vseh njenih 14 do-
mačih, še posebno Maruška in Miran.

Danes naša SAVA okrogla leta
slavi! Še veliko srečnih, zdravih in son-
čnih dni, ti iz vsega srca želimo vsi mi.
Bivše kolegice in kolegi s PD.

DRUŠTVO KMEČKIH ŽENA  vabi na
enodnevni izlet v Frankolovo in oko-
lico pri Celju z raznimi ogledi v sobo-
to, 6. oktobra, odhod z Opčin. Tel. št.:
00386-31372632.

KMEČKA ZVEZA prireja 14. oktobra
tradicionalni jesenski izlet na Praznik
kostanja v Bardu. Odhod avtobusa iz
Boljunca, ki bo peljal po običajnem
voznem redu, ob 7. uri. Informacije na
tel. 040-362941 ali v uradih Kmečke
zveze.

TRŽAŠKA KMETIJSKA ZADRUGA ob-
vešča, da se zaključuje termin za vpi-
sovanje na izlet po Balkanu. Ogleda-
li si boste Slapove Krke, Dubrovnik,
Boke Kotorske in tipično dalmatinsko
torklo od 17. do 20. oktobra. Izleta se
lahko udeleži kdorkoli. Tel. št.: 040-
8990103 (Laura), 040-8990108 (Ro-
berta).

SKD IGO GRUDEN sporoča, da je izlet
v Škofljico, Turjak, Velike Lašče in na
Raščico v Trubarjev mlin preložen na
nedeljo, 21. oktobra. Odhod izpred
cerkve v Nabrežini ob 8.30 in povra-
tek ob 19.30. Vpisi v Kavarni Gruden
ali pri Sergiju Kosmini v Nabrežini. In-
fo na tel.: 339-5281729.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK obveš-
ča, da so odprti vpisi v Glasbeno šolo
za otroke in mlade. Informacije na tel.
040-251101 (Bruno) ali 349-2512176
(Irina).

KRD DOM BRIŠČIKI  obvešča, da pote-
ka vadba pilatesa za redne in nove čla-
ne pod vodstvom prof. Mateje Šajna:
ob ponedeljkih ob 9.30 in ob 18.30; ob
četrtkih ob 19.15. Vpis in pojasnila:
Alenka 040-327053, 346-9520796 in
Mateja 00386-40303578.

PILATES - SKD IGO GRUDEN obvešča,
da poteka vadba ob torkih od 18. do 19.
ure ter od 19. do 20. ure, ob četrtkih
od 17. do 18. ure ter od 18. do 19. ure.
Info.: 349-6483822 (Mileva).

PILATES - SKUPINA 35-55 SKD France
Prešeren iz Boljunca obvešča, da se
vadba Pilatesa odvija v Trubarjevi te-
lovadnici nižje srednje šole Simon Gre-
gorčič v Dolini. Urnik: ob torkih od
18.30 do 20.30, ob petkih pa od 19.00
do 21.00. Vabljene nove tečajnice.

SKD ŠKAMPERLE (Stadjon 1. Maj) va-
bi na tečaj kitajske vadbe »QiGong« ob
sredah 16.30-17.30. Informacije in
prijave na tel. 348-8607684 (Vesna
Klemše).

QI GONG - tečaj v dvorani SKD Igo
Gruden v Nabrežini, ob torkih od
19.00 do 20.15 s pričetkom 2. oktobra.
Informacije in prijave na tel.: 335-
5926889 (Elizabet).

SK DEVIN obvešča, da ob sredah, od da-
nes, 3. oktobra dalje, od 20. do 21. ure
poteka telovadba po metodi Body and
mind v telovadnici »De Marchesetti«
v Sesljanu. Info na tel. št.: 335-6172590.

SKD VIGRED vabi danes, 3. oktobra, v
Štalco v Šempolaju ob 18.00 na me-
sečno srečanje s strokovnjakinjo za
zdravo prehrano Marijo Merljak, to-
kratno predavanje bo na temo: »Par-
kinsova bolezen, nespečnost, hor-
moni, mena...«. 

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOŠIR vabi slovenske filateliste na

drugo srečanje, ki bo danes, 3. oktobra,
ob 18.30 v Gregorčičevi dvorani v Ul.
Sv. Frančiška, 20.

TI JE VŠEČ PLES? SKD LIPA organizi-
ra v Bazovici začetni A1 in nadalje-
valni A2 plesni tečaj latinsko/ameri-
škega plesa Salsa (za vse starosti). Vo-
dila bosta plesalca Branko in Vesna.
Odvijajo se ob sredah od danes, 3. okt-
obra dalje, začetni A1 ob 20.30, na-
daljevalni A2 ob 21.30 v telovadnici
športnega centra Zarje v Bazovici. Pri-
jave na št. 346-0192763 (tor.-pet.,
15.30-19.00).

V DOLINI se začenja tečaj šivanja. Do-
bimo se danes, 3. oktobra, ob 17. uri v
društvenih prostorih Valentin Vodnik.

AŠD BREG  sporoča, da bodo v občin-
skem športnem centru S. Klabjan v
Dolini stekle še sledeče dejavnosti: re-
kreacija odrasli, od 4. oktobra ob če-
trtkih ob 8.30; otroška telovadba od 6.
oktobra ob sobotah, skupina starejših
ob 9.30 in skupina mlajših ob 10.30.
Prisrčno vabljeni!

KRD DOM BRIŠČIKI vabi na začetni in
nadaljevalni tečaj vezenja z gospo Ma-
rico Pahor, ki bo v društvenih prosto-
rih ob četrtkih od 16. do 18. ure. Vpis
in informacije na prvem srečanju, ki bo
4. oktobra.

SKLAD MITJA ČUK  prireja tečaj Qi
Gonga (Chi Kung), starodavne kitajske
veščine, ki z gibanjem in dihanjem iz-
boljša funkcije našega telesa, telesno
držo in omogoča dobro psihofizično
počutje. Ob četrtkih 18.30-20.00 od 4.
oktobra dalje v večnamenskem sre-
dišču Sklada, Repentabrska 66 na Op-
činah. Informacije in prijave: 335-
5926889 (Elizabet).

AŠD MLADINA organizira tečaj hip
hop-a v petek, 5. oktobra, za predšol-
ske otroke od 17. do 18. ure in za šol-
ske otroke od 18. do 19. ure v rekrea-
toriju  v Križu. Za info in vpise pokli-
čite na tel. št. 347-0473600.

JUS TREBČE obvešča člane in vaščane,
da sprejema prošnje za nabiranje suh-
ljadi na jusarskih površinah KO Treb-
če v sezoni 2012/13 v petek, 5. oktobra,
od 17. do 19. ure in v nedeljo, 7. okt-
obra, od 10. do 12. ure v Hiški u'd
Ljenčkice v Trebčah.

KD RDEČA ZVEZDA prireja tečaj mo-
dernega plesa namenjen osnovno in
srednješolcem. Predstavitev v petek, 5.
oktobra, ob 20.30 na sedežu KD Rde-
ča Zvezda v Saležu. Začetek v sredo, 10.
oktobra. Informacije na tel. 347-
9773715 (Ambra).

MOŠKI PEVSKI ZBOR POD LATNIKOM
začne vaje z novim pevovodjo Ma-
nuelom Purgerjem v petek, 5. oktobra,
ob 19. uri v društvenih prostorih gle-
dališča F. Prešeren v Boljuncu. Vabimo
nove pevce, tudi iz širše okolice.

ODBORNIŠTVO ZA SOCIALNO
SKRBSTVO OBČINE DOLINA  obveš-
ča, da bo v petek, 5. oktobra, od 8.00
do 12.30 na Županstvu Občine Doli-
na - dvorana občinskega sveta, pote-
kala pobuda »Dan srca« v sodelovanju
z združenjem Cuore amico iz Milj. Ob
tej priliki daje občina Dolina na raz-
polago dva brezplačna krvna izvida na
osebo, za skupnih 200 izvidov.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v petek, 5. oktobra, ob 20.45 na sede-
žu na Padričah redna pevska vaja.

KD PRIMAVERA POMLAD vabi na de-
lavnico »Družinske postavitve« v so-
boto, 6. oktobra, od 9.30 do 18.30 v
dvorani SKD Igo Gruden v Nabrežini
št. 89. Vodi dr. Silvia Miclavez, člani-
ca vsedržavne organizacije »ALCI-
Associazione Liberi Costellatori Italia«.
Informacije in prijave na tel. 347-
4437922, 334-7520208.

SKD BARKOVLJE, SKD IVAN GRBEC
IN SKD ŠKAMPERLE   v sodelovanju
z ZSKD vabijo v otroško dramsko
skupino otroke od 1. do 5. razreda
mestnih OŠ. Informativno srečanje
bo v soboto, 6. oktobra: ob 11. uri v
prostorih SKD Barkovlje (Ul. Bona-
fata 6) z mentorico Eleno Husu; ob
10. uri v prostorih SKD I. Grbec (Ul.
di Servola 124) z mentorico Božo
Hrvatič. V prostorih SKD Škamper-
le (Štadjon 1. Maj) z mentorico Pa-
trizio Jurinčič pa potekajo vaje ob so-
botah od 9. ure dalje.

SRENJA BOLJUNEC vabi člane na delo-
vno akcijo zagrajevanja pašnika pod
Koromačnikom. Zbirališče v soboto, 6.
oktobra, ob 8. uri pri Kalu.

BARKOVLJE -  V nedeljo, 7. oktobra, bo
po maši od 8. ure procesija Rožno-
venčne Matere Božje. Vila se bo ob
morju. Vabljene so noše. Po procesiji
bo srečanje v domačem društvu (Ul.
Bonafata št.6).

MI SE GREMO GLEDALIŠČE -  Skd Vi-
gred vabi v Štalco v Šempolaju, ob sre-
dah med 16. in 17. uro, otroke, ki obi-
skujejo zadnje leto vrtca, osnovno in
srednjo šolo na tedenska srečanja, kjer
bodo spoznali čarobni svet gledališča
in skupaj ustvarili pravo predstavo.

ROJANČANI  vabijo na družabnost, ki bo
v nedeljo, 7. oktobra, na domačiji go-
spe Anite Peric pri Lajnarjih (ul. Olmi,
23) od 17. ure dalje.

ŠIVANJE NOŠ pri SKD F. Prešeren - prvo
srečanje po počitnicah bo v ponede-
ljek, 8. oktobra, ob 20.30 v društvenih
prostorih občinskega gledališča F. Pre-
šeren v Boljuncu.

OTROŠKE URICE ob torkih v Narodni in
študijski knjižnici, Ul. S. Francesco 20,
ob 17. uri: 9. oktobra »Čarovnica Vil-
ma«; 6. novembra »Dirka formule Či-
račara«; 27. novembra »Čarovnica
Mica in severna zvezda«. Pripovedu-
je Biserka Cesar. Vabljeni otroci od 3.
do 7. leta!

60-LETNIKI iz vzhodnega Krasa se sre-
čamo v soboto, 27. oktobra, na večer-
ji. Javite se (in povabite še druge!) do
10. oktobra v večernih urah na tel. št.:
Neva 040-212403, Lučka 040-211889,
Darko 040-226386, Valter 349-
5984337 ali 040-226461.

SKD VIGRED vabi v Praprot od 12. do 14.
oktobra na »17. kraški Oktoberfešt«
pod šotorom. Petek, 12. oktobra, ob
17.00 OPS in mladinska glasbena sku-
pina Vigred  Kraški fenomeni, mla-
dinski orkester GD Nabrežina in an-
sambel Rock na Bndimi. Ob 19.00 kon-
cert z žensko klapo Fritule in moško
klapo Semikanta, ples z ansamblom
Kraški ovčarji. Sobota, 13. oktobra od
15.00 ex tempore, taborniški kotiček,
turnir v briškoli, turnir v šahu, od 16.
do 18. plesna delavnica, ob 18.00 na-
stop plesnih skupin Vigred in AŠKD
Vipava, od 19.00  ples z ansamblom Ne
bojsega in DJem Jan Kavalom. Nede-
lja, 14. oktobra, od 9. do 9.40 zbirališ-
če za 17. pohod »Na Krasu je krasno«,
ob 13.00 ples z ansamblom Domači
Zvoki, od 15.00 do 18.00 otroški koti-
ček, ob 15.00 kabaret (Irene Pahor in
Tatjana Malalan), nastop ladinskega
dua Cock,ob 16.00 muzikfešt, ples z
ansamblom Kraški muzikanti.

SKD VIGRED prireja v nedeljo, 14. okt-
obra, ob 16.00 v Praprotu pod šotorom
»17. kraški Muzikfešt«. Vabljeni so
godci in pevci, ki igrajo na različne in-
štrumente, le da so v postavi od dua do
številne skupine. Srečanje je razdelje-
no v dve kategoriji otroci do 14. leta in
odrasli, skupina je lahko tudi mešana.
Prijave do sobote, 13. oktobra na tel. št.:
380-3584580, tajnistvo@skdvigred.org.

SEDEMDESETLETNIKI  iz občine Devin-
Nabrežina se srečamo na večerji v pe-
tek, 26. oktobra, v društveni gostilni v
Križu. Javite se do 15. oktobra na tel.
št. 040-200122 ali v večernih urah na
tel. št. 040-200812 (Rožica).

KAKO LEP JE TRST; ZTT in ZSKD va-
bita na sprehod po slovenskem Trstu
z avtoricama vodnika Eriko Bezin in
Poljanko Dolhar: v soboto, 20. oktobra,
od 16. do 18. ure; v nedeljo, 18. no-
vembra, od 10.30 do 12.30. Štartna to-
čka pri gledališču Miela. Pobuda v
okviru niza S\paesati-Raz\seljeni.

TEČAJ DEKORACIJE TORT - Cake de-
sign pod mentorstvom Nastje Milič v
sodelovanju s SKD Primorec v sobo-
to, 20. oktobra, od 10. do 18. ure v
Ljudskem domu v Trebčah. Prijave in
informacije na tel. št. 040-214412 (v ve-
černih urah - Zorka) ali na skdprimo-
rec@yahoo.it. Omejeno število mest. 

SRENJA BOLJUNEC vabi člane, da vlo-
žijo prošnjo za sečnjo drvi v l. 2012/13.
Prošnje zbiramo na sedežu Srenje
vsak torek od 9. do 12. ure do 30. okt-
obra. Tel. št.: 040-8325175.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor) in Zadruga L'Al-
bero Azzurro obveščajo, da bo brez-
plačna doteka, namenjena otrokom od
1 do 6 let, delovala v Igralnem kotičku
Palček v Naselju Sv. Mavra ob sredah
in petkih od 16. do 18. ure, ob sobotah
od 10. do 12. ure. Delavnice v oktobru:
Prazne buče in Halloween prihaja. In-
formacije na tel. št. 040-299099 (od
pon. do sob., od 8. do 13. ure).

TRŽAŠKA KNJIGARNA, MLADIKA IN
ZTT vabijo na prvo »kavo s knjigo« v
novi sezoni. Gost ob kavi bo Jasna Ju-
rečič z zbirko zgodb Pasji dnevi, ki jo
je ilustrirala Jasna Merkù. Z avtorico
se bo pogovarjala Marija Cenda. Da-
nes, 3. oktobra, ob 10. uri v Tržaški
knjigarni.

V KNJIGARNI MINERVA, Ul. S. Nicolò
20, bo danes, 3. oktobra, ob 18. uri
Brian Miller govoril na temo »Spo-
znavanje Sistematične kineziologije in
predstavitev osnovnega tečaja«. Prev.
M. Počkaj.

SKD IGO GRUDEN vabi na predstavitev
knjige Radovedni galeb Bruna Volpi
Lisjaka v petek, 5. oktobra, ob 20.30.
Glasbeni okvir bo oblikovala pianist-
ka Rita Noskova. 

TRŽAŠKA KNJIGARNA vabi na otvori-
tev razstave umetnice Polone Petek
Od doma domov v petek, 5. oktobra,
ob 18.30 v Narodni dom v Trstu. Glas-
beni utrinek flavtistka Sara Bembi.
Razstavo sta omogočila Narodni dom
in Generalni konzulat Republike Slo-
venije v Trstu. Na ogled bo do 26. okt-
obra, od ponedeljka do petka, 17.00-
19.00, v okviru projekta Dialogarte
ARCI Servizio civile.

SKD IGO GRUDEN vabi na otvoritev
razstave Claudie Raza v Kavarni Gru-
den v Nabrežini v soboto, 6. oktobra,
ob 18. uri. Predstavila jo bo prof. Ani
Tretjak.

V ZDRUŽENJU LA NOCE, Ul. degli Ar-
tisti 7/a, bo v soboto, 6. oktobra, ob 18.
uri Brian Miller govoril na temo
»Spoznavanje Sistematične kinezio-
logije in predstavitev osnovnega te-
čaja«. Prev. M. Počkaj.

SKD F. PREŠEREN - BOLJUNEC prireja
v nedeljo, 7. oktobra, večer posvečen
branju poezij iz sodobnosti in prete-
klosti v slovenskem in italijanskem je-
ziku, po izboru Fabie Bossi z naslovom
»Kultura in poezija: Anche questa è R-
Esistenza«. Dogodek, s pričetkom ob
18.30, se bo odvijal na dvorišču dru-
štvenega bara na G'rici v Boljuncu. To-
plo vabljeni.

V CERKVI M. MAGDALENE V BAZOVI-
CI bo v nedeljo, 7. oktobra, ob 18.00
koncert MePZ R. Portelli iz Mariana
del Friuli, v okviru praznovanj 150 let
cerkve v Bazovici. Vabljeni vsi ljubitelji
lepega petja.

KRAŠKI MUZIKANTI vas bodo zabava-
li v soboto, 24. novembra, pri Avseni-
ku. Info in vpis na tel. št.: 339-
7619017, 389-9651104 (med 17. in 19.
uro). Rok vpisnine najkasneje do po-
nedeljka, 15. oktobra. Pohitite!

DJECA, BUON ANNO SARAJEVO;
ZSKD vabi na ogled filma Aide Begić,
v četrtek, 18. oktobra, ob 20.30 v gle-
dališču Miela v okviru niza S\paesa-
ti-Raz\seljeni.

IL SEGRETO DI ESMA - GRBAVICA;
ZSKD vabi razrede višjih srednjih šol
na ogled filma Jasmile Žbanić v četr-
tek, 18. oktobra, ob 9.00 v gledališču
Miela. Srečali se bodo z novinarko Evo
Čuk (RAI). Pobuda v okviru niza
S\paesati-Raz\seljeni v sodelovanju z
RAI FVG.

V SRCU SARAJEVA; NŠK v sodelovanju
z ZSKD vabi na ogled fotografske raz-
stave v okviru niza Raz/seljeni 
S\paesati v petek, 26. oktobra, ob 17.30
v NŠK, Ul. sv. Frančiška 20. Mlado fo-
tografinjo Irino Tavčar bo predstavil
Boris Grgič.

OD PRETEKLOSTI DO SEDANJOSTI -
Kakšna bo prihodnost Bosne? Sreča-
nje z novinarji Azro Nuhefendić,
Christianom Elio, Ervinom Hladni-
kom Milharčičem in moderatorjem
Markom Sosičem v okviru niza
Raz\seljeni-S\paesati v sodelovanju z
ZSKD bo v četrtek, 15. novembra, ob
18.00 - Magazzino delle idee, Korzo
Cavour v Trstu.

RESEN IN ZANESLJIV 38-letnik, z
vozniškima dovoljenjema C in D, iš-
če katerokoli zaposlitev. Tel. 349-
5830782.

32-LETNICA srbo-hrvaškega materi-
nega jezika, diplomirana iz italijan-
ščine in literature, išče delo kot pre-
vajalka/tolmačica, kulturna posredni-
ca, knjižničarka, pomočnica pri itali-
janščini nižje/višješolcem. Tel.: 347-
6884443, vesnabeba@yahoo.com.

38 LETNI FANT  z večletnimi izkušnja-
mi v industrijskem področju išče re-

sno zaposlitev. Tel. št.: 040-200882 ali
328-1740877.

GOSPA  išče delo kot varuška starejših
oseb od 12. ure dalje. Tel. št.: 335-
6445419.

IŠČEM DELO kot hišna pomočnica (po-
spravljanje, likanje, i.t.d.). Tel. št.:
329-6055490.

IŠČEM ZAPOSLITEV kot varuška otrok
ter pomagam pri pisanju šolskih na-
log. Tel. 340-2762765.

POŠTENA IN PRIJAZNA hišna pomo-
čnica, z dolgoletno izkušnjo, išče de-
lo kot varuška starejših in otrok. Ur-
nik po dogovoru. Tel. št. 333-2499085.

PRODAM GROZDJE  vitovska in teran.
Tel. št.: 00386-31638583.

PRODAM lepo ohranjeno lončeno peč,
sinje barve, za gretje 50 kv.m. površi-
ne. Tel. št.: 328-9633243.

PRODAM mlin za sadje - grozdje. Ce-
na 50,00 evrov. Tel. št.: 329-4128363.

PRODAM seat ibizo, letnik 1999, 1.400
cc, prevoženih 66.000 km, sivo-svet-
le barve v dobrem stanju po zelo ugod-
ni ceni. Tel. št.: 040-44631.

PRODAM skoraj novo peč na kurilno
olje (carosene). Telefonirati ob uri ko-
sila na tel. št. 347-8955108.

PRODAM sušilnik za sadje. Tel. 333-
4219540.

RENAULT KANGOO, diesel, 1900 cc, be-
le barve, letnik 2002, v zelo dobrem
stanju, edini lastnik, revizija do maja
2014, prodam po zelo ugodni ceni. Tel.
040-2916051.

ZANESLJIVA IN RESNA GOSPA  išče
delo kot hišna pomočnica (tudi lika-
nje) ali kot negovalka starejših oseb, 24
ur dnevno. Tel. št.: 347-8601614.

ZEMLJIŠČE 5.179 kv.m., delno gozd in
delno travnik, ob Makadamski cesti,
1 km od Zgonika prodam po 2,90
evrov za kv.m. Tel. št.: 340-2857674.

FRANC IN TOMAŽ FABEC sta v Mavhi-
njah odprla osmico. Vabljeni na do-
mačo kapljico in prigrizek! Tel. št. 040-
299442.

OSMICO je odprl Škerk v Praprotu št.
20. Tel.: 040-200156.

V spomin na drago sestrično Almo Ve-
nier daruje Dorica z družino 50,00
evrov za nabrežinsko cerkev.

V spomin na drago Almo Venier daru-
jejo sorodniki 100,00 evrov za nabre-
žinsko cerkev.

V spomin na Albina Škerka daruje dru-
žina 50,00 evrov za licej A.M. Slom-
šek in 50,00 evrov za SKD Igo Gruden.

Danes praznuje 
90. rojstni dan draga teta

Vesna.
Še na mnoga leta v zdravju in
veselju ti kličejo

vsi tvoji

MOŠT SORTE MERLOT prodam.

Tel. št.33-91-99-7101

Bari 64 72 45 86 5
Cagliari 65 33 10 45 36
Firence 12 82 32 34 80
Genova 37 23 25 80 1
Milan 8 80 56 43 77
Neapelj 8 14 67 76 77
Palermo 55 70 84 80 83
Rim 9 2 24 70 44
Turin 42 66 78 1 90
Benetke 81 53 77 50 47
Nazionale 38 59 24 8 87

36 52 69 71 78 84 jolly1
Nagradni sklad 1.986.393,92 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 10.721.169,26 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
5 dobitnikov s 5 točkami 59.591,82 €
663 dobitnikov s 4 točkami 457,05 €
27.496 dobitnikov s 3 točkami 21,85 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
4 dobitniki s 4 točkami 45.705,00 €
128 dobitnikov s 3 točkami 2.185,00 €
2.136 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
15.761 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
36.590 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 2. oktobra 2012
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MIRAMARSKI PARK - Pobuda Fundacije FAI in Tržaške univerze

Skrb za ureditev parka
bo dobila vsedržavni odmev
Z množičnim odzivom ljudi naj bi pridobili nekaj sredstev in spodbudili odgovorne

Miramarski park bo po številnih
polemikah, ki so v preteklih tednih pol-
nile časopisne strani, ponovno v žariš-
ču pozornosti, a tokrat z dobrimi na-
meni. Tržaška delegacija fundacije FAI
in Univerza v Trstu sta združili moči v
skupnem projektu I Luoghi del Cuore,
ki ga na vsedržavni ravni fundacija FAI
izvaja že šest let. V sklopu tega projek-
ta bosta izobraževalna ustanova in kul-
turno združenje apelirala na ljudi širom
po Italiji, naj v sklopu omenjenega
projekta oddajo svoj glas za tržaški tu-
ristični cvet v gumbnici - Miramarski
park.

Več o pobudi I Luoghi del Cuore
sta na včerajšnji tiskovni konferenci po-
vedala odgovorna za tržaško delegaci-
jo FAI in predsednica deželne delega-
cije FAI Tiziana Sandrinelli in rektor
tržaške Univerze Francesco Peroni.
Sandrinellijeva je pojasnila bistvo nji-
hovega projekta, ki bo letos doživel že
šesto izvedbo. Slišali smo, da ljudje na
ta način lahko oddajo svoj glas in z njim
povedo, kateri kulturni spomenik si po
njihovem mnenju zasluži posebno po-
zornost in obnovitvena dela. Samo la-
ni je svoje mnenje izrazilo 450 tisoč Ita-

okrog Miramarskega parka podprejo ci-
vilno pobudo, katere namen je zbrati
čim več podpisov, ki jih bo nato preštela
in ovrednotila strokovna komisija fun-
dacije FAI.

Naj namreč povemo, da ta funda-
cija ponavadi izbere deset znamenito-
sti, ki so zbrale največ podpisov, nakar
ocenijo, katera izmed njih je nabolj po-
trebna restavratorskih del. Čeprav gre
za relativno majhno finančno pomoč, je
to vseeno velik korak naprej, saj na ta
način posredno lahko motiviramo tu-
di upravitelje kulturnih spomenikov, je
še pristavila Sandrinellijeva.

Za vse tiste, ki bi radi oddali svoj
glas za ohranitev in obnovitev Mira-
marskega parka, naj povemo, da to lah-
ko storijo preko spleta (www.iluoghi-
delcuore.it), z izpolnitvijo razglednic v
podružnicah bank Intesa Sanpaolo in na
info-točkah fundacije FAI v Trstu (agen-
cija Cividin Viaggi v Ul. Imbriani 11 in
knjigarna Minerva). Podpise pa bodo
zbirali tudi v kavarni Operne hiše Ver-
di, in sicer med 10.30 in 12. uro. Kam-
panja bo trajala do 31. oktobra, njen na-
men pa nikakor ni ustvarjati nove po-
lemike z institucijami, ki upravljajo tu-
ristični in kulturni simbol našega me-
sta, sta včeraj še poudarila pobudnika.
Radi bi le opozorili širšo javnost na ško-
do, ki jo (ne)hote doživljajo kulturne
znamenitosti, sta zaključila včerajšnja
govornika in spomnila, da se moramo
zavedati lastne dediščine. (sč)

Miramarski park je
eden od biserov, ki

so jih izbrali za
letošnji natečaj FAI
- I luoghi del cuore

ARHIV PD

DOLINA - V vaškem jedru, kjer je nekoč že deloval frizer

Nov frizerski salon
Odprla ga je Katja Bratos, izšolana frizerka - Pričakuje ženske in moške stranke

V strogem vaškem jedru Do-
line je od torka odprt nov frizerski
salon, ki ga upravlja Boljunčanka
Katja Bratos (na sliki Kroma). Ka-
tja se je izšolala za frizerko in je ne-
kaj let delala pri frizerjih v mestu,
nazadnje pa na Proseku. Njena že-
lja je bila, da bi imela svoj salon in
da bi ga tudi sama upravljala. Do-
bila je primeren prostor v Dolini,
prav tam, kjer je pred leti že delo-
val frizer, ga okusno opremila in se-
daj je salon na voljo bodočim stran-
kam, tako ženskam kot moškim.

Na otvoritvi se je v soboto po-
zno popoldne zbralo veliko prija-
teljev in znancev, pa tudi Dolinča-
nov, ki so veseli, da se v vaškem je-
dru, kjer so eno za drugo zaprli
trgovine in gostilne, spet nekaj do-
gaja in da je salon v rokah doma-
činke.

BARKOVLJE - Prva povojna generacija maturantov slovenskega učiteljišča v Trstu

Srečanje ob 60-letnici mature
Vzgajali in opismenjevali so mnoge generacije učencev - Na srečanju so v veselem razpoloženju obujali spomine

Pri Sireni v Barkovljah so se v ve-
seli družbi, s slovenskim narodnim šop-
kom v rokah, pred nekaj dnevi zbrali: Lju-
ba Smotlak, Vesna Zahar, Vera Pertot,
Maruška Gerdol, Žarko Kerševan, Ser-
gij Korošec in Alojz Milič. Z njimi je bil
tudi nekdanji ravnatelj Egidij Sternad.
Vzdušje je bili enkratno, skoraj kot pred
desetimi leti v Boljuncu, le da je bilo pri-
sotnih polovica manj. Težko bi ugotovi-
li, da praznujejo 60-letnico mature.

Leta 1948 so v Trstu ustanovili slo-
vensko učiteljišče, v katerega so se vpi-
sali mladi navdušenci, ki so željno hote-
li postati slovenski učitelji. Enaindvajset
jih je leta 1952 maturiralo. Svoje po-
slanstvo so z odgovornostjo opravljali po
raznih naših šolah, kot je bilo to takrat
samo posebi umevno. Mnoge generaci-
je so vzgajali in učili opismenjevanja, ra-
čunanja in še mnogo drugega.

Verjetno je marsikdo na sliki pre-
poznal svoje nekdanje učitelje in gotovo
obuja spomine. Tudi na tem srečanju so
se prisotni pogovarjali o svojih učencih,
kot tudi o svojih profesorjih, s katerimi

so še skupaj proslavljali 40. obletnico.
Ob 50-letnici mature je bil z njimi

samo še prof. Shart, ki je prisotnim za-
gotovil snidenje čez deset let, a se mu to

žal samo za malo ni uresničilo. Od 21
maturantov iz leta 1952, jih danes v na-
ših krajih živi še enajst, saj so se trije iz-
selili, šest pa jih žal ni več med nami.

Obujali smo spomine na vse. Lep po-
zdrav vsem!

Nazdravimo jim še na mnoga za-
dovoljna leta!

Udeleženci
družabnega

srečanja ob 60-
letnici mature

KROMA

DOBRO POČUTJE

Quigong,
za mir in
harmonijo
telesa

Qigong (beri: či kung) je sta-
rodavna kitajska veščina, ki so jo Ki-
tajci že pred 4.000 leti uporabljali v
vsakdanjem življenju kot zdravilno
tehniko in za krepitev telesa. Termin
Qi (beri: či) pomeni dobesedno
zrak, dihanje, toda o či-ju govorimo
najpogosteje v kitajski tradicional-
ni medicini, v borilnih veščinah, v
budizmu in taoizmu. V teh prime-
rih pomen či-ja je dih, vitalnost ali
notranja energija oziroma življenj-
ska energija.

Gong ali kung pa pomeni de-
lo, gibanje ali vaja. Zato lahko pre-
vedemo qigong kot “delo z energi-
jo” ali “vaje dihanja”.

Qigong izvajamo s počasnimi
gibi. Namen gibov je spodbuditi
kroženje življenjske energije v na-
šem telesu, ki ji pravimo qi (či). Či
se v našem telesu pretaka po meri-
dianih, to je energijskih kanalih.

Težko je razložiti in razumeti
kaj je notranja energija (či). Primer
sta svetloba in veter, oba sta nevid-
na, ju pa čutimo. Notranja energi-
ja zaobjema celotno telo in se stal-
no giblje. Če je pretok či-ja v dolo-
čenem meridianu moten oziroma
blokiran, se pojavi neravnovesje v te-
lesu, ki lahko dolgoročno pripelje do
bolezni.

V današnjem življenju je tež-
ko obdržati ravnovesje notranje
energije. To je odvisno od same zna-
čilnosti posameznika, od starosti,
vrste poklica, okolja v katerem ži-
vimo in kako živimo. Poleg tega tu-
di količina energije posameznika
odvisi od kakovosti naših virov
energije ki so hrana, dihanje in po-
čitek. Ker v naši družbi “ne pozna-
mo miru”, ga odkrijemo preprosto
v sebi. Pravilno dihanje krepi telo,
um in duh. Veliko ljudi se ne zave-
da da nepravilno diha. Dihanje pri-
vede do sproščenosti in nove moči.

V prenesenem pomenu torej
qigong pomeni trening oziroma
krepitev življenjske energije. Z red-
no vadbo dosežemo nemoten pre-
tok energije po telesu in s tem ener-
gijsko ravnotežje v telesu. Ravnote-
žje nam prinese pozitivne učinke
kot so: zmanjšanje stresa, dobro po-
čutje, notranji mir, zmanjšanje bo-
lečin, zadovoljstvo in fizično zdra-
vje. Pretok energije po meridianih
lahko zaznamo med vadbo qigon-
ga v obliki šibkih električnih im-
pulzov ali kot povišano temperatu-
ro, šibke vibracije. Vsaka oseba je
pač svet zase in občutki so različni.

Kako poteka vadba qigonga?
Začnemo z vajami za sprosti-

tev sklepov in prebujanje či-ja. Va-
žno je sprostiti um, odstraniti ne-
gativne misli in občutke, to se na-
učimo z dihanjem. Z redno vadbo
prebudimo občutljivost do nas sa-
mih in okolja v katerem živimo. Va-
je praviloma ne zahtevajo posebnih
fizičnih naporov in je primerna za
ljudi vseh starosti in obeh spolov ne
glede na fizično moč.

Vaje ali gibe lahko izvajamo
sami doma ali na delovnem mestu.
Najbolje in najbolj učinkovito pa je
seveda v naravi. Idealni kraji so v go-
rah, pri jezerih, pri slapu, v gozdo-
vih, kjer so iglavci. Posamezne gibe
lahko ponavljamo mnogo krat po
občutku. Vaje so zdravilne in nam
dajejo takojšnje dobro počutje. Pri
vadbi gre za izmenjavo življenjske
energije med telesom in vesoljem-
naravo.

Možnost vadbe qigonga ima-
mo tudi pri nas v Trstu in sicer v
mestu na Stadionu 1. maj. SKD
Škamperle (info: 348 8607684 Ve-
sna Klemše) in na Krasu na Opči-
nah v večnamenskem središču Skla-
da Mitja Čuk in v Nabrežini v dvo-
rani Igo Gruden (info: 335 5926889
Elisabet Žerjal)

lijanov, je povedala Tiziana Sandrinel-
li in dodala, da je to eden od konstru-
ktivnih načinov za ohranitev kulturne

dediščine. Rektor Francesco Peroni pa
je dejal, da se je njemu zdelo še pose-
bej primerno, da po vseh polemikah
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O NAŠEM TRENUTKU

Postana voda
slabe politike
ACE MERMOLJA

Opominjajo me, da postajam z le-
ti vedno bolj praktičen ali pragmatičen,
kot se temu pravi v politiki. V resnici
ohranjam nekatera načela, v idealistično-
načelni luči ločujem to, kar je (po mo-
jem mnenju) dobro in kaj je slabo. Upo-
rabljam pa še štiri kategorije in sicer, kaj
je možno in kaj ni, kaj je uresničljivo in
kaj se ne zdi uresničljivo. Praktične ka-
tegorije možnosti so zame pomembna
postavka, s katero ocenjujem politiko in
politike.

Ko pišem, je javno mnenje pretre-
seno od škandalov v Laciju. Dodajmo
Lombardijo, kjer bi bilo potrebno, da gu-
verner odstopi. Sodniki, finančni straž-
niki in svobodni novinarji pa so že na de-
lu v drugih deželah Italije. Menim, da bo-
do skoraj povsod našli primere neupra-
vičene in neopravičene, to je samopašne,
uporabe javnega denarja.

V krizi, ki jo doživlja Italija, spričo
množice ljudi, ki nimajo dela, so v do-
polnilni blagajni, imajo borne pokojni-
ne, skratka, živijo na robu revščine ali pa
so že v njenem objemu, je nesprejemlji-
vo, da si preštevilni politiki in njihovi paj-
daši dovolijo tratiti javna sredstva v oseb-
ne namene in za osebne kaprice. Ljudje
smo zaprepadeni in naj se vodilni poli-
tiki ne čudijo, če se utrjuje mnenje, da so
vsi enaki ali vsaj med sabo podobni.

Umiriti razbrzdano ceno politike in
dodatne korupcije je načelno nujno in v
praksi možno. Odžagati vsaj nekatere ko-
renine zla v politiki se mi zdi nekaj, kar
lahko prične udejanjati sedanja »tehni-
čna« vlada, prihodnja pa naj ima to kot
eno izmed prioritetnih načel. V nekaj
tednih lahko senat in poslanska zborni-
ca sprejmeta zakon proti korupciji, ki je
izdelan. Vlada lahko predstavi dodatno
zaupnico in državljani bodo videli, kdo
je resnično proti korupciji in kdo si ma-
ši usta z besedami.

Obstajajo še drugi možni ukrepi.

Predstavljam si jih kot naiven državljan,
ki je delal v zasebnih podjetjih in je bil
občinski svetnik v časih, ko so šle sejni-
ne direktno partiji. Osebno torej ne ra-
zumem, zakaj v Italiji ni možno uvesti ja-
sne plačilne kriterije za politike na ra-
zličnih ravneh. Poslanci, deželni svetni-
ki, župani itd. naj imajo glede na odgo-
vornosti svoje fiksne plače in dovolj. Ne
zagovarjam nizkih plač, vendar naj bo-
do prozorne in objavljene na spletu.

Politiki naj imajo plačo, določen naj
jim bo pokojninski sklad in določena naj
bo odpravnina. Glede na funkcije, naj bo
jasno, za katere stroške imajo dotični pra-
vico do povračila in konec. Stroške naj
opravičijo na pristojnih mestih, kot to de-
lajo uslužbenci vseh zasebnih podjetji.
Neopravičljivih beneficijev ne bi smelo
biti v političnem slovarju.

Nisem proti ukinitvi podpor poli-
tičnim strankam, ker je to demagogija.
Ukinjanje javnih in prozornih podpor
pospešuje domišljijo, kako drugače pri-
dobiti sredstva. Ponovno pa ne morem
razumeti, zakaj stranke nimajo resničnih
nadzornih svetov in zunanjih revizorjev,
kot jih imajo poštena podjetja. Proraču-
ni in obračuni strank naj bi bili prozor-
ni in dostopni oceni javnosti.

Težje zasegljivi so sistemi, ko ne-
ka javna uprava financira zasebnike, le ti
pa po tajnih kanalih vračajo skupinam in
posameznikom del podpore v obliki raz-
nih beneficijev in plačil. Potreben je to-
rej zakon proti korupciji, vendar je pri teh
rečeh izjemno pomembna vloga opozi-
cije, ki ima kot prvo nalogo, da nadzo-
ruje početje večine in njenih vlad. Ta vlo-
ga opozicije očitno ni dovolj markantna.

Opozicija naj bo prvi varuh ko-
rektno uporabljenih sredstev. Ni do-
pustno, da delajo le odbori, svetniki pa
dovolj ne pazijo, kaj jim vlade in od-
bori ponujajo v odobritev. Korupcija
se običajno skriva v zelo nezanimivih

postavkah in odlokih. Neaktivnost
opozicije pri nadzoru krepi mnenje, da
so »vsi enaki«.

Menim, da sem naštel le nekatere
osnovne stvari, ki so uresničljive, toliko
bolj sedaj, ko strankam in politiki preti,
da jih »povozi« antipolitika. Vrata so ji
odprta. Bojim se plazov demagogije, ki
izkoriščajo splošno jezo. Že sama mučna
priprava novega volilnega zakona kaže,
s kakšno težavo se stranke odpoveduje-
jo zasebnim računom in gledajo na ne-
ko občo korist in voljo.

V članku bi se ponovno dotaknil
vprašanja financiranja manjšinskih de-
javnosti. Možnost, da bi organizacijam
črtali 40 odstotkov sredstev je katastro-
falna. Pri teh številkah so predsedniki in
člani upravnih odborov naših organiza-
cij in ustanov dejansko nemočni. Ko bi
se napoved uresničila, bi manjšinska or-
ganiziranost nazadovala za več desetle-
tji. Ubili bi dejavnosti, upravni odbori bi
morali odpuščati kakovostne ljudi ali pa
enostavno prekiniti z dejavnostjo, saj
manjšina nima organizacij, kjer bi bilo
zaposlenih preveč. Srednje število je mi-
nimalno in nižje.

Menim, da tehnična vlada in kdor
jo podpira, težko prevzame tolikšno od-
govornost. Znotraj zaščitnega zakona so
vendarle možne nekoliko drugačne pre-
razdelitve sredstev. Organizacije bodo
verjetno v vseh primerih prejele manj,
vendar naj bo ta “manj” tolikšen, da se
lahko z varčnostjo izmažejo. Drugače bo-
mo dvakrat jezni: kot državljani in kot
Slovenci. Glede na bakanalije, o katerih
sem pisal, smo Slovenci smešno nizka
postavka. Pa še to: tudi Dežela FJK ni sve-
tal zgled dobrega upravljanja. Njena vla-
da je bila do manjšinskega vprašanja in-
diferentna. Čas je, da se Dežela zbudi in
šele nato imajo smisel najavljene konfe-
rence. Vleči manjšino žejno preko vode
res nima smisla.

Tadej Valjavec se vrača
Direktor mednarodne kolesar-

ske dirke ZSŠDI Radivoj Pečar je v
intervjuju za Primorski dnevnik za-
del v črno, ko je napovedal, da bo na
letošnjem svetovnem prvenstvu v
cestni vožnji s člansko konkurenco
obračunal Belgijec. Pravzaprav je
Philippe Gilbert s konkurenco do-
besedno pometel.

Lonjerski strokovnjak, ki so mu
bila vsa ta leta v gosteh številna zveneča
imena, celo poznejši svetovni prvak
med poklicnimi kolesarji, je imel prav
tudi tedaj, ko je primerjal rezultate, ki
so jih dosegle na Nizozemskem itali-
janske in slovenske ekipe. Slovenci so
se z zlato in srebrno medaljo bolje
odrezali od Italijanov, ki so odnesli do-
mov bronasti medalji, in to po zaslu-
gi deklet, sicer priznanih specialistk v
samem svetovnem vrhu.

Seveda je Pečar popolnoma pra-
vilno ocenil tudi razloge za neuspeh
enih in drugih v članski konkurenci.
Dovoljujem si nekaj pripomb. Pri Slo-
vencih je glavni adut Jani Brajkovič po-
vsem odpovedal, ker je zaradi pre-
obremenjenosti (in samo malenkostno
zaradi poškodbe na Touru) “pregorel”,
a podobno velja za njegove kolege, od
katerih bi se bil lahko kvečjemu Borut
Božič uvrstil med peterico ali sedme-
rico najboljših v primeru končnega
šprinta.

Italijanska pomlajena reprezen-
tanca prav tako ni mogla biti kos bel-
gijskim in španskim velikanom, vpra-
šujem se pa, ali je bila tako drastična
pomladitev res potrebna. Ali bolje po-
vedano, je bila izbira selektorja res sa-
mo moralizacijski signal proti dopin-
škim pojavom, ali pa ji je botrovalo kaj
drugega?

Osebno mislim, da je treba vsa-
komur omogočiti popolno rehabilita-
cijo, če si jo le zasluži. Vzemimo pri-

mer Tadeja Valjavca, enega najboljših
slovenskih poklicnih kolesarjev, ki se
mu bo konec tega leta iztekla dvolet-
na prepoved nastopanja na dirkah. Ko
sem ga srečal na Pokljuki, kjer ima pre-
stižni hotelski objekt Vila Triglav, in
kjer vneto tudi trenira, mi je povedal,
da bo januarja 2013 nadaljeval šport-
no kariero. Zaenkrat sicer ne bo mo-
gel nastopati na najvažnejših eno-
dnevnih ali etapnih dirkah, kjer se je
svojih dni odlikoval predvsem kot
gorski vozač, kajti marsikdo ga bo gle-
dal postrani, bo pa lahko računal na
zvestega sponzorja, ki ga ves ta čas ni
zapustil. Dirkal naj bi za turški klub
Manisaspor, s katerim se je dogovoril
pred izrekom kazenske razsodbe, po-
tem ko je bila prva oprostilna.

Med Tadejevimi podvigi naj
omenim 9. mesto na italijanskem Gi-
ru, 10. mesto na Touru, zmago na mla-
dinskem Giru, lovoriko slovenskega
prvaka in številne odlične dosežke na
krožnih dirkah po Švici, Nemčiji idr.,
na enodnevnih dirkah, pa še udeležbo
na treh Olimpijadah. Uspehov bi bilo
lahko mnogo več, ko ne bi bil prisiljen
“delati” za druge, tudi za dirkače, ki bi
jih lahko sicer zlahka premagal. Kot
njegov (ampak ne samo njegov) navi-
jač mu želim, da bi mu tudi v prihod-
nje soproga Mateja, hčerkica Klara in
sinko Erazem skupaj z vsemi prijate-
lji, znanci in siceršnjimi navijači ploskali
ob novih uspehih. Videl sem, kako vrti
pedala, in verjemite mi, da je v izvrstni
formi. Upam le, da ne bo kdaj naletel
na selektorskega moralizatorja.

Drago Gašperlin

PISMA UREDNIŠTVU

MARIBOR - V Muzeju narodne osvoboditve

Razstava ob obletnici najbolj
množičnega poboja talcev
V enem samem popoldnevu 2. oktobra 1942 so nacisti usmrtili 143 talcev

V Muzeju narodne osvoboditve
Maribor (na posnetku) so včeraj odprli
razstavo z naslovom "Danes sem bil ob-
sojen na smrt", s katero obeležujejo 70.
obletnico najbolj množičnega poboja tal-
cev v Mariboru. Razstava poslovilnih pi-
sem in drugih dokumentov prikazuje na-
silje nad talci na slovenskem Štajerskem
med leti 1941 in 1945. Po besedah di-
rektorice muzeja Aleksandre Berberih
Slana so se za razstavo "najbolj pretre-
sljivih in najbolj žalostnih pričevalcev na-
še zgodovine" odločili, ker želijo na pri-
meren način obeležiti 70. obletnico naj-
bolj množičnega poboja talcev v Mari-
boru, hkrati pa upajo, da se bodo ljudje
iz tega tudi kaj naučili.

Razstavljena bodo poslovilna pi-
sma, ki so jih pred smrtjo napisali talci.
"Gre za pretresljive izpovedi, ob katerih
se človek vpraša, kaj bi storil sam, če bi
bil tik pred smrtjo in imel pred sabo le
list papirja," je na včerajšnji novinarski
konferenci povedala direktorica. Poleg
pisem bodo na ogled še arhivsko in fo-
tografsko gradivo ter osebni predmeti
ljudi, o katerih razstava pripoveduje. Ve-
činoma so bili to sodelavci ali pripadni-
ki osvobodilnega gibanja, ki so jih naci-

sti med vojno usmrtili, njihovo smrt pa
objavili z razglasi. Ljudi, ki so bili usmrče-
ni, ni obsodilo nobeno sodišče, ampak je
o njihovi usodi odločal komandant var-
nostne policije in varnostne službe na
Spodnjem Štajerskem.

Z odločbo o smrtni kazni so bili po-
litični jetniki seznanjeni neposredno
pred ustrelitvijo. V zadnjih trenutkih svo-
jega življenja so lahko napisali poslovil-
na pisma svojim najdražjim. Po 2. okt-
obru 1942 pa tudi to ni bilo več dovo-
ljeno, zato so jih nekateri pisali na skri-
vaj.V Mariboru so prvič streljali talce 24.
in 25. avgusta 1941. Do zadnjega obja-
vljenega streljanja 3. aprila 1945 je bilo
na slovenskem Štajerskem ustreljenih 66
skupin talcev, eno skupino so obesili.

Med skupno 1590 usmrčenimi je
bilo 82 žensk. Po narodnosti so bili ve-
činoma Slovenci, po poklicu pa delavci,
kmetje in obrtniki. Največ talcev, kar 866,
je bilo ustreljenih leta 1942. V enem sa-
mem popoldnevu 2. oktobra 1942 so na
dvorišču mariborskih sodnih zaporov
usmrtili 143 talcev. Žalostno obletnico so
v Mariboru obeležili tudi v soboto s slo-
vesnostjo pred spomenikom na ulici Tal-
cev. (STA)

ZANIMIVOSTI - Po pisanju La Voce del Popolo

Za Italijane je
Ragusa Dubrovnik

REKA - Turisti iz Avstrije in
Nemčije, ki letujejo v hrvaški Istri, bolj
uporabljajo italijanska imena mest in
krajev, kot italijanski turisti. Med
slednjimi naj bi bila razširjena nava-
da, da uporabljajo hrvaška imena
krajev v Istri in Dalmaciji, piše La Vo-
ce del Popolo. Ta pojav je treba pri-
pisati dejstvu, da je Avstro-ogrska mo-
narhija v glavnem uporabljala itali-
janska krajevna imena, ki so torej
ostala nekako v navadi in zavesti med
Nemci, Avstrijci in tudi Madžari.
Med Italijani očitno te zavesti ni ali pa
je ni dovolj. Reški dnevnik pri tem na-
vaja, da veliki italijanski časniki, ko pi-
šejo o Istri in Dalmaciji, zelo pogosto
navajajo hrvaška oziroma slovenska
imena krajev na narodno mešanem

območju, kjer živi italijanska narod-
na skupnost. Dubrovnik je Dubrovnik
in ne Ragusa. Edini imeni, ki se sko-
raj vedno pojavljata v italijanski razli-
čici sta Rijeka-Fiume in Split-Spalato.

Predstavniki italijanske skupno-
sti v Sloveniji so pred kratkim znova
opozorili, da ima Slovenija na papir-
ju zelo dobre zaščitne zakone in
manjšini naklonjeno ustavno ureditev,
v praksi pa je dejanske dvojezičnosti
v koprski, izolski in piranski občini žal
vedno manj. Glavnina italijanske
skupnosti sicer živi na Hrvaškem, kjer
je manjšina formalno dobro zaščite-
na, »de facto« pa tudi tam ni vse ro-
žnato. Italijani imajo tako v Sloveniji,
kot v Hrvaški zajamčenega zastopni-
ka v državnem parlamentu.

TVSLO1 - TV serija

Od nedelje
Tito, zadnje
priče oporoke

Na Televizijo Slovenija priha-
ja serija Tito, zadnje priče oporoke
avtorja Lordana Zafranovića, ki je bi-
la izredno dobro sprejeta na Hrva-
škem. Serija bo na sporedu vsako ne-
deljo ob 20. uri na 1. programu TV
Slovenija, prvi del pa bo v nedeljo, 7.
oktobra.

To je intimna zgodba zadnje-
ga pričevanja prič o njihovem in Ti-
tovem življenju v 13 epizodah. Seri-
ja temelji na ekskluzivnih zgodbah iz
Titovega osebnega, političnega in
državniškega življenja. Namen seri-
je ni politična ocena Tita ali zgodo-
vinskih dogodkov 20. stoletja. Z
znanimi zgodovinskimi dogodki, po-
vezani s Titom, ga pokaže kot »obi-
čajnega neobičajnega človeka«, brez
cenzure in brez ideološkega oprede-
ljevanja. Serija prav tako ne obide iz-
zivov časa, v katerem je živel Tito in
njegove odgovore na izzive, točno ta-
ke, kot so bili. V ospredju te doku-
mentarne serije je Tito kot človek »iz
mesa in krvi« in ne kot nesporni ve-
likan ali karizmatična osebnost sve-
ta v 20. stoletju.

Prva epizoda govori o Titovem
rojstvu, njegovi družini, odraščanju,
šolanju, prvih korakih v širni svet,
prvih vojaških izkušnjah na ruski
fronti, prvih velikih ljubeznih, važnih
prijateljstvih in prvih bitkah na levi-
ci - do 1937. leta. V tej epizodi se sre-
čamo z najstarejšimi Titovimi sode-
lavci. Prvič v seriji spregovori važna
priča dobe Herta Hass, Titova dru-
ga soproga, o svoji in Titovi veliki lju-
bezni, od prvega naključnega sreča-
nja v Parizu do skupnega intimnega
življenja in legendarnega dela na le-
vici v predvojnem Zagrebu.

Dubrovnik je za Italijane Dubrovnik in ne Ragusa
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TRŽAŠKI KONSERVATORIJ - Poskus muziciranja na daljavo

Mario Brunello protagonist
glasbenega eksperimenta Lola
Čelist je nastopal v živo, najprej s kolegi, ki so igrali iz Benetk nato pa iz Ljubljane

KANAL - Na Kogojevih dnevih

Uigran par
Raimondi - Orvieto

Violinistko Grazio Raimondi in
pianista Alda Orvieta iz Italije je po-
vezala dolgoletna želja po poustvar-
janju in muziciranju nekoliko dru-
gačnega koncertnega repertoarja.
Violinistka iz Bologne ima za seboj
bogato koncertno pot tako na soli-
stičnem kot tudi orkestrskem po-
dročju. Ime si ni utrdila le na ev-
ropskih tleh, ampak tudi v Združe-
nih državah Amerike, kjer je opra-
vljala specializacijo in v Aziji, kjer je
poučevala na mojstrskih tečajih in
koncertirala. Aldo Orvieto, ki ga je
zaznamovalo srečanje z legendarnim
Aldom Ciccolinijem, je mednarod-
no priznan interpret sodobne glas-
be. Kot muzik z izrednim občutkom
za sodobno snovanje redno gostuje
na številnih mednarodnih festivalih
za sodobno glasbo v Evropi in Zdru-
ženih državah Amerike. Na skupno
koncertno pot sta violinistka in pia-
nist stopila pred slabim letom in med
njima se je zelo hitro vzpostavila
trdna umetniška vez, ki se je docela
izrazila tudi na koncertu v Cerkvi
svete Marije Vnebovzete v Kanalu.
Na festival Kogojevi dnevi sta prišla
na povabilo maestra Antona Nanu-
ta, s katerim je Grazia Raimondi, kot
prva violinistka Orkestra Padove in
Benečije, večkrat sodelovala.

Glasbenika sta sestavila do-
gnan program, ki je vseboval sklad-
be iz 'železnega' repertoarja 20. sto-
letja. Čeprav morda se sprva zdi, da
je niz petih Madrigalnih kitic Bo-
huslava Martinuja v svojem izrazu
čisto nasprotje priljubljene Sonate
op. 94 Sergeja Prokofjeva, pa se
skladbi z istim letom nastanka, smi-
selno dopolnjujeta. Obe namreč

prepleta spevnost z zaokroženo ne-
pretencioznimi melodičnimi fraza-
mi, ki sta jih glasbenika mojstrsko
podajala. Da sta to interpreta z dol-
gim koncertnim stažem s številnimi
izkušnjami, je bilo več kot očitno.
Grazia Raimondi se je z violino iz 18.
stoletja predstavila suvereno, kot
umetnica, ki je lahko virtuoz ne da
bi pri tem spregledala preprost hu-
mor in provokativno ironičnost, ki
sta značilni tako za Schnittkeja kot
za Prokofjeva. Pianist je odličen v ra-
zličnih pogledih; je zanesljiv sprem-
ljevalec, izoblikovan v popolnega ko-
mornega glasbenika, ki deluje od-
govorno do zahtev zapisanih v par-
tituri, ne da bi jih poskušal preseči.
Svojo briljanco pokaže nonšalantno
in zato toliko bolj prepričljivo. Ui-
gran par, ki mu je repertoar 20. sto-
letja pisan na kožo, je na pobudo
vodstva festivala vključil tudi Šker-
janca in Kogoja. Njuni dve 'paradni'
skladbi: Intermezzo romantique
(Škerjanc) in Andante (Kogoj), sta
popolno zaokrožili koncertni pro-
gram. Intermezzo romantique je
delo, ki takoj osvoji poslušalce, saj ga
je Škerjanc zapisal v zanj značilnem
poznoromantičnem duhu. Kogojev
Andante očara z razpršeno eterično
glasbeno izpovedjo. Večer je okro-
nala najmlajša in najmanj lirična
med skladbami - tretja sonata
Schnittkeja, ki je koncertu dodala
poseben pečat. Glasbenika sta na
program uvrstila skladbe, ki so jima
všeč. Preprosto. To njuno oboževa-
nje je bilo zaslutiti v izvedbi vsake iz-
med njih, zato je bil večer dovršen in
poln glasbenih užitkov.

Metka Sulič

Trieste Next, evropski salon inovacije in znan-
stvenega raziskovanja, je ob koncu prejšnjega tedna
preplavil Trst z obilico dogodkov, ki so bili odlična
hrana za možgane, pa tudi za dušo: veliko predavanj
je bilo posvečenih hrani in prehrani v okviru projekta
Save the Food, imenitni predavatelji pa so obravna-
vali tudi filozofijo, psihologijo, literaturo, ekonomi-
jo, znanost v vseh odtenkih, ne nazadnje je bila pri-
sotna tudi glasba.

Pred časom smo poročali o novi tehnologiji, ki
se je rodila na tržaškem konservatoriju Tartini in pri-
vabila k sodelovanju vrsto glasbenikov in informati-
kov: projekt LOLA – Low Latency A/V streaming sy-
stem bi lahko v preprostih besedah orisali kot poskus
oddajanja na daljavo brez običajne zamude, ki je do-
slej onemogočila absolutno sinhronijo med sliko in
zvokom. S pomočjo novih prevodnih kanalov, ki so jih
razvili informatiki, se je razkorak skoraj izničil in le naj-
bolj občutljivo uho lahko še zaznava tisočinke sekunde
razlike. Praktične aplikacije novih dosežkov so lahko
koristne na več področjih: ideja se je rodila med glas-
beniki, ki so si omislili možnost skupnega muzicira-
nja iz različnih krajev, lahko pa postane uporabna tu-
di v kirurgiji in v neštetih drugih okvirih.

Živ dokaz uspeha je konservatorij Tartini or-
ganiziral v sodelovanju s celo vrsto ustanov: z bene-
škim konservatorijem Benedetto Marcello, z lju-
bljansko Akademijo za glasbo, z univerzami iz
Trsta, Benetk in Ljubljane, z raziskovalno ekipo
GARR, ljubljansko informatično ekipo ARNES, dol-
ga je tudi vrsta strokovnjakov, ki so vložili svoje zna-
nje: dr. Claudio Allocchio, prof. Paolo Pachini, prof.
Nicola Buso, inž. Carlo Drioli, dr. Marino Pavanati,
prof. Miran Slobodjanac, dr. Matjaž Batič, Giacomo
Bisaro, dr. Giorgio Giorgetti in prof. Paolo Zavagna.
Vsi so bili deležni tople zahvale predsednika tržaškega
konservatorija Maria Diega, ki se je zahvalil tudi jav-
nim upraviteljem za podporo. Deželo FJK je zasto-
pala dr. Del Bianco, tržaško občino odbornica An-
tonella Grim; ravnatelj konservatorija Massimo Pa-
rovel je izrazil svojo ganjenost ob uspehu zamisli, ki
se je rodila pred petimi leti in naletela na veliko za-
nimanje še bolj v tujini kot v Italiji. Kot Diego, je tu-
di on podčrtal dejstvo, da ime konservatorij ne po-

meni trdovratne navezanosti na zastarelo, temveč tu-
di odprt pogled na bodočnost.

Claudio Allocchio in Paolo Pachini sta orisala teh-
nične značilnosti povezave med Trstom, Benetkami
in Ljubljano, opozorila sta tudi na problem različnih
akustičnih pogojev, v katerih glasbeniki igrajo, med-
tem pa je v žal pretesni dvorani (odziv občinstva je bil
množičen) raslo pričakovanje na žal prekratek ekspe-
rimentalni koncert, čigar protagonist je bil eden naj-
večjih čelistov našega časa, Mario Brunello. Preprost
in prisrčen kot vedno, je mojster pozdravil trojico če-
listov, ki so igrali iz Benetk (Angelo Zanin, Ester Via-
nello in Valerio Cossu), poskrbel za uglaševanje, na-
to pa preplavil dvorano s svojim pojočim glasbilom.

Najprej smo poslušali priredbo Mozartove Ave
Verum in težko je opisati hrepenečo molitev, ki je iz
Brunellovega violončela segla v naše duše s čustveno
močjo, ki je včasih niti človeški glas ne premore. Tri-
je beneški čelisti so ostali nekoliko v ozadju, delno za-
radi nemogoče konfrontacije z enkratnim umetnikom,

delno zaradi črnobele slike na ekranu, pa tudi zaradi
zvočnega nivoja, ki še ni bil najbolje uravnovešen. Mo-
zartu je sledila skladba Brunellovega prijatelja in ko-
lege Giovannija Sollime Terra-Aria, v kateri je bolj na-
tančen poslušelec v hitrih pasažah opazil rahel raz-
korak med Trstom in Benetkami.

Tudi streaming z Ljubljano je odlično uspel: z
Brunellovo omamljivo muzikalnostjo sta se soočila če-
listka Uršula Ivanuš Iwaki in Erazem Grafenauer na
lutnji, oba v spremljevalni vlogi mojstra, ki je čudovi-
to interpretiral Vivaldijevo Sonato v a-molu. Tehniki
so izboljšali zvočno ravnovesje in poskus skupnega mu-
ziciranja na daljavo ni bil samo paša za tehnološke ra-
dovedneže, temveč enkratna priložnost za vrhunske
emocije, ki jih Brunello razdaja na vsakem nastopu. Če-
prav menimo, da bo nova tehnologija bolj uporabna
za didaktične kot pa za umetniške namene, gre po-
zdraviti prizadevanja vseh, ki so uspešno sodelovali pri
zanimivem projektu.

Katja Kralj

Mario Brunello je
ubrano koncertiral
s tremi čelisti, ki so

nastopali v
Benetkah

KROMA

PREDSTAVITEV - Knjižni prvenec Ognjena Spahića v italijanščini

Ko fikcija spreminja realnost
35-letni črnogorski pisatelj je pred dvema letoma prejel štipendijo SPE na festivalu Vilenica

Ko prisluhneš pripovedi mlade-
ga črnogorskega avtorja, Ognjena
Spahića, se najprej vprašaš o obstoju
meje med izmišljenim in resničnim
ter kmalu za tem prideš do zaključka,
da fikcija dejansko lahko celo spre-
minja realnost. Tako se je zgodilo 35-
letnemu avtorju, kateremu so pred
dvema letoma na festivalu Vilenica
podelili štipendijo Srednjeevropske
pobude. Zahvaljujoč štipendiji je na-
to lahko spoznaval raznoliko stvarnost
stare celine in je v torek zvečer v trža-
ški knjigarni Minerva predstavil itali-
janski prevod svojega knjižnega
prvenca I figli di Hansen (Hansenovi
otroci), ki je pred nedavnim izšel pri
založbi Zandonai. Delo z uvodno be-
sedo Claudia Magrisa in prevodom
Ljilijane Avirović, ki je avtorju ob pri-
ložnosti postavljala vprašanja, so izdali
že v številnih jezikih; v slovenščini je
izšlo pri založbi Beletrina.

Knjiga, o kateri so na z bralkami
dobro obiskanem srečanju spregovo-
rili v presežnikih, pripoveduje o zad-
nji bolnišnici za gobavce, ki naj bi še
v drugi polovici 80ih let minulega sto-
letja delovala v jugovzhodni Romuni-
ji. Roman je postavljen v čas tik pred
padcem komunističnega diktatorja
Ceausescuja in govori o dveh prijate-
ljih, okuženih z gobavostjo, ki sta ob-
sojena preživljati svoj vsakdan v druž-
bi drugih neozdravljivih bolnikov.
Upreta se tej vnaprej napisani usodi in
se odločita za pobeg v Zahodno Ev-
ropo. Bralec spozna navdušenje in ra-
zočaranje obeh ter prekerno čustveno
in drugačno ravnovesje, ki določa
skupnost gobavcev. Pisatelj v delu, za
katerega je prejel nagrado Meše Seli-
movića, posveča precejšnjo pozor-
nost razmišljanju o svobodi.

Skratka, lepo napisan roman, ki je
poln ironije in vsebuje dovršeni pri-
povedni ritem, so dejali na srečanju.
Avtor je v nadaljevanju obrazložil, ka-
ko je prišlo do nastanka dela. Ko je kot
novinar brskal po svetovnem spletu, je
naletel na novico o zadnji bolnišnici za
gobavce na evropskih tleh, o kateri je
pa prebral le naslov. Kmalu za tem se
je odločil za sestavo romana, v katerem
nastopa družbeno dogajanje iz ome-
njenega časa. Romunije ni dotlej in
pozneje nikoli obiskal in tudi njene pol-
preteklosti ni preučeval. Ceausescuja je
vključil v knjigo, ker se mu je televizij-
ski prikaz usmrtitve romunskega dik-

tatorja in njegove soproge kot 12-let-
nemu dečku globoko vtisnil v spomin.

Spahić, so menili na predstavitvi,
piše na surov in presenetljiv način, ki
bralca nadvse prevzame. Čeprav je vse-
bina njegovega dela dejansko v celoti
izmišljena, kaže, da je končni proizvod
le-tega nadvse prepričljiv. V dokaz v
kolikšni meri lahko fikcija vpliva na
stvarnost, naj povemo, da francoski
priročnik Michelin v izdaji, ki je pos-
večena Romuniji, omenja bolnišnico za
gobavce v Romuniji. Vsem, ki bi radi te-
meljiteje spoznali to tematiko, svetuje,
naj vzamejo v roke ravno Spahićev
knjižni prvenec. (Mch)

Ognjen Spahič na predstavitvi v tržaški knjigarni Minerva KROMA

VISOK JUBILEJ

80 let
igralca
Antona
Petjeta

Dolgoletni član igralskega an-
sambla Slovenskega stalnega gle-
dališča, filmski in televizijski igralec
Anton Petje praznuje danes visok ži-
vljenjski jubilej. Dolenjski umetnik
je za svoje kreacije prejel veliko pre-
stižnih nagrad, med katerimi na-
grado Prešernovega sklada, Boršt-
nikovo diplomo in nagrado Marija
Vera Združenja dramskih umetni-
kov za življenjsko delo (na posnet-
ku). Igral je na odrih ljubljanske
Drame, celjskega gledališča, mari-
borskega SNG in seveda tržaškega
gledališča, kjer je s soprogo, igralko
Bogdano Bratuž postal član stalne-
ga ansambla v sezoni 1970/1971. Z
upokojitvijo se je preselil na idilični
oder kraške pokrajine in družinskih
radosti. Ob današnjem slavju mu za
njegovih 80 let vsi ljubitelji gleda-
lišča, igralci in uslužbenci njegove-
ga Slovenskega stalnega gledališča
v Trstu namenjajo dolg aplavz!
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ITALIJA - V okviru korupcijske afere v Laciju

Franco Fiorito za zapahi,
preiskave se nadaljujejo
Finančni stražniki so včeraj zasegli vrsto dokumentov v deželnem svetu Emilije Romagne

RIM - Korupcijska afera v deželnem svetu v
Laciju beleži pomemben premik. Finančna straža
je včeraj namreč aretirala Franca Fiorita, nekda-
njega vodjo poslanske skupine Ljudstva svobode
v deželnem parlamentu, ki naj bi s sistematičnim
poneverjanjem obračunov stroškov javno blagaj-
no oškodoval za 1,3 milijona evrov.

Tožilstvo, ki je prejšnji mesec proti njemu vlo-
žilo obtožnico, je zahtevalo aretacijo, ker naj bi ob-
stajala nevarnost, da bi Fiorito zbežal in s seboj od-
nesel tudi dokumente o spornih poslih. Fiorito je
med drugim lastnik treh nepremičnin na Kanar-
skih otokih in razpolaga z jahto, tako da bi po oce-
ni tožilstva lahko zbežal v tujino. Preiskovalci so
poleg tega ugotovili, da je Fiorito že uničil doku-
mente z uničevalci papirja.

Odkritja o bakanalijah članov Ljudstva svo-
bode so sprožila precejšnje razburjenje v Italiji. De-
želni poslanci stranke v Laciju naj bi namreč za raz-
košne zabave, potovanja in podobno javno blagajno
oškodovali za več milijonov evrov.

Z denarjem davkoplačevalcev naj bi si deželni
poslanci iz vrst Ljudstva svobode nakupovali dra-
ge iphone in torbice znamke Gucci. Plačevali naj
bi si tudi zasebna potovanja in bivanja v dragih ho-
telih. V studiih Cinecittà v Rimu pa so priredili raz-

košno božično zabavo z gladiatorji in vestalkami
za 57.000 evrov. Državni tožilci so zato sprožili pre-
iskavo proti več deset visokim predstavnikom
stranke, v ospredju pa se je znašel predvsem 41-
letni Franco Fiorito, sicer blagajnik stranke, ki pa
odgovornost zavrača.

Fiorito je tako na zaslišanjih pri preisko-
valcih prst uperil tudi v predsednico deželnega
odbora v Laciju Renato Polverini, ki naj bi bila
o poneverbah denarja, namenjenega stranki, naj-
bolje obveščena. Polverinijeva, ki velja za tesno
sodelavko nekdanjega premiera Silvia Berlus-
conija, je minuli teden zaradi škandala že od-
stopila s položaja. Za tem je bil deželni svet raz-
puščen in v doglednem času bi morali razpisa-
ti predčasne volitve.

Sicer pa ta čas tečejo preiskave zaradi suma
zlorabe javnih sredstev še v najmanj sedmih dru-
gih deželah, in sicer v Piemontu, Lombardiji, Kam-
paniji, Bazilikati, Emiliji Romagni, na Siciliji in Sar-
diniji. Tako so se včeraj dopoldne finančni straž-
niki predstavili v deželnem svetu Emilije Romagne
in od vodij svetniških skupin zahtevali dokumen-
tacijo o uporabi njim dodeljenih javnih sredstev.
Še posebej jih je zanimalo leto 2011, v katerem so
svetniške skupine skupno prejele 4,8 milijona evrov. Finančni stražniki vodijo Franca Fiorita v zapor ANSA

VATIKAN - Včeraj druga obravnava procesa

Nekdanji papežev majordom se je
izrekel za nedolžnega glede kraje

VATIKAN - Nekdanji majordom
papeža Benedikta XVI. Paolo Gabriele se
je včeraj v nadaljevanju sojenja zaradi
kraje papeževih dokumentov in njiho-
vega posredovanja javnosti izrekel za "ne-
dolžnega" glede očitanega mu kaznive-
ga dejanja, a "krivega", ker je izdal pape-
ževo zaupanje.

"Kar zadeva veliko tatvino, se iz-
rekam za nedolžnega. Se pa čutim kri-
vega, ker sem izdal zaupanje svetega
očeta, ki ga imam rad kot sin," je dejal
Gabriele. Dodal je, da je deloval sam,
"brez sostorilca", a je priznal, da je imel
veliko stikov v Vatikanu, kjer je čutil "ve-
liko nezadovoljstvo".

Gabriele je na včerajšnji drugi
obravnavi potožil tudi nad razmerami v
priporu. Povedal je, da je celica, v kateri
je zaprt, tako majhna, da ne more stegniti
rok, poleg tega v njej ves čas gori luč. Va-
tikan je že napovedal preiskavo o raz-
merah v priporu.

Predsednik sodišča Giuseppe
Della Torre je v soboto ob začetku so-

jenja napovedal, da se bo sojenje na-
daljevalo včeraj, naslednje obravnave pa
so predvidene za vsak dan do 6. okt-
obra. Tako bi se lahko sojenje zaključi-
lo že konec tedna.

Če bo Paolo Gabriele, ki je bil kot
majordom eden od najožjih papeževih
sodelavcev, spoznan za krivega, mu gro-
zi do štiri leta zapora. Gabriele je obto-
žen namerne kraje dokumentov s pape-
ževe pisalne mize, ki jih je nato predsta-
vil preiskovalnemu novinarju Gianluigi-
ju Nuzziju, ta pa je potem prejete zaup-

ne podatke objavil. Nekdanji papežev
majordom je sicer dejal, da je hotel ra-
zgaliti "zlo in korupcijo" v ozadju najviš-
jih predstavnikov Cerkve. Obenem je iz-
razil razočaranje nad skrivnostnostjo v
Vatikanu, od skrivnostnega izginotja
hčerke vatikanskega uslužbenca leta
1983 do dvojnega umora in kasnejšega
samomora s strani člana švicarske gar-
de, ki običajno varuje Vatikan, leta 1998.

Gabrieleja so aretirali sredi maja,
potem ko so v njegovem stanovanju od-
krili vrsto zaupnih dokumentov, poleg te-
ga pa še ček v vrednosti 100.000 evrov,
izdan za papeža, ter kepo zlata, ki jo je
papež nekoč dobil v dar.

Po 53 dneh preiskovalnega pripo-
ra so Gabrieleju sredi julija odredili hi-
šni pripor, v soboto pa se je prvič usedel
na zatožno klop vatikanskega sodišča.
Proces je že pred samim začetkom zbu-
dil veliko zanimanje javnosti, saj se v zgo-
dovini Vatikana še ni zgodilo, da bi tes-
nemu sodelavcu papeža sodili zaradi ta-
ko hudih obtožb. (STA)

PAOLO

GABRIELE

ANSA

GRUZIJA - Po zmagi na volitvah

Ivanišvili pozval
Sakašvilija k ostopu

TBILISI - Na ponedeljkovih parla-
mentarnih volitvah v Gruziji je zmagala
opozicijska koalicija Gruzijske sanje mili-
jarderja Bidzine Ivanišvilija, so pokazali
delni izidi. Predsednik Mihail Sakašvili je
priznal poraz, Ivanišvili, ki bo po volitvah
najverjetneje zasedel premierski položaj, pa
ga je pozval k odstopu.

"Jasno je, da so Gruzijske sanje os-
vojile večino," je dejal Sakašvili v televizij-
skem nagovoru po objavi podatkov volil-
ne komisije, po katerih je opozicija osvo-
jila prepričljivo večino. "Demokracija je
zmagala," je dodal. Pred tem je izjavil, da
je Gruzija dokazala, da je demokratična
država. "To so bile najpomembnejše voli-
tve v zgodovini Gruzije in dokazali smo, da
si zaslužimo biti član civilizirane družine
v svetovni družbi," je poudaril.

Po prešteti četrtini glasov za 77 se-
dežev v 150-članskem parlamentu, razde-
ljenih po proporcionalnem sistem, so Gru-
zijske sanje prejele 53,19 odstotka glasov,
Sakašvilijevo gibanje pa 41,51 odstotka.

Ivanišvili je po objavi izidov Sakašvi-
lija pozval k odstopu. Potem ko je priznal
svoj poraz na volitvah, bi moral Sakašvili
narediti naslednji korak in odstopiti, je de-
jal Ivanišvili. "Naredil je veliko napak," je po-
jasnil Ivanišvili in dodal, da so bile Sakaš-
vilijeve reforme polom in da je njegova
ideologija "temeljila na lažeh". Po njegovih
besedah bi morali za jesen 2013 načrtova-
ne predsedniške volitve izvesti prej. "Sicer
bo Gruzija imela številne težave," je še do-
dal najbogatejši Gruzijec.

Ivanišvili bo po zmagi na ponedelj-
kovih parlamentarnih volitvah verjetno za-
sedel mesto predsednika vlade. Glede na
njegove ostre izjave bodo njegov odnos s
Sakašvilijem, ki bo še leto dni predsednik
države, po vsej verjetnosti zaznamovali
spori. Ivanišvili je dejal, da so bili medna-
rodni opazovalci odgovorni za preprečitev
volilnih prevar, Sakašvili pa naj bo hvale-
žen opoziciji, da je "lahko z njeno pomoč-
jo rešil svoj sloves demokratičnega vodite-
lja". Rezultati volitev so velik poraz za Sa-
kašvilija, ki je bil prvi mož gruzijske poli-
tike vse od leta 2004. Njegova stranka je do-
slej vladala brez opozicije.

Opazovalci Organizacije za varnost
in sodelovanje v Evropi (Ovse) so sporo-
čili, da so bile parlamentarne volitve kljub
določenim pomanjkljivostim "pomemben
korak" v smeri utrditve demokracije v Gru-
ziji. "Kljub zelo polarizirani kampanji, ki je
vključevala ostre besede, so Gruzijci na vo-
liščih svobodno izrazili svojo voljo," je po-
udaril vodja opazovalne misije Ovseja To-
nino Picula. Ovse je sicer opozoril, da je na
predvolilno kampanjo negativno vplivalo

nadlegovanje in ustrahovanje strankarskih
aktivistov, ki so se predvsem za privržen-
ce opozicije pogosto končali s priprtjem in
kaznimi.

Na volitve v Gruziji se je odzval tudi
ruski premier Dmitrij Medvedjev, ki je po-
zdravil zmago opozicije. "Če bodo ti re-
zultati postali resničnost, bo politična sce-
na v Gruziji veliko bolj raznolika. Lahko le
pozdravimo, da bodo v parlamentu bolj
konstruktivne in odgovorne sile," je dejal
Medvedjev. Po njegovih besedah izidi vo-
litev kažejo, da si ljudje v tej državi želijo
sprememb. (STA)

BIDZINA IVANIŠVILI

ANSA

ZDA - Predsedniške volitve

Danes prvo soočenje
Obama-Romney

NEW YORK - Ameriška pred-
sedniška kandidata Barack Obama in
Mitt Romney se bosta danes prvič ne-
posredno pomerila na prvem od sku-
paj treh televizijskih soočenj. Prvi
spopad demokrata in republikanca bo
potekal na univerzi Denver v Kolora-
du, vodil pa ga bo Jim Lehrer z javne
televizije PBS. Debata bo posvečena
notranji politiki s poudarkom na go-
spodarstvu.

Današnjemu soočenju bo sledi-
la edina televizijska debata podpred-
sedniških kandidatov. Demokrat Joe
Biden in republikanec Paul Ryan se bo-
sta soočila 11. oktobra v Danvillu v zve-
zni državi Kentucky.

Podpredsedniška kandidata mo-
rata le dokazati, da sta pripravljena
prevzeti položaj, če se kateremu od
kasnejših predsednikov kaj hudega
zgodi. Pozornost javnosti pa bo usmer-
jena predvsem v soočenja Obame in
Romneyja, pri čemer bodo soočenja
morda zadnja priložnost za slednjega,

ki je začel zaostajati v anketah tako na
nacionalni ravni kot v peščici zveznih
držav, ki bodo odločilnega pomena.

Večina držav je namreč že vna-
prej oddanih enemu ali drugemu kan-
didatu in Obama je glede na ankete že
blizu ali čez 270 elektorskih glasov, ko-
likor jih je potrebnih za zmago. Kan-
didat osvaja elektorske glasove z zma-
go v posameznih državah. Več prebi-
valcev kot ima država, več elektorjev
pobere zmagovalec.

Obama vodi v vseh nacionalnih
anketah. Čeprav prednost še vedno ni
velika, pa mu podpora počasi, a vztraj-
no, narašča vse od demokratske na-
cionalne konvencije v Charlottu v za-
četku septembra. Romneyju je hudo
škodila objava posnetkov s srečanja z
donatorji na Floridi, kjer je republi-
kanski kandidat 47 odstotkov ameri-
ških volivcev v bistvu označil za lenu-
he, ki ne plačujejo davkov in čakajo na
pomoč države, zato bodo po njegovih
besedah volili Obamo. (STA)

Zlato pravilo tudi za deželne
in krajevne javne uprave

RIM - Proračuni deželnih in krajevnih
uprav bodo skupno z državnim pro-
računom sestavljali »konsolidirano na-
cionalno bilanco« in bodo tako dolžni
spoštovati v ustavi zapisano zlato fi-
skalno pravilo. Tako določa osnutek za-
kona, za izvrševanje reforme 81. člena
ustave, ki sta jo letos spomladi odobrili
obe veji parlamenta v skladu z evrop-
skim sporazumom, po katerem bodo
izenačene bilance ustavna obveznost
držav članic. Zakonsko besedilo obse-
ga 22 členov. Včeraj ga je vlada do-
končno uskladila s parlamentarno ve-
čino in ga bo vsak čas začel obravna-
vati senat.

Vendola bo kandidat
na primarnih volitvah

RIM - Voditelj SEL Nichi Vendola bo
kandidiral na primarnih volitvah za do-
ločitev levosredinskega premierskega
kandidata. To je včeraj sporočil sam
Vendola na svoji spletni strani. Zapi-
sal je, da s to potezo namerava do-
končno preprečiti »nevarnost« druge
Montijeve vlade, pa tudi preprečiti, da
bi se primarne volitve leve sredine zre-
ducirale na notranji spor v Demokrat-
ski stranki.
Tajnik demokratov Pierluigi Bersani je
pozdravil Vendolovo odločitev, hkrati
pa je ošvrknil prvaka UDC Pierferdi-
nanda Casinija, ki je dejal, da je »zgro-
žen« nad zavezništvom med Bersani-
jem in Vendolo. »Ko smo mi pripelja-
li Italijo v evro, se je Casini “zgražal” z
Berlusconijem. Mislim, da v Evropi te-
ga niso pozabili,« je dejal Bersani, ki je
pristavil, da se zavzema za napredno
evropsko volilno zavezništvo.
Sicer pa se bo Demokratska stranka v
soboto zbrala na nacionalni skupščini
za določitev pravil primarnih volitev.

Nove smernice za zdravljenje
sladkorne bolezni tipa 2

BERLIN - Evropsko združenje za pre-
učevanje sladkorne bolezni (EASD) in
Ameriško diabetološko združenje
(ADA) sta na letošnjem kongresu
EASD v Berlinu predstavila nove smer-
nice za zdravljenje sladkorne bolezni ti-
pa 2. Nove smernice prvič v središče
odločanja o zdravljenju postavljajo
bolnika, hkrati pa poudarjajo indivi-
dualen pristop k zdravljenju.
Prav nove smernice so osrednja tema
letošnjega kongresa. Zdravljenje, ki v
središče postavlja bolnika, zagotavlja
ustrezno oskrbo, prilagojeno bolniko-
vim potrebam, vrednotam in pričako-
vanjem. EASD in ADA poudarjata, da
bi moral biti to osnovni pristop k zdra-
vljenju sladkorne in drugih kroničnih
bolezni. Na koncu so bolniki tisti, ki
sprejemajo odločitve o življenjskem
slogu in delno tudi o zdravilih, ki jih
uporabljajo.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

2. oktobra 2012

2.10 1.10
ameriški dolar 1,2930 1,2877
japonski jen 101,02 100,42
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 25,060 25,080
danska krona 7,4554 7,4554
britanski funt 0,80060 0,79830
madžarski forint 285,56 285,13
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6963 0,6962
poljski zlot 4,1031 4,1057
romunski lev 4,5241 4,5223
švedska krona 8,5326 8,4731
švicarski frank 1,2102 1,2095
norveška krona 7,3730 7,3780
hrvaška kuna 7,4460 7,4255
ruski rubel 40,1600 40,2230
turška lira 2,3170 2,3117
avstralski dolar 1,2531 1,2431
braziljski real 2,6174 2,6098
kanadski dolar 1,2693 1,2667
kitajski juan 8,1779 8,0926
indijska rupija 67,7470 67,4870
južnoafriški rand 10,8000 10,7321

EVRO

1,2930 $ +0,4

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

44.092,33 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

111,75 $ -0,39

-37,29

11Sreda, 3. oktobra 2012



GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Spletna stran tudi v ruščini, kitajščini slovenščini, nemščini in hrvaščini

Univerzitetni konzorcij
»lovi« tudi tuje študente
Projekt GoEurocampusGo ni bil financiran - Pri salezijancih in sestrah proste sobe za novogoriške študente

Konzorcij za razvoj goriške univerze ci-
lja na Rusijo in Kitajsko. »Lov« na tuje štu-
dente želi okrepiti tudi preko svoje spletne
strani www.consunigo.it, ki jo je začel preva-
jati ne le v slovenščino, furlanščino in angle-
ščino, pač pa tudi v nemščino, hrvaščino, ru-
ščino in kitajščino. »Pobuda, s katero želimo
privabiti v Gorico čim več študentov iz dru-
gih držav, spada v sporazum, ki smo ga skle-
nili z društvom Dante Alighieri. S tem si se-
veda ne delamo utvar, saj ne mislimo, da se
bodo kitajski študentje iz dneva v dan začeli
masovno odločati za študij v Gorici, prevod
dela vsebin v njihov jezik pa lahko pripomo-
re k temu, da pritegnemo njihovo pozornost
ter jih spodbudimo, da vzamejo v poštev tu-
di goriško ponudbo,« pravi predsednik gori-
škega univerzitetnega konzorcija Rodolfo Zi-
berna, ki je sicer s tega mesta odstopil že pred
meseci, ko je postal občinski odbornik za kul-
turo, a bo (brezplačno) opravljal to funkcijo,
dokler ne bo skupščina članov konzorcija ime-
novala njegovega namestnika.

Gorica, pravi Ziberna, ima medna-
rodnost v svojem DNK-ju, zato je normal-
no, da se konzorcij zavzema za čim večjo in-
ternacionalizacijo univerzitetnega pola. »Naj
spomnim, da smo se skupaj z VIRS-om pri-
javili na evropski razpis s projektom čez-
mejnega univerzitetnega kampusa. Projekt
GoeurocampusGo žal ni bil financiran zaradi
pomanjkanja sredstev, čeprav je bil s tehni-
čnega vidika povsem sprejemljiv. Škoda,« je
povedal Ziberna, po katerem se je »interna-
cionalizacija« goriške univerzitetne ponud-
be, ki bi se lahko nekoč s pomočjo EZTS-ja
utelesila tudi v evropsko univerzo, začela že
pred leti, ko se je fakulteta za znanosti o oko-
lju novogoriške univerze preselila v Križno
ulico, s selitvijo Visoke šole za umetnost v pa-
lačo Alvarez v Ulici Diaz pa se je dodatno
okrepila. Ziberna je spomnil, da je tudi po-
nudba visoke šole CIELS, ki se je letos pre-
selila v Gorico, mednarodno usmerjena, isto
pa velja seveda tudi za smer za diplomatske
vede Tržaške univerze.

Koliko pa je tujih študentov v Gorici?
»S tem podatkom ne razpolagam, menim pa,
da okrog pet odstotkov celotne populacije,
ki šteje nekaj manj kot 3000 študentov,« je po-
vedal Ziberna, po katerem si konzorcij želi,
da bi tudi študentje, ki v Gorici obiskujejo
programe novogoriške univerze, doživljali
mesto kot svoje: »K temu lahko pripomore
študentska kartica GoUnicardGo, ki ponu-
ja številne popuste ob nakupih, obisku špor-
tnih objektov, vstopnicah za kulturne do-
godke in plažo v Gradežu, itd.« Ziberna je tu-
di seznanjen s problemom pomanjkanja na-
mestitev za študente v Novi Gorici, o kate-
rem poročamo v sosednjem članku. »Slo-
venski študentje bi lahko izkoristili proste so-
be, ki so še na voljo v centru San Luigi in pri
sestrah v Ulici Vittorio Veneto, kjer so na-
jemnine ugodne,« meni Ziberna. (Ale)

Spletna stran univerzitetnega konzorcija

NOVA GORICA - Začetek študijskega leta

Še vedno premalo sob
Možnosti bivanja v Gorici se študentje malo poslužujejo, saj so cene tam precej višje, kot je najem stanovanja v Novi Gorici

Tudi ob letošnjem začetku študijske-
ga leta ne moremo mimo problema, ki se v
Novi Gorici vleče že več let. Gre za po-
manjkanje namestitev za študente. Od pri-
bližno 2.200 vpisanih na študijske progra-
me v Novi Gorici, bi jih namestitev potre-
bovalo okoli 600, na voljo pa jih je pol manj.
»Težave s pomanjkanjem študentskih postelj
se vlečejo že dolgo. Študentje to različno re-
šujejo. Nekateri se vsak dan, po štirje v av-
tu vozijo celo iz Ljubljane v Novo Gorico na
predavanja,« pravi Uroš Saksida, direktor Vi-
sokošolskega in raziskovalnega središča
(VIRS) Primorske. Študentje, ki študirajo v
Novi Gorici, imajo možnost bivanja bodisi
v novogoriškem ali šempetrskem dijaškem
domu, v zasebnem študentskem domu
Presta ali pa lahko najamejo sobo oz. sta-
novanje pri katerem od zasebnih ponudni-
kov. Študentje Univerze v Novi Gorici pa se
lahko odločijo za bivanje v enem od pre-
novljenih »železničarskih blokov«.

»Rešitev smo videli v izgradnji štu-
dentskega doma s strani države, a so se ti na-
črti, vsaj za zdaj, ustavili. V teh razmerah
realno težko pričakujemo, da bo država v
kratkem pristopila k tej izgradnji,« meni Sak-
sida, ki opozarja, da bi bilo treba pomanj-
kanje namestitev za študente čim prej za-

četi reševati, če ne drugače pa s kakšnim za-
sebnim študentskim domom, kjer bi bile na
voljo »koncesionirane« študentske dobe.
»Predvidevam, da bi delež študentov iz dru-
gih slovenskih krajev še narasel, če bi bilo na
voljo dovolj ustreznih sob. Študentje se ob
vpisu vprašajo tudi, kje bodo bivali, taka
vprašanja dobivamo tudi mi. Ko pa se se-
znanijo s cenami v tukajšnjem študentskem
domu, začnejo razmišljati o možnostih
študija drugje,« ugotavlja sogovornik in po-
streže z naslednjim podatkom: na splošno
so cene v ljubljanskih standardnih študent-
skih domovih kar dvainpolkrat nižje kot v
novogoriškem zasebnem študentskem do-
mu Presta, kjer ni koncesioniranih cen. Ce-
ne v obeh dijaških domovih pa so primer-
ljive z ljubljanskimi. »Obstaja sicer še ena
možnost, to je bivanje čez mejo, v Gorici, a
so se je študentje doslej malo posluževali, saj
so cene tam precej višje, kot je najem za-
sebnega stanovanja v Novi Gorici,« dodaja
direktor VIRS-a. »V dveh ali treh letih upam,
da bomo študentski dom v Novi Gorici ven-
darle zgradili. Ali z državnimi ali z zasebni-
mi sredstvi. Tako bi pridobili približno 180
namestitev, kar pomeni, da bi kar dobro za-
polnili primanjkljaj,« se nadeja Saksida.

Katja Munih

SOVODNJE - Na Rojah našli še eno granato

Cesta pred letališčem
zaprta zaradi razstrelitve

Na Rojah, kjer poteka sanacija
zemljišča, na katerem bo podjetje Pi-
pistrel gradilo novo proizvodno halo,
so našli še eno neeksplodirano ubojno
sredstvo. 305-milimetrsko granato, ki
so jo odkrili v prejšnjih tednih, bodo
razstrelili danes dopoldne pirotehniki
tretjega inženirskega regimenta goriške
konjeniške brigade Pozzuolo del Friu-
li, ki imajo sedež v Vidmu. Pirotehni-
ki bodo z delom začeli ob 9. uri, okrog
13. ure pa se bodo dejavnosti predvi-
doma že zaključile. Dostop na območje
po prepovedan, tik pred razstrelitvijo
pa bodo za kratek čas tudi zaprli za pro-
met del Ulice Bratov Rusjan. (Ale)

GRADEŽ - Našli so ga karabinjerji

Sredi morja truplo
ženske v kopalkah

V morju pred Gradežem so kara-
binjerji našli žensko truplo. Do njego-
ve najdbe je prišlo čisto naključno, in si-
cer med rednim patruljiranjem ob-
močja pred krajem Porto Buso, ki so ga
opravljali gradeški karabinjerji. Takoj po
najdbi, do katere je prišlo približno pet
milj od obale, so karabinjerji obvestili
tržiško luško kapitanijo, iz katere je
kmalu zatem priplul patruljni čoln.
Osebje luške kapitanije je žensko tru-
plo v kopalkah povleklo na svoj patruljni
čoln in ga nato prepeljalo v mrtvašni-
co tržiške bolnišnice. Po prvem pre-
gledu sodnega zdravnika je bilo ugoto-
vljeno, da naj bi ženska imela kakih šest-

deset let. Vzrok smrti je treba po vsej
verjetnosti iskati v utopitvi, ženska naj
bi umrla pred kakimi desetimi dnevi. Po
razpoložljivih podatkih naj ne bi šlo za
žensko iz goriške pokrajine oz. iz dežele
Furlanije-Julijske krajine. Čeprav pri se-
bi ni imela dokumentov, ki bi to potr-
dili, zgleda, da naj bi bila utopljenka slo-
venska državljanka. Utopila naj bi se
pred enim izmed obmorskih krajev v
Sloveniji, nato naj bi tokovi njeno tru-
plo naplavili do Gradeža. Preiskovalci
so se že postavili v stik s slovensko po-
licijo, da bi skupaj preverili, ali so nji-
hove domneve o slovenskem drža-
vljanstvu utopljenke pravilne. Po najdbi so truplo prepeljali v Gradež BONAVENTURA

Priprave na razstrelitev

»Hazard« v domu za ostarele
Med ženskami, ki so gostje doma za osta-
rele v Tržiču, sta igranje kart in tombole
prava tradicija. Starejše gospe so pogosto
»popestrile« igro tudi s tem, da so igrale
za manjše vsote denarja, kar pa je v jav-
nih lokalih prepovedano, tudi v primeru,
ko gre za nedolžne igre, kot je briškola.
Ravnatelj doma Virgilio Carraro je gospe
večkrat pozval, naj ne stavijo, Tržičanke
pa njegovih pozivov niso upoštevale. Do
nedavnega ni bilo težav, problem pa se je
postavil, ko je ena izmed gostij doma, ki
naj bi izgubila 40 evrov, obvestila finan-
čno stražo. Občina, ki upravlja dom, je ta-
koj pozvala gostje, naj prenehajo z igra-
njem za denar. Temu naj bi se uprle lju-
biteljice tombole, češ da je »igra manj za-
bavna«, zato bo občina skupaj z odvetni-
kom skušala poiskati rešitev.

Zdravje v šolah
Danes ob 14.30 bo na sedežu goriške
pokrajine na Korzu Italia potekala de-
lavnica z naslovom »L’offerta proget-
tuale alle scuole«, na katerem bo govor
o projektih za promocijo zdravja, ki jih
izvajajo občine, društva, ipd. Le-te bo-
do vključili v katalog, v katerem so opi-
sali 41 projektov, ki jih vodita pokraji-
na in zdravstveno podjetje.

Tat nad denarnice
Neznanec je v ponedeljek v nakupovalnem
centru v Novi Gorici dvema ženskama
ukradel denarnici iz torbic. Najprej je de-
narnica zmanjkala 41-letni ženski, ki je ta-
ko ob gotovino, bančne kartice in druge
dokumente. Nekaj časa zatem je krajo pri-
javila še 61-letna italijanska državljanka, ki
je bila v isti trgovini. (km)

Zlomljena zapornica
Delavci Slovenskih železnic so pri pregle-
du nepravilno delujoče signalizacije na že-
lezniškem prehodu Dombrava-Vogrsko
ugotovili, da je ena od zapornic poškodo-
vana. Policija je prišla do zaključka, da je
neznano vozilo okoli 16. ure zlomilo pre-
lomni del zapornice, ko se je spuščala. (km)

Gherghetta v Assisiju
Tudi predsednik goriške pokrajine En-
rico Gherghetta se bo danes v Assisi-
ju udeležil svečanosti, med katero bo-
do prižgali oljčno svetilko, ki bo gore-
la v čast sv. Frančišku. Gherghetta se
bo v Assisi odpravil na avtobusu z
upravitelji raznih krajev FJK.

Sprehod za starostnike
Pred tržiško bolnišnico se bodo danes ob
15. uri zbrali starostniki, ki se bodo ude-
ležili sprehoda do cerkve v rajonu Mar-
celliana. Spremljajo jih uslužbenci ob-
čine in zdravstvenega podjetja.

Resnica o mesu
Združenje vegetarijancev VegAnima
prireja danes ob 18. uri v pokrajinski
mediateki v Gorici projekcijo film
»Meat, the truth«, ki je posvečena me-
su in njegovi domnevni škodljivosti.Lokacija za študentski dom FOTO K.M.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320 

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
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SOVODNJE - V nedelju slovesno odprtje zgodovinske poti

Ovrednoteno območje Brestovca
odlična vizitka ob bližnji stoletnici
Ob obnovi jarkov so opremili notranjost italijanske topničarske kaverne - »Nobenega bleska, le priložnost za ogled in razmislek«

»Območje z ostanki prve svetovne voj-
ne na Brestovcu je med najlepšimi ali celo
najlepše, kar jih je na Krasu. Ob tem, da je
med najbolj zanimivimi, tudi najbolj jasno
prikazuje in daje razumeti, kaj je pozicijska
vojna bila.« O tem je prepričan arhitekt Giu-
lio Valentini, predstavnik biroja Altieri e Ien-
tile, ki je izdelal načrt za ovrednotenje t.i. »ko-
te 208«, ki se dviga nad goriškim Dolom. O
zgodovinski poti na Brestovcu, ki jo bodo slo-
vesno odprli v nedeljo, sta ob Altieriju spre-
govorila sovodenjska županja Alenka Flore-
nin in Mauro Gaddi, predsednik društva Ju-
liaest, ki je tudi sodelovalo pri projektu.

»Ovrednotenje jarkov in topničarskih
kavern je za našo občino pomemben do-
godek. Brestovec je kraj spomina, zato je bil
načrt izdelan v spoštovanju do ljudi, ki so
v vojni trpeli in izgubili življenje. Nobene-
ga bleska torej, pač pa le nudenje priložno-
sti, da si obiskovalci kraj ogledajo in raz-
mislijo o tistih dogodkih,« je povedala Flo-
reninova in poudarila, je ovrednotenje
Brestovca pomembno tudi v vidiku bliža-
joče se stoletnice prve svetovne vojne, ob ka-
teri bo lahko občina Sovodnje ponudila obi-
skovalcem marsikaj zanimivega. »Na Bre-
stovcu so bila v glavnem opravljena resta-
vratorska in konservatorska dela, ob tem pa
smo poskrbeli tudi za očiščenje ostalin z od-
stranitvijo robidja. Brestovec je tako iz na-
ravnega kot iz zgodovinskega vidika res bo-
gat: v prazgodovini je bilo na njem gradiš-
če, iz časa prve svetovne vojne pa najdemo
avstrijske in italijanske jarke ter italijanske
topničarske kaverne. Na njem so tudi
ostanki iz časa hladne vojne,« je povedal Va-
lentini, po katerem so ob očiščenju jarkov,
ureditvi pešpoti ter restavriranju in zago-
tovitvi varnosti v kavernah poskrbeli tudi za
namestitev informativnih tabel, ureditev
razgledne točke in opremo italijanske top-
ničarske kaverne z abstraktnimi kovinski-
mi elementi, ki bodo spodbujali k razmi-
šljanju o vojni in miru. »Startali smo pri treh
miroljubnih napisih, ki so jih za sabo pustili
vojaki. Glede na vhod, ki ga bodo izbrali, bo-
do lahko obiskovalci sledili pripovedi itali-
janskih in avstrijskih vojakov, ki se v dolo-
čeni točki srečajo. Vojaška pričevanja do-
polnjujejo spomini pomembnih ljudi, kot je
bil nobelovec Kipling, ki je leta 1917 obiskal
Brestovec,« je povedal Valentini.

Zaključek del bodo obeležili s tremi po-
budami. Prva bo v nedeljo, 7. oktobra, ko bo
potekalo odprtje z govori predstavnikov obla-
sti in kulturno točko. Udeleženci se bodo
zbrali ob 10. uri pred centrom Danica, od ko-
der bodo ob 10.30 krenili proti Brestovcu,
kjer se bo ob 11. uri (in ob vsakem vreme-
nu) začela slovesnost. Drugi dogodek bo 9.
oktobra ob 20.30 v centru Danica, kjer bo-

do predstavili knjigo »La memoria del Bre-
stovec-Spomin Brestovca«, ki je nastala v
okviru projekta in jo je napisal Mitja Juren.
»Knjigo smo si sprva zamislili kot vodnik, re-
zultat pa je obširna in izredno zanimiva pu-
blikacija, ki podrobno opisuje zgodovino ob-
močja,« je pojasnila Floreninova in pristavi-
la, da bodo za vodnik vseeno poskrbeli s tem,

da bodo knjigo sintetizirali in objavili pov-
zetek na spletu, kjer bo dostopen vsem. Tre-
tji dogodek bo 10. oktobra v pokrajinski ga-
leriji v Ulici Diaz v Gorici, kjer bodo ob 18.
uri odprli razstavo, preko katere bodo obi-
skovalci lahko spoznali pot, ki je načrtoval-
ce pripeljala do dokončnega projekta za
ovrednotenje ostalin na Brestovcu. (Ale)

Napisi, ki so jih
italijanski vojaki
pustili na
Brestovcu (desno),
in nova oprema
v topničarski
kaverni (spodaj) 

FOTO A.I.

Videz jarkov na Brestovcu pred in po posegu

VRH - Brestovec

Ob trijezičnih
tablah tudi
otroški vodič

V okviru projekta za ovrednote-
nje ostalin prve svetovne vojne na Bre-
stovcu je občina Sovodnje dala name-
stiti trijezične informativne table (v slo-
venščini, italijanščini in angleščini), ki
bodo obiskovalce usmerjale in jim pri-
povedovale o zgodovini območja.
»Kdor razpolaga s pametnim telefonom
in bo med sprehodom po Brestovcu že-
lel izvedeti nekaj več, bo imel preko na-
še spletne strani www.carso-isonzo.net
dostop do dodatnih informacij, ki so
zbrane v Jurnovi knjigi Spomini Bre-
stovca,« pravi Mauro Gaddi, predsed-
nik društva Juliaest, ki je v okviru pro-
jekta sovodenjske občine za ovredno-
tenje ostalin na Brestovcu sodelovalo tu-
di z vrhovsko osnovno šolo. Učenci so
namreč pripravili nekaj informativnih
tabel, ki bodo po Brestovcu vodile mlaj-
še obiskovalce, ob tem pa so z zbranim
materialom s pomočjo društva pripra-
vili tudi zgoščenko »Poučni vodič po
Brestovcu«, ki jo bodo predstavili po
raznih šolah na Goriškem. (Ale)

GORICA - Na občini podali obračun letošnjega praznika

Prihodnji Okusi čezmejni
Letos našteli 245.000 obiskovalcev - Spekli dvajset ton mesa in pet ton rib - Župan: »Zakaj plačujemo vremenoslovce Osmerja, če ne znajo napovedati vremena?«

»Prihodnje leto bomo poulični praznik Okusi na me-
ji razširili tudi na Novo Gorico. Skupaj bomo razmislili, ali
bi lahko nekaj stojnic postavili na Transalpini - Trgu Evro-
pe, mogoče pa bi lahko stale tudi pred novogoriško občin-
sko palačo. Skupaj se bomo dogovorili, da bo deseta izvedba
praznika še uspešnejša kot letošnja.« Tako poudarja gori-
ški občinski odbornik Rodolfo Ziberna, ki je včeraj podal
obračun letošnjega štiridnevnega praznika skupaj z župa-
nom Ettorejem Romolijem. »Sprašujem se, zakaj še vedno
plačujemo vremenoslovce Osmerja, če niso sposobni na-
povedati vremena. Za nedeljo so napovedali dež, na njiho-
vi spletni strani so bile cel dan tri kapljice, v resnici pa je v
Gorici sijalo sonce,« je poudaril Romoli in razložil, da je praz-
nik potekal kot po olju, večjih težav ni bilo, za kar sta po nje-
govih besedah zaslužna občinski uslužbenec Roberto Ce-
venini in občinska funkcionarka Manuela Salvadei. »Ceve-
nini je bil med praznikom skozi na terenu. Rešil je nešteto
malih organizacijskih težav, nato pa je še pomagal pospra-
viti stojnice in šotore. Salvadeieva je nadzorovala organizacijo
praznika, tako smo se tudi iz tega vidika precej izboljšali,
saj je bilo v prejšnjih letih več improvizacije,« je še pojasnil
župan in poudaril, da je praznik dosegel izreden uspeh. »Ne-
kateri obiskovalci so trdili, da je naš praznik najboljši v de-
želi, za nekatere celo najboljši v vsej severno-vzhodni Itali-
ji,« je povedal župan Romoli, medtem ko je Ziberna razlo-

žil, da je bilo obiskovalcev okrog 245.000. »Njihovo število
so izračunali na podlagi posnetkov in fotografij,« je pojas-
nil odbornik in povedal, da je veliko zanimanje za praznik
vladalo tudi na spletu. Preko videokamer podjetij Digitclick
in Cybertronick si je praznik na spletu ogledalo skoraj se-
dem tisoč ljudi, ki so opravili nad 36 tisoč obiskov. Po be-
sedah Ziberne je informativni material - 10.000 letakov in
20.000 prtičkov z mapami praznika - zmanjkal že v nede-
ljo dopoldne, obiskovalci pa so cenili tudi prisotnost deklet
Slovika, ki so po mestu nudile informacije v slovenščini, ita-
lijaniščini, angleščini in nemščini.

Na občini so izračunali, da je bilo med praznikom
skupno prodanih dvajset ton mesa in pet ton rib. Na svoj
račun so prišle domala vse stojnice; posebno uspešna je bi-
la vinoteka v nekdanji trgovini Krainer in v sosednji hiši Stic-
sa, v kateri so našteli sedem tisoč obiskovalcev, ki so izpraznili
2000 steklenic vina iz Furlanije in Goriških Brd ter 3000 krož-
nikov narezka.

Ker bo prihodnje leto potekala deseta, jubilejna iz-
vedba praznika, župan Romoli napoveduje, da bodo v nje-
no organizacijo namenili nekaj več finančnih sredstev (le-
tos je občina imela na voljo 141.000 evrov prispevkov Trgo-
vinske zbornice, Dežele in Fundacije Goriške hranilnice).
»Prihodnje leto bo praznično dogajanje bogatejše, Gorica
pa privlačnejša,« obljublja župan. (dr)Gneča v avstrijski vasi BUMBACA
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GORICA - Na pobudo Skupine 75

Fotosrečanje
privlačno in
kakovostno

Ne dogaja se ravno pogosto, da od-
prtju razstave prisostvuje toliko ljudi, ko-
likor se jih je v soboto zbralo v goriškem
Kulturnem domu. Ljubitelji fotografije,
avtorji razstavljenih del ter njihovi znan-
ci in prijatelji so napolnili zgornje prostore
galerije, kjer je potekala predstavitev 14.
Fotosrečanja, ki ga uspešno prireja gori-
ški fotoklub Skupina 75. Tolikšno zani-
manje gre seveda iskati v utečeni tradi-
ciji fotosrečanj, v mednarodni razsežno-
sti prireditve in morda tudi v povečanem
zanimanju za umetniško fotografijo. Ne
gre prezreti niti dejstva, da Skupina 75 za-
seda visoko mesto na lestvici kulturnih
sredin na Goriškem, s svojim članstvom
pa pokriva dobršen del čezmejnega in
večjezičnega prostora.

V imenu organizatorjev je prisotne
uvodoma pozdravil predsednik omenje-
nega fotokluba Silvan Pittoli, ki se je zahvalil
vsem, ki so na kateri koli način pripomo-
gli, da je tudi štirinajsta izvedba dosegla vi-
soko kakovostno raven. Zahvalil se je go-
riški občini in pokrajini, ki sta pokrovite-
ljici pobude, med občinstvom pa je po-
zdravil goriško prefektinjo Mario Augusto
Marrosu, ki se rada udeležuje prireditev v
mestu. Odbornik za kulturo pri pokrajin-
ski upravi Federico Portelli je med svojim
nastopom izpostavil neprecenljivo vlogo
kulture na Goriškem. Glasbeno kuliso je
prispeval mladi violinist in gojenec Glas-
bene matice Dejan Bacicchi ob spremljavi
profesorice in pianistke Beatrice Zonta.

Ob odsotnosti umetnostne kritičar-
ke Lorelle Klun sta predstavitveno besedi-
lo, ki ga je pripravila, prebrali Slavica Ra-
dinja v slovenščini in Irene Dri v italijan-
ščini. Najprej sta predstavili skupinski del
razstave, ki so ga pripravili člani društva La
Loggia iz kraja Motta di Livenza. Njihova
dela so razstavljena v spodnji veži Kultur-
nega doma. Predsednik krožka, Maurizio
Memi Vendramini, se predstavlja z deli, ki
poudarjajo analitično vrednost fotografije,
Monia Perisinotto raziskuje med gubami
podzavesti in se predstavi z nizom avto-
portretov, Esteban Gabriel Giorno nam raz-

kriva intimni pogled v svojo družino, Gra-
ziano Burin se rad ukvarja z interakcijami
med telesom in skulpturami, Adriano Gi-
rotto osredotoči svoje raziskave v umetni-
ške kotičke beneškega Bienala, Chiara Za-
go raziskuje sinergijo med človekom in ne-
kraji, Franco Gottardi pa se podaja med pri-
vezne kole v beneški laguni.

O gostih, ki se na letošnjem Fotosre-
čanju predstavljajo individualno, sta pove-
zovalki večera povedali: z analoškimi pos-
netki se Francesca Cristin iz Palmanove
ukvarja sama s seboj, njene fotografije ne
prinašajo le preverjanja lastnega telesa,
temveč postanejo raziskovalno področje,
na katerem gradi nove identitete. Massimo
Marchini iz Senigallie pri Anconi preobli-
kuje kraje svojega vsakdana. To počenja s
pomočjo stenopeičnih posnetkov, ki jih
uresničuje z aparatom tipa Holga 6x12 in
na podlagi starega postopka cianotipije.
Thomas Ortolan iz Benetk predstavlja ži-
vahni vpad v svet mode, predvsem pa iz-
postavlja razmišljanje o ločnici med člo-
veškim in neživim. Borut Peterlin prihaja
iz Dolenjskih Toplic, predstavlja pa se s por-
treti družinskih članov, ki jih je uresničil s
tehniko mokrega kolodija iz negativa na
stekleni plošči. V delih novogoriškega fo-
tografa Rajka Žbogarja se pojavljajo zgolj
roke, del krhke in minljive človeške anato-
mije, ki se stapljajo s trdnim in neimeno-
vanim elementom, kakršen je lahko kamen.
V fotografijah Enza Tedeschija, ki je član
Skupine 75, najdemo skladno in skrbno
pripravljene makete in figurice; te se po-
javljajo v brezčasnem ozračju, ki z dozira-
njem luči in tonov poudarja občutek od-
tujitve, ki prevara in očara gledalca. Raz-
stava bo na ogled do 13. oktobra po urni-
ku Kulturnega doma. (vip)

Silvan Pittoli in razstavljavci v galeriji Kulturnega doma FOTO VIP

NOVA GORICA

V Mihajlovem imenu
Novogoriško območno združenje
borcev (OZB) za vrednote NOB te dni
gosti delegacijo veteranske organiza-
cije Azerbajdžana. Med OZB Nova
Gorica in veteransko organizacijo iz
Bakuja obstaja večletno sodelovanje.
Skupna vez je narodni heroj Mehdi
Huseinzade - Mihajlov, diverzant IX.
korpusa NOV. V Novo Gorico so pri-
šli Tahir Alijev, filmski režiser, Zahid-
din Abbasov, član Zveze veteranov,
vojni zgodovinar Musa Bagirov in Ra-
sim Muhtarov, vodja mednarodnih
odnosov pri Zvezi veteranov. Danes
jih bo sprejel župan Matej Arčon, po-
poldan pa se bodo na gradu Krom-
berk udeležili predvajanja filmov o IX.
korpusu in Ivanu Ruskem v režijo Ta-
hirja Aliyeva. Obisk bodo sklenili s
sprejemom pri predsedniku ZZB
Slovenije, Janezu Stanovniku. (km)

Med ponedeljkovim goriškim ob-
činskim svetom je bil s skoraj popolnim
soglasjem vseh svetnikov odobren doku-
ment, v katerem je bilo izraženo ogorče-
nje nad priključitvijo palmanovskega so-
dišča videmskemu. Med glasovanjem se
je vzdržal edino občinski svetnik SKP Ro-
berto Criscitiello, vsi ostali so podprli do-
kument, v katerem so poudarili, da je
odločitev o priključitvi palmanovskega so-
dišča videmskemu popolnoma neracio-
nalna. Kot znano je državna vlada pred
poletjem pripravila načrt o racionalizaciji
sodstva, v okviru katerega je bila za pal-
manovsko sodišče predvidena priključi-
tev goriškemu. Med poletjem so se vi-
demski politiki vseh barv uprli tej odlo-
čitvi in po navzkrižnih pritiskih v Rimu
dosegli, da je bilo palmanovsko sodišče
priključeno videmskemu.

Goriški občinski svet bi o zadevi
moral razpravljati že 16. julija, vendar se
je takrat večina odločila, da razpravo odlo-
ži na kasnejši datum. Občinski svet je ta-
ko izgubil priložnost, da bi glasno pove-
dal svoje mnenje, na Videmskem pa so tu-
di zaradi tega v začetku avgusta brez več-
jih težav dosegli svoj cilj; palmanovsko so-
dišče je bilo priključeno videmskemu.

Prvotni dokument, o katerem naj bi
goriški občinski svet razpravljal sredi ju-
lija, je pripravil občinski svetnik Ljudstva
svobode Dario Obizzi; med ponedeljko-
vim občinskim svetom so ga precej spre-
menili na predlog načelnika svetniške

skupine Demokratske stranke Giuseppeja
Cingolanija. Slednji je občinske svetnike
večine opozoril, da so po njihovi krivdi
o dokumentu razpravljali z zamudo, ne
glede na to pa se je zavzel, da bi občin-
ski svet izglasoval politično stališče o za-
devi. Tako so v odobrenem dokumentu
opozorili, da je priključitev palmanov-
skega sodišča videmskemu hudo oško-
dovala Gorico, kjer primanjkuje sodnikov,
tožilcev in upravnega osebja. Zaradi te-
ga so občinski svetniki pozvali goriškega
župana Ettoreja Romolija, naj poseže v Ri-
mu, da bo goriško sodišče čim prej okre-
pljeno z novim osebjem.

Med občinskim svetom so soglasno
izglasovali tudi manjšo spremembo po-
godbe med občino in podjetjem ATER
za gradnjo novih stanovanj in vrtca v Uli-
ci Carso na Rojcah. Tudi v tem primeru
poteka upravni postopek s polžjo hi-
trostjo, saj so načrt začeli pripravljati že
pred osmimi leti. V tem času so v Trstu
in še v nekaterih krajih v deželi podob-
ne pogodbe že speljali do konca in pre-
dali namenu na novo zgrajene stavbe; v
Gorici bo treba čakati na začetek grad-
benih del še vsaj eno leto, saj se še ni za-
ključila niti priprava dokončnega in iz-
vršnega načrta. Med občinskim svetom
so nazadnje odložili na kasnejši datum
glasovanje o novem načrtu za mobilno
telefonijo; o njem bodo najprej razpra-
vljale pristojne komisije, nato pa bo o na-
črtu odločal občinski svet. (dr)

GORICA - Po priključitvi palmanovskega sodišča videmskemu

Ogorčenje sveta,
čeprav z zamudo
S polžjo hitrostjo se nadaljuje tudi postopek za stanovanja ATER v Ulici Carso

GORICA - Na občinski spletni strani objavili regulacijski načrt

Dosegljiv od doma
Možna tudi 3D vizualizacija vseh poslopij v mestu in preverjanje zazidljivosti parcel

Goriški regulacijski načrt je dose-
gljiv od doma. Dovolj je prižgati domači
računalnik, se povezati na spletno stran
goriške občine in se lotiti iskanja potreb-
nih podatkov. »Javne uprave se morajo
približati državljanom, pomagati jim mo-
rajo, da čim prej pridejo do podatkov, ki
jih potrebujejo, in da čim prej speljejo do
konca svoj upravne postopke. Zaradi te-
ga je dostop do občinskega regulacijske-
ga načrta preko spleta velika novost, za-
radi katere bo občanom prihranjena
marsikatera pot na občino,« pojasnjuje
goriški župan Ettore Romoli, ki je včeraj
novo spletno storitev goriške občine
predstavil skupaj s Sergiom Brischijem,
predsednikom deželne družbe INSIEL, ki
je poskrbela za objavo goriškega regula-
cijskega načrta na spletu. »Občani in pod-
jetja bodo imeli vpogled v celo vrsto po-
membnih podatkov, ki jih vsebuje regu-
lacijski načrt. Z nekaj klikov na miško bo-
do lahko ugotovili, ali je določena parce-
la zazidljiva, preverili bodo lahko, kakšna
je namembnost zemljišč v njihovi lasti,«

poudarja Brischi in pojasnjuje, da digita-
lizacija omenjenih podatkov in njihova
dostopnost na spletu poveča privlačnost
in konkurenčnost določene regije.

»Naš regulacijski načrt je bil pri-
pravljen leta 2001, potem je bil ažuriran
s 36 variantami. Pravkar je v pripravi nje-

gova 37. varianta. V regulacijskem načr-
tu se zrcalijo vse spremembe mesta, za-
to pa je za izredno pomemben za njegov
nadaljnji razvoj,« poudarja goriški ob-
činski odbornik Guido Pettarin.

Regulacijski načrt je dosegljiv na
spletni strani goriške občine
http://www3.comune.gorizia.it. Preko
sistema, ki temelji na programu Google
Map, si je mogoče Gorico ogledati z vrha
in nato evidentirati poslopja in zemljiš-
ča glede na kategorijo vknjižbe z zem-
ljiško knjigo. Za vsako poslopje je mo-
goče najti omejitve, ki jih za njihovo
gradnjo ali prenavljanje določa regula-
cijski načrt. Program predvideva tudi 3D
vizualizacijo mesta, s katero si je v zelo
visoki ločljivosti mogoče ogledati vse
stavbe v mestu. V bistvu lahko pristoj-
ne službe izsledijo tudi morebitne črne
gradnje, sploh pa na občini poudarjajo,
da je objava regulacijskega načrta na
spletu pomembna tudi zaradi transpa-
rentnosti tega pomembnega urbanisti-
čnega dokumenta. (dr)

Regulacijski načrt na spletu

GORICA - Pokrajinski svetnik Del Bello o ukinjanju pokrajin

»Desničarski predsodki
in levičarski konformizem«

»Levičarski politični konformi-
zem in stari desničarski stereotipi bodo
potopili Gorico.« Tako pravi pokrajin-
ski svetnik Demokratske stranke Fabio
Del Bello in se zaradi tega postavlja v
bran goriške pokrajine, ki ji preti ukini-
tev. Del Bello je pripravil poglobljen do-
sje, dolg kakih sto strani, v katerem po-
udarja, da je za Gorico bistvenega po-
mena ohranitev pokrajine. Del Bello bo
danes ob 15. uri na goriški civilni mo-
torizaciji svoj dosje predstavil javnosti,
sploh pa si prizadeva, da bi z njegovo
vsebino seznanil tudi deželno komisijo,
ki se pod vodstvom deželnega svetnika
Ljudstva svobode Antonia Pedicinija
ukvarja z reformo pokrajin.

»Gorica je zgodovinsko središče
obsežnega italijanskega in slovenskega
prostora, ki tvega, da ga bosta levičar-
ski politični konformizem in stari des-
ničarski predsodki hudo oškodovali.
Noben prebivalec Posočja ne sme mir-
ne duše spremljati goriškega umiranja
na obroke: izguba statusa glavnega me-
sta pokrajine in težave z načrtom za
gradnjo “super” pristanišča v Tržiču bi
za Gorico predstavljale zelo hud uda-
rec. Brez hrbtenice, ki jo predstavlja
pokrajinsko demokratično izvoljeno
predstavništvo, bo Gorica vedno pod
udarom zunanjih interesnih sfer in so-
sednjih območij, demografsko veliko
močnejših,« pravi Del Bello in po-

udarja, da je združevanje občin obso-
jeno na neuspeh. »Gorica se je v zad-
njih letih večkrat pritoževala, da so kle-
stili njene ustanove in storitve, da so
zmanjševali njeno vlogo. Ko se to zdaj
še toliko bolj dogaja, pa vsi po vrsti
molčijo z občinskimi upravitelji na če-
lu,« ugotavlja Del Bello, ki je spričo go-
riške otopelosti pripravil omenjeni do-
sje, v katerem poudarja, da je treba go-
riško pokrajino ohraniti zaradi po-
membne mednarodne vloge, ki bi jo
lahko odigrala. Gorica se po njegovih
besedah mora uveljaviti kot središče
širše čezmejne evropske regije, ki mo-
ra primerno ovrednotiti in izkoristiti
svojo večkulturnost in večjezičnost.

Goriško sodišče
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
MARZINI, Korzo Italia 89, tel. 0481-
531443.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

ABONMA LJUBITELJSKIH GLEDALI
ŠKIH SKUPIN v župnijski dvorani
Anton Gregorčič v Štandrežu v orga-
nizaciji PD Štandrež: v nedeljo, 7. okt-
obra, ob 17. uri »Veš, da te ne slišim,
če teče voda« (Robert Anderson) in
»Obisk v gledališču« (Karl Valentin),
nastopa KUD Dolomiti - Dobrova;
med 11. in 12. uro in eno uro pred
predstavo prodaja abonmajev, vstop-
nic in rezervacija sedežev; informaci-
je po tel. 0481-20678 (Božidar Tabaj).

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD: v Kulturnem domu v Gorici
6. oktobra ob 20.30 »Mandragola« (Ni-
colò Machiavelli), nastopa gledališka
skupina Al castello iz Foligna; rezer-
vacije in predprodaja vstopnic v knji-
garni Antonini na Korzu Italia 51 v Go-
rici.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA:  3., 4. in 5.
oktobra, ob 20. uri (Vesna Milek,
Svetlana Slapšak, Dušan Jovanović)
»Krojači sveta - Funeral Fashion
Show«; informacije na blagaj-
na.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.30 - 18.15 -

20.00 - 21.40 »L'era glaciale 4: conti-
nenti alla deriva«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.00 - 22.15 »Rea-
lity«.
Dvorana 3: 17.40 - 20.10 -22.00 »Il ros-
so e il blu«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 16.30 - 18.15 -

20.00 - 21.45 »L'era glaciale 4: conti-
nenti alla deriva«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Re-
sident Evil: Retribution«.
Dvorana 3: 16.50 - 18.40 - 20.30 - 22.20
»L'era glaciale 4: continenti alla deri-
va« (digital 3D).
Dvorana 4: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Ma-
gic Mike«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.00 - 22.15 »Rea-
lity«.

ODPRTJE RAZSTAVE UDELEŽENCEV
SLIKARSKIH NATEČAJEV ob prire-
ditvi »Nedelja umetnosti v Gorici«, ki
ga je organiziralo združenje Nuovo La-
voro, bo v četrtek, 4. oktobra, ob 18. uri
v galeriji Dore Bassi v deželnem avdi-
toriju v Ul. Roma v Gorici; na ogled bo
do 12. oktobra.

V GALERIJI TIR KULTURNEGA CEN
TRA MOSTOVNA na Cesti IX. kor-

pusa 99A v Solkanu bo v četrtek, 4.
oktobra, ob 19. uri odprtje razstave z
naslovom »Brezčasnost prostora«.
Razstavljali bodo Damijan Sedevčič,
Rajko Žbogar, David Lavrenčič in Ju-
re Kuštrin, predstavila jih bo umet-
nostna zgodovinarka Alenka Di Bat-
tista; na ogled bo do sobote, 3. no-
vembra.

V PILONOVI GALERIJI V AJDOVŠČI
NI bo v petek, 5. oktobra, ob 19. uri
odprtje razstave »Jernej Kraigher. Ar-
hitekturna risba« na ogled bo do 28.
oktobra od torka do petka 8.00-17.00,
ob nedeljah 15.00-18.00; več na
www.venopilon.com, pilonova.gale-
rija@siol.net.

KRUT vabi v soboto, 17. novembra, na
voden ogled razstave »Tibet - zakladi
s strehe sveta« v Trevisu, ki z nad 300
zbranimi eksponati od Gingis Khano-
vega obdobja dalje predstavlja v ev-
ropskem merilu pravi kulturni dogo-
dek leta; informacije in prijave na se-
dežu KRUT-a, Korzo Verdi, 54, tel.
0481-530927, krut.go@tiscali.it.

MEDNARODNI FESTIVAL KOGOJEVI
DNEVI 2012: 3. oktobra ob 11.30 v
osnovni šoli v Kanalu koncert gojen-
cev Konservatorija za glasbo in balet
iz  Ljubljane in OE Glasbene šola z na-
slovom »Mladi za mlade«; 14. okt-
obra, ob 15. uri v cerkvi Sv. Jurija v
Bardu v Benečiji koncert godalnega
kvarteta Calisto. 16. oktobra, ob 20.30
v Kulturnem domu v Trstu Glasbena
matica v sodelovanju s Slovenskim
stalnim gledališčem prireja koncert
Slovenskega komornega zbora. Abon-
maji za vse koncerte pri TIC Kanal, v
galeriji Rika Debenjaka in knjižnici Jo-
sipa Kocjančiča v Kanalu po ceni 10
evrov. Za vse koncerte izven Kanala
bo organiziran avtobusni prevoz (pri-
jave TIC Kanal).

OB 60. OBLETNICI SMRTI VINKA
VODOPIVCA prireja kulturno dru-
štvo Moški pevski zbor Kromberški
Vodopivci ponovitev Vodopivčeve
spevoigre v treh dejanjih »Kovačev
študent« v amfiteatru gradu Krom-
berk danes, 3. oktobra, ob 20. uri; na-
stopili bodo moška pevska zbora
Kromberški Vodopivci in Lipa Rav-
nica, solopevke, solopevci in godalni
kvartet Glasbene šole Nova Gorica,
Folklorno društvo Gartrož ter Domači
godci Kulturno turističnega društva
Lokovec; predprodaja vstopnic od
10. do 14. ure na Javnem skladu RS za
kulturne dejavnosti, območna izpo-
stava Nova Gorica na Bevkovem trgu
4 v Novi Gorici ter uro pred prire-
ditvijo v amfiteatru gradu Kromberk.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo uprizorjena v petek,
12. oktobra, ob 20.30 opereta v dveh
dejanjih avstrijskega skladatelja Ro-
berta Stolza »Pomladanska parada«.
V opereti nastopajo solisti pevci,
igralci, baletke, godba na pihala, otro-
ški in mešani zbor ob spremljavi or-
kestra. Dirigiral bo Hilarij Lavrenčič,
režiser pa Jože Hrovat. Prireditev so-
di med slovesnosti ob 50-letnici ne-
prekinjenega delovanja Katoliškega
doma - danes Kulturnega centra Loj-
ze Bratuž v Gorici.

KONCERT LED ZEPPELIN  CELE
BRATION DAY bodo predvajali v
tržiškem Kinemaxu istočasno s ki-
nodvoranami celega sveta v sredo, 17.

oktobra, med 18. in 21. uro; rezerva-
cije po tel. 0481-712020.

DRUŠTVO UNIVERZA ZA TRETJE ŽI
VLJENJSKO OBDOBJE NOVA GORI
CA vabi k vpisu v krožke in delavnice
izobraževalnega programa za študijsko
leto 2012-13 do 5. oktobra od 10. do
12. ure in od 14. do 16. ure v prosto-
rih društva, Erjavčeva 4 v Novi Gori-
ci. Naknadni vpis bo še 8. oktobra od
10. do 12. ure in 10. oktobra od 14. do
16. uri; več na www.unitring.si, uni-
tring@volja.net.

MALI VESELJAKI slovenskega centra za
glasbeno vzgojo Emil Komel vabijo
otroke med 5. in 7. letom starosti, ki
jim je všeč petje, da se jim pridružijo
na prvi vaji, ki bo v soboto, 6. oktobra,
od 14. do 15. ure na sedežu društva
Hrast v Doberdobu; informacije po tel.
333-8560337 (Mateja).

DRUŠTVO OLJKARJEV BRDA prireja v
petek, 12. oktobra, enodnevni avto-
busni izlet v dolino Val di Non v po-
krajini Trento z ogledom nasadov ja-
bolk in vinogradov. Obiskali bodo za-
drugo, kjer pridelujejo jabolke Melin-
da in veliko vinsko klet penečih vin. Na
obeh ogledih bosta pokušnji in možen
nakup; vpisovanje in informacije po tel.
0481-390688 (Saverij Rožič) do za-
sedbe mest v avtobusu.

LETNIKI 1962 z goriške pokrajine pri-
rejajo 20. oktobra izlet na Brione; in-
formacije in vpisovanje po tel. 333-
6620170 (Bernarda), 320-4109538 (Ru-
di) in 339-7047196 (Boris).

KD SOVODNJE organizira od petka, 19.,
do nedelje 21. oktobra, tridevni izlet v
Budimpešto. Odhod iz Sovodenj v pe-
tek ob 6. uri. Prihod v Budimpešto zgo-
daj popoldan in voden ogled. Zvečer
plovba pod mostovi Donave z večerjo
in nastanitev v hotelu. V soboto zjutraj
nadaljevanje vodenega ogleda središ-
ča mesta. Po kosilu prost popoldan.
Večerja v tipični restavraciji z muziko.
V nedeljo zjutraj voden ogled zname-
nitosti na grajskem hribu. Po kosilu od-
hod proti domu. Ob povratku posta-
nek ob Blatnem jezeru. Povratek v So-
vodnje predviden v večernih urah; in-
formacije in vpisovanje po tel. 349-
3666161 (Erik) do 5. oktobra.

AVTOBUSNI IZLETI V SKLOPU NIZA
KNJIGA OB 18.03: na trgu pred že-
lezniško postajo v soboto, 6. oktobra,
ob 10.03 z naslovom »I piedi sul Friu-
li. Viaggio tra lune, borghi e storie di-
menticate«, vodil bo Mauro Daltin,
odlomke bo prebiral Claudio Moretti;
informacije in rezervacije po tel. 342-
5542360.

SKRD JADRO iz Ronk v sodelovanju s
CTS prireja enodnevni izlet s kosilom
v Bohinj, Vintgar in Bled v soboto, 6.
oktobra; informacije in prijave po tel.
0481-82273 (Roberta ali Sara) ali 0481-
482015 (Karlo).

KRU.T obvešča, da bo od oktobra do de-
cembra pisarna na Korzu Verdi, 54/int.
v Gorici odprta ob četrtkih med 9. in
12. uro (tel. 0481-530927, krut.go@tis-
cali.it.).

OK VAL obvešča, da bodo v občinski te-
lovadnici v Doberdobu potekali tre-
ningi za rekreativne odbojkarje ob sre-
dah od 20. do 22. ure; informacije po
tel. 335-6131579 (Barbara) ali 393-
2350925 (Sandro).

SPDG obvešča, da poteka redna teden-
ska vadba v okviru načrta rekreacijske
telovadbe ob sredah med 19.30 in
20.30; prvo srečanje danes, 3. oktobra,
prijave in informacije Aldo Bauzon.

KRUT vabi na tečaj digitalne fotografi-
je z mentorico Mirno Viola. Srečanja
bodo ob četrtkih, od 18.30 do 20 ure,
prvo srečanje bo 4. oktobra na sedežu
krožka na Korzu Verdi 54/int. v Gori-
ci; informacije vsak torek in četrtek od
9. do 12. ure v pisarni ali po tel. 0481-
530927, krut.go@tiscali.it.

AŠKD KREMENJAK vabi na informati-
vni sestanek za tečaj diatonične har-
monike danes, 3. oktobra, ob 18.30 v
večnamenskem centru v Jamljah; prva
lekcija bo 17. oktobra.

VADBE V DOMU ANDREJA BUDALA
V ŠTANDREŽU: pilates 1 (začetni): to-
rek 19.00-20.00; pilates 2 (nadaljeval-
ni): ponedeljek in četrtek 19.00-20.00;
pilates senior (za starejše): sreda 17.30-
18.30; spinning: ponedeljek, sreda,
petek 20.00-21.00; zumba: torek in če-
trtek 20.00-21.00, sreda 19.00-20.00;
zumba za otroke (6-13 let): danes, 3.
oktobra, ob 16.00 sestanek, ob 16.30
poskusna vadba; informacije in prija-
ve: 00386-70-820453 ali suzana.ko-
mel@gmail.com. Joga: sreda 20.30-
22.00 (informacije in prijave: 348-
9260604 Alessandra). Letošnja novost
bo tečaj trebušnih plesov ob torkih, ur-
nik bo določen naknadno, na podlagi
prijav; informacije in prijave po tel.
340-3814478 (Antonella).

GLEDALIŠKI LABORATORIJ za učence
osnovnih šol in prvega razreda sred-
nje šole bodo potekali v popoldanskih
urah v občinskem gledališču v Krmi-
nu od 3. oktobra do 12. decembra; in-
formacije in vpisovanje od torka do
petka 9.00-14.00 v uradu združenja Ar-
tistiAssociati v Ul. Carducci 71 v Go-
rici (tel. 0481-532317).

DRUŠTVO TRŽIČ vabi od oktobra 2012
do marca 2013 v bralni krožek za odra-
sle člane, nečlane in simpatizerje. Po-
skrbelo bo tudi za dobro počutje čla-
nov: ponedeljek plavanje v bazenu, sre-
da telovadba kot vsako leto in petek
hoja; informacije po tel. 0481-474191.

V LOKALU WINE CAFFE' na Travniku
37 v Gorici poteka vsako nedeljo ob 12.
uri javno prebiranje člankov Diega
Kuzmina, ki so bili objavljeni v rubri-
ki »Punti di vista« dnevnika Il Picco-
lo. Prebiral jih bo Pierluigi Pintar.

SHORT STORY  LO SGUARDO DEI
MAESTRI je naslov laboratorijev
kreativnega pisanja, ki jih bo vodil
Mauro Daltin v knjigarni Ubik na Kor-
zu Verdi 119 v Gorici med 4. oktobrom
in 29. novembrom vsak četrtek med
20.30 in 22.30. Gost bo pisatelj Pino
Roveredo; vpisovanja do 3. oktobra, in-
formacije www.bottegaerrante.it, in-
fo@bottegaerrante.it.

PLANINSKI KLUB CAI iz Gorice prire-
ja danes, 3. oktobra, ob 18. uri v kon-
ferenčni dvorani Fundacije Goriške
hranilnice v Ul. Carducci v Gorici
predstavitev knjige »Il tempo dei con-
fini - Atlante storico dell’Adriatico
nord-orientale nel contesto europeo e

mediterraneo 1748-2008« avtorja
Franca Cecottija , ki ga je izdal dežel-
ni inštitut za raziskovanje odporništva.
Obenem bodo prikazane fotografije, ki
so jih posneli vzdolž meje člani skupi-
ne Slow trekking goriškega kluba CAI.
O njih bo spregovoril Elio Candussi.

KINO IN RADIO, MED NOSTALGIJO
IN UPOROM je naslov ciklusa srečanj
in projekcij v organizaciji združenja Hi-
ša filma, ki bodo potekala ob četrtkih
v mesecu oktobru v Gorici: v četrtek,
4. oktobra, ob 17.30 v pokrajinski me-
diateki na Travniku  predavanje na te-
mo »Vloga radia v 20. stoletju«; ob
20.30 v goriškem Kinemaxu projekci-
ja filma »Radio Days« (Woody Allen).

KNJIGA OB 18.03: v dvorani APT v go-
riški železniški postaji: v četrtek, 4. okt-
obra, bo predstavitev knjige »Mio pa-
dre votava Berlinguer« Pina Rovereda.
Z avtorjem se bo pogovarjal Alessan-
dro Mezzena Lona.

V FUNDACIJI GORIŠKE HRANILNICE
v Gosposki Ul. (Ul. Carducci) v Gori-
ci bo v četrtek, 4. oktobra, ob 17.30
predavanje Maddalene Malni Pasco-
letti o umetniku Ginu de Finettiju ter
predstavitev kataloga, ki so ga izdali ob
sedmih razstavah, ki so se zvrstile od
10. avgusta do 31. oktobra.

ČEVLJARSKO DRUŠTVO MIREN vabi
ob praznovanju 90. obletnice čevljar-
ske delavnice Petejan na dan odprtih
vrat Usnjarsko-čevljarskega muzeja
Miren ter tovarne obutve Ciciban, ki
bo v soboto, 6. oktobra, od 13. ure; več
na www.ciciban.info.

LOKANDA DEVETAK v sodelovanju s
sovodenjskimi krvodajalci prireja v po-
nedeljek, 8. oktobra, ob 20.15 v svojih
prostorih na Vrhu 13. dobrodelni ve-
čer z naslovom »Težka izguba naj laj-
ša tegobe«. Ivo Jevnikar bo spregovo-
ril o izdaji treh knjig pisatelja Alojza Re-
bule v italijanskem jeziku, časnikarka
Erika Jazbar se bo pogovorila s preva-
jalko Martino Clerici iz Cimolaisa, ki
je v italijanski jezik prevedla Rebulov
»Nokturno za Primorsko« in več del
slovenskih avtorjev. Nastopil bo otro-
ški pevski zbor Vrh sv. Mihaela. Izku-
piček večera bodo namenili onkolo-
škem oddelku CRO iz Aviana.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJNIH
KRVODAJALCEV IZ DOBERDOBA
in goriško zdravstveno podjetje v so-
delovanju z občino Doberdob prire-
jata v četrtek, 11. oktobra, ob 20. uri
v župnijski dvorani v Doberdobu
predavanje zdravnikov goriškega
zdravstvenega podjetja na temo »Pre-
ventiva rakastih obolenj na črevesju
in dojkah«. Sodelovali bodo anatom
in patolog Antonio Colonna, kirurg
Giuseppe Stacul ter odgovoren na od-
delku za endoskopijo Alessandro
Giurissa.

DIATONIČNO HARMONIKO Prostor
prodam za 1300 evrov; tel. 335-
5387249.

V ŠTANDREŽU dajamo v najem oprem-
ljeno stanovanje z eno spalno sobo, ku-
hinjo in kopalnico; tel. 0481-21058.

DANES V GORICI: 9.00, Carla Armano
vd. Salerno iz splošne bolnišnice v cer-
kev Sv. Ignacija in na glavno pokopa-
lišče.

DANES V LOČNIKU: 11.00, Luigi Mon-
zali (iz goriške splošne bolnišnice) v
cerkvi in na pokopališču.

DANES V FARI: 14.15, Natalia Spessot
vd. Pavesi (iz goriške splošne bolniš-
nice) v cerkvi, sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 10.50, Salvatore Pin-
to iz bolnišnice v baziliko Sv. Ambro-
ža in na pokopališče.

GORICA - Mednarodni likovni natečaj Dario Mulitsch

Mladosten in kakovosten
V palači Coronini Cronberg bo v soboto nagrajevanje udeležencev iz kar šestih držav in odprtje razstave njihovih del

Vse bolj mladosten in kakovosten.
Takšen je četrti likovni natečaj Dario
Mulitsch, ki bo v soboto, 6. oktobra, ob
17.30 v palači Coronini Cronberg v
Drevoredu 20. septembra v Gorici do-
živel svoj vrhunec z nagrajevanjem ude-
ležencev, s predstavitvijo kataloga in z
odprtjem razstave.

»Za pripravo natečaja potrebujem
kakih devet mesecev dela. Najtežje je
najti pokrovitelje, pri čemer mi od prve
izvedbe vseskozi stojita ob strani gori-
ška pokrajina in občina. Lanskega no-
vembra sem bila neodločena, ali naj na-
tečaj sploh priredim, potem pa me je
podprl krajevni ljubitelj umetnosti, ki

mi je zagotovil tudi denarni prispevek
in me spodbudil k temu, naj vztrajam,«
poudarja Caterina Trevisan Mulitsch,
»duša« likovnega natečaja, ki se ga od
prve izvedbe naprej vedno udeležuje-
jo likovniki iz Italije, Slovenije, Avstri-
je in drugih držav. Letos se je natečaj
prijavilo kar 180 likovnikov, izmed ka-
terih sta umetnostna kritika Cristina
Feresin in Joško Vetrih izbrala dela 56
umetnikov in 24 višješolskih dijakov li-
kovne vzgoje. Izbrana dela si je nato
ogledala in določila zmagovalce žirija,
ki so jo sestavljali Mariana Acerboni,
Toni Toniato in Susanna Zattarin.

»Letos so se na likovni natečaj pri-

javili umetniki iz večina italijanskih de-
žel, iz Slovenije, Hrvaške in Avstrije, po
eden pa tudi iz Bolgarije in Francije. Po-
sebno sem zadovoljna, da so se moje-
mu vabili odzvali dijaki goriškega umet-
nostnega liceja Max Fabiani, novogo-
riške gimnazije ter umetnostnih zavo-
dov iz Celovca in Beljaka,« pojasnjuje
Caterina Trevisan Mulitsch, ki bi rada
natečaj razširila še na umetnike iz Če-
ške, Slovaške, Madžarske, Poljske Nem-
čije in na države z Balkana. Natečaj bi
tako postal pravi bienale z udeležbo
umetnikov iz vse Vzhodne Evrope, s ka-
tero je bila Gorica preko umetnosti v
preteklosti že tesno povezana. (dr)Z včerajšnje predstavitve BUMBACA
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ŠŠppoorrtt
MARCELLO LIPPI IZLOČEN
Kitajski nogometni prvoligaš
Guangzhou je v četrtfinalu azijske
različice lige prvakov izgubil proti Al
Ittihadu (pred časom je nekaj krogov
arabsko ekipo vodil tudi nekdanji se-
lektor Slovenije Matjaž Kek), moštvu
iz Savdske Arabije. Na prvi tekmi v
Jeddi so Lippijevi varovanci izgubi-
li s 4:2. Na povratni so sicer prema-
gali arabske nogometaše z 2:1, kar
pa ni zadoščalo za uvrstitev v polfi-

nale. Na stadionu Tiahne se je zbralo okrog 50 tisoč ljudi, ki so
bili po izločitvi seveda razočarani.

CHIEVO IN CAGLIARI
Z NOVIMA TRENERJEMA
VERONA - Italijanski nogometni prvo-
ligaš Chievo je včeraj zamenjal trener-
ja. Vodstvo veronskega kluba je odsta-
vilo Domenica Di Carla in na nejgovo
mesto poklicala Eugenia Corinija (na ar-
hivskem posnetku), nekdanjega kape-
tana Chieva. Včeraj je »padel« tudi tre-
ner Cagliarija Massimo Ficcadenti. Za-
menjal ga je Ivo Pulga (trener mladin-
skih ekip Modene), medtem ko bo nje-
gov pomočnik nekdanji nogometaš Ca-
gliarija Diego Lopez.

ĐOKOVIĆ ZASLUŽIL VEČ KOT FEDERER
MONTE CARLO - Najboljši
srbski teniški igralec Novak
Đoković je letos sicer iz-
gubil mesto vodilnega v
moški teniški karavani,
vendar je zadržal mesto
največjega zaslužkarja s
turnirskimi nagradami.
Drugi igralec sveta je za-
služil 700.000 ameriških

dolarjev več kot številka ena Švicar Roger Federer. Đoković je od začet-
ka leta zaslužil 6.972.423 ameriških dolarjev, medtem ko je Federer z na-
gradami na turnirjih na svoj račun vpisal znesek 6.261.241 dolarjev.

NOGOMET - V 2. krogu lige prvakov je bil ukrajinski Šahtar trd oreh

Juventus v težavah
TURIN - Lucescov Šahtar iz Do-

njecka je pošteno zakompliciral Juventu-
sov položaj v skupini E lige prvakov. Con-
tejeva ekipa (prizivno sodišče se bo o mo-
rebitnem zmanjšanju kazni trener »stare
dame« izreklo do 7. oktobra) je z dvema
neodločenima izidoma tretja na lestvici:
pred njo sta Šahtar in Chelsea. Gostje, ki
jih vodi romunski trener Lucescu, so bili
na Juventus Stadiumu boljša ekipa in si
ustvarili več priložnosti za gol. Črno-beli
so bili po trikratnem sodnikovem žvižgu
lahko zadovoljni s točko, s katero se go-
tovo niso zadovoljili Ukrajinci. Gostje so
že od samega začetka prevzeli pobudo v
svoje roke. S štirimi brazilskimi nogome-
taši so tehnično prevladovali in imeli tu-
di večjo posest žoge. Šahtar je povedel v
23. minuti z golom Alexa Teixeire. Juven-
tus je nemudoma reagiral in kmalu ize-
načil. Pirlo je podal s kota v kazenski pro-
stor, kjer je spretni Bonucci z močnim stre-
lom premagal vratarja. Po prvem delu je

bilo 1:1. V drugem polčasu se rezultat ni
spremenil. Vučinića, ki ni bil razpoložen,
je Carrera zamenjal z Giovincom. Slednji
se je takoj po vstopu na igrišče izkazal z
lepo podajo Matriju, ki za las ni poslal žo-
ge v vrata. Šahtar pa ni stal križem rok in
se je večkrat nevarno približal Buffonovim
vratom: najprej s Srno, nato pa še z ar-
menskim talentom Mkhitaryanom. V 92.
minuti so se domačim navijačem naježili
lasje po Wilianovem strelu, ki se je odbil
od prečke. V skupini E je Di Matteov Chel-
sea kar s 4:0 odpravil danski Nordsjelland.

Za pravo presenečenje pa je poskr-
bel beloruski Bate Borisov, ki je doma kar
s 3:1 premagal nemški Bayern. Na tekmi
med Benfico in Barcelono (0:2) pa je hu-
do poškodbo roke staknil katalonski ka-
petan Puyol, ki je moral v bolnišnico.

DANES - V današnjem krogu lige
prvakov bo Milan že ob 18. uri gosto-
val pri Spalettijevem Zenitu v Sankt Pe-
tersburgu.

SKUPINA E IZIDA 2. KROGA
Nordsj. - Chelsea 0:4, Juventus - Šahtar 1:1

Chelsea 2 1 1 0 6:2 4
Šahtar Doneck 2 1 1 0 3:1 4
Juventus 2 0 2 0 3:3 2
Nordsjaelland 2 0 0 2 0:6 0

PRIHODNJI KROG (23. 10.): Nordsjaelland -
Juventus, Šahtar - Chelsea

SKUPINA F IZIDA 2. KROGA
Bate Borisov - Bayern 3:1, Valencia - Lille 2:0

Bate Borisov 2 2 0 0 6:2 6
Valencia 2 1 0 1 3:2 3
Bayern München 2 1 0 1 3:4 3
Lille 2 0 0 2 1:5 0

PRIHODNJI KROG (23. 10.): Bate - Valencia,
Lille - Bayern

SKUPINA G IZIDA 2. KROGA
Spartak - Celtic 2:3, Benfica - Barcelona 0:2

Barcelona 2 2 0 0 5:2 6
Celtic Glasgow 2 1 1 0 3:2 4
Benfica 2 0 1 1 0:2 1
Spartak Moskva 2 0 0 2 4:6 0

PRIHODNJI KROG (23. 10.): Spartak - Benfica,
Barcelona - Celtic

SKUPINA H IZIDA 2. KROGA
Cluj - Man. Utd 1:2, Galatasaray - Braga 0:2

Manchester Utd 2 2 0 0 3:1 6
Cluj 2 1 0 1 3:2 3
Braga 2 1 0 1 2:2 3
Galatasaray 2 0 0 2 0:3 0

PRIHODNJI KROG (23. 10.): Galatasaray - Cluj,
Manchester - Braga

FORMULA ENA

Schumacherja
ne bo 
k Ferrariju

MARANELLO - Nekdanji
svetovni prvak formule 1 Michael
Schumacher, ki se mu izteka trilet-
na druga kariera v formuli 1, bo po
koncu sezone ostal brez sedeža v
moštvu Mercedes. Za zdaj še ni
znano, kje, če sploh, bo nadaljeval
kariero, kot kaže, pa ni več nobene
možnosti, da bi se vrnil k nekdanji
ekipi Ferrari. Največ možnosti za
mesto drugega voznika ob Fernan-
du Alonsu naj bi imel sedanji dru-
gi voznik Felipe Massa, nekaj manj
pa Nico Hülkenberg in Paul di Re-
sta, ki sta zdaj še člana Force Indie.
Pri Ferrariju naj bi odločitev o do-
končni sestavi ekipe za 2013 spre-
jeli sredi oktobra.

54. ČLAN - Gibraltar, žepna
kronska kolonija Velike Britanije na
skrajnem južnem koncu Iberskega
polotoka ob strateški Gibraltarski
ožini, je postala nova, začasna, 54.
članica Evropske nogometne zve-
ze (Uefa).

TUDI ZIMSKE OI? - Barce-
lona je med mesti, ki so izrazila za-
nimanje za izvedbo zimskih olim-
pijskeh iger.

LIGA ABA - Olimpija - Split
82:73, Zadar - Crvena zvezda 98:81.

GOLF - Naš golfist Victor Tomsich o Ryderjevem pokalu

Dvoboj s posebnim čarom
Neverjeten preobrat: Evropa je z

vrhunsko igro v zadnjem dnevu nadok-
nadila zaostanek in v golf klubu Medinah
v istoimenskem kraju v zvezni državi Il-
linois slavila na najbolj prestižnem golf
turnirju, neuradnem ekipnem svetovnem
prvenstvu, Ryderjevem pokalu.

NEKAJ ZGODOVINE – Ryder Cup
je golf turnir, poimenovan po Samuelu Ry-
derju, ki je poklonil pokal za prve izved-
be tega dvoboja. Turnir je nastal leta 1927
in se odvija vsake dve leti. Vse do leta 1971
sta na njem nastopali izključno repre-
zentanci ZDA in Velike Britanije. Premoč
Američanov je bila v tistih letih očitna (15
zmag proti trem z enim neodločenim izi-
dom), tako da so v naslednjih treh izved-
bah Britancem priskočili na pomoč še Ir-
ci, kar pa ni vplivalo na končni izid (3:0
za ZDA). Leta 1979 je prišlo do odločil-
ne spremembe in tudi zasuka. S tistim le-
tom je namreč postal nasprotnik Ameri-
čanov cel kontinent: stara celina. In prav
po zaslugi dvoboja ZDA-Evropa je Ryder
Cup dodatno zaslovel in tehtnica se je na-
gnila na stran Evrope. Najboljši golfisti z
vseh držav stare celine so 9-krat osvojili
pokal, medtem ko so Združene države
slavile 7-krat. V zadnjih letih je premoč
še očitnejša, saj je Evropa zmagala sedem
od zadnjih devetih turnirjev.

LETOŠNJA IZVEDBA – Evropa je
v nedeljo slavila v gosteh, čeprav je ob
koncu drugega dne – turnir traja tri dni
in je dolg 28 dvobojev – že izgubljala z
11:6. Le enkrat v zgodovini, leta 1999, je
uspel preobrat iz tako težke situacije. Ta-
krat je preporod uspel Američanom, to-
krat so jim Evropejci vrnili milo za dra-
go. Evropa si je neodločen izid – in torej

obrambo pokala, ki si ga je lastila po zma-
gi izpred dveh let – zagotovila že v pred-
zadnjem dvoboju, ko je Nemec Kaymer
z zmago prispeval štirinajsto točko Ev-
ropi. Manjkal je še zadnji dvoboj med ita-
lijanskim zvezdnikom Francescom Mo-
linarijem in svetovno zvezdo Tigerjem
Woodsom. Za Američane je bil pokal že
zgubljen, morda je Woods nekoliko po-
pustil, skratka je Molinari na zadnji luknji
le uspel iztržiti neodločen izid in Evropa
se je lahko veselila zmage s končnim izi-
dom 14,5 proti 13,5. Z zanimanjem je do-
gajanje spremljal Victor Tomsich, ne-
kdanji košarkar Bora, ki pa je že pred de-
setletjem vzljubil golf: »Letošnja izvedba
je bila verjetno najbolj napeta in zani-
miva, odkar spremljam golf. Prvič je uspel
preobrat v gosteh ekipi, ki je po drugem

dnevu izgubljala z 11:6. Dvoboj se je odlo-
čil z zadnjim puttom na predzadnji tek-
mi, ko je Kaymer zadel. Ko mu ne bi uspe-
lo, bi Evropa izgubila tekmo in pokal.
Zmagoslavje je nato dopolnil Molinari, če-
prav je treba priznati, da je Tiger Woods
zelo športno »prihranil« zadnji udarec
Italijanu s tem, da mu je priznal putt še
preden, bi ga Molinari izvedel. In ni šlo
za zelo enostaven udarec. Američanom se
je v bistvu pokal že izmuznil in razlika
med zmago in neodločenim izidom bi bi-
la bolj formalnost.

Ryder Cup ima res poseben čar, ker
igra na njem 12 najboljših ameriških gol-
fistov proti najboljšim dvanajstim evrop-
skim. Če na njem nastopaš resnično sodiš
med elito. Ob tem je nekaj posebnega, ker
gre za ekipno tekmovanje, kjer se čuti ekip-

ni duh, v športu, ki je drugače zelo indivi-
dualističen.«

ELITNOST ALI NE? – Letos je tek-
movanje ob raznih luknjah spremljalo
okrog 45 do 50 tisoč gledalcev. Je to znak,
da postaja golf vse bolj množičen šport
ali ostaja disciplina »elite«? »To se zelo
spreminja od države do države. V ZDA,
anglosaških državah in tudi na Švedskem
je golf zelo razširjen. Učijo ga po šolah in
obstajajo tudi javna golf igrišča, kjer ga
lahko vsakogar igra. Na Švedskem se s
tem športom ukvarja, če se ne motim,
800.000 ljudi, kar je dokaz, da ga igrajo
res vsi; golf igrišče dobiš za vsakim voga-
lom. V Italiji so zadeve drugačne, ostaja
bolj eliten šport, saj so klubi v glavnem
zasebni. Dnevna vstopnica stane pribli-
žno kot smučarska karta, to se pravi okrog
50 €, drugače so članarine raznih klubov
lahko precej različne. Od 300 € pa tudi
do 5000 v nekaterih najbolj znanih klu-
bih. Temu gre dodati še opremo. In tudi
tu so cene različne. Lahko kupiš rablje-
no opremo in porabiš 100 €, lahko novo
in kakovostno za 2000 €. Podobno kot ko-
lo. Nekateri kupijo kolo, s katerim bi lah-
ko nastopal na Giru, in se peljejo s Trebč
do Opčin in nazaj.«

PROTAGONISTI PO SVETU IN
ITALIJI – Tudi nepoznavalci golfa so ta
šport spoznali zaradi nekaterih afer, v ka-
tere je bil vpleten najboljši igralec na sve-
tu Tiger Woods. Po prisilnem počitku in
povratku je njegova premoč manj očit-
na. Je še vedno on številka ena? »Golf je
tehnika, talent in trening, a glava vpliva
vsaj za 50% na končni izid. Moraš biti ze-
lo hladnokrven in izbrati pravi udarec v
vsaki situaciji. On je bil v tem pravi moj-

ster in zdaj se opaža, da nima več tiste
sproščenosti. Ostaja med petimi najbolj-
šimi na svetu, a glava ni več tista, manj-
ka mu zadnji udarec. Mislim, da bo nje-
govo mesto prevzel mladi in izredno ta-
lentiran Rory McIlroy.«

Po Costantinu Rocci so zdaj v Ita-
liji v ospredju brata Francesco »Chicco«
in Edoardo Molinari ter Matteo Manas-
sero. Zlasti na tega bi Tomsich stavil: »Ma-
nassero je zelo mlad igralec. Trenutno je
nekje okrog 50. mesta na svetovni jakostni
lestvici, a kot 19-letnik lahko še ogromno
napreduje. Molinari je višje postavljen in
je tudi nastopil na Ryder Cupu. Sodi med
najboljše pri dolgih udarcih, a nekaj mu
manjka pri zadnjem udarcu in dvomim,
da mu bo kdaj uspelo narediti ta dokon-
čen kakovostni skok, saj ima že okrog 30
let.«

OSEBNE IZKUŠNJE – Victor Tom-
sich je kar zaseden in službene obvezno-
sti mu preprečujejo nastopati na številnih
turnirjih: »Ponavadi se omejujem na tur-
nirje tu na Tržaškem. Prejšnji konec ted-
na je potekalo italijansko prvenstvo za
igralce nad 35-let, na katerem sem imel
pravico nastopati. Žal je trajalo tri dni v
bližini Milana in zato sem moral nastop
odpovedati. Rad bi igral agonistično, a to
je v Trstu skoraj nemogoče, ker je na na-
šem koncu malo tekmovanj. Moral bi ime-
ti veliko več časa na razpolago. Trenutno
je moj handicap 4,5, čeprav se le-ta stalno
spreminja. Rekel bi, da sodim med sedem-
osem najboljših golfistov na Tržaškem. Le-
tos sem zmagal klubsko prvenstvo v Trstu.
Točneje, bil sem prvi upoštevajoč handicap,
medtem ko sem bil drugi na absolutni le-
stvici, neupoštevajoč handicap.« (I.F.)

Juventusovi igralci so imeli malo manevrskega prostora ANSA

Rory McIlroy 
(na sliki levo) 
bo po mnenju
Victorja Tomsicha
(na sliki zgoraj)
kmalu postal
absolutni številka
ena v svetovnem
golfu

ANSA/KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
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MICOLAUCICHEVA VSE BOLJŠA
Namiznoteniška igralka Krasa Claudia Mi-
colaucich je po uspešnem nastopu na
državnem turnirju mladinskih kategoriji
v kraju Este pri Bologni napredovala na
državni lestvici. Tačas je na 101. mestu, kar
uvršča petnajstletnico med boljše igralke
3. kategorije. Na turnirju se je uvrstila med
osem najboljših, potem ko je premagala
tudi višjepostavljene igralke, v četrtfina-
lu pa je klonila proti mladinski reprezen-
tantki Francesci Trotti. Na turnirju je na-

stopila tudi Katarina Milič, ki pa se ni prebila iz kvalifikacij. Obe prvo le-
to nastopata med mladinkami, v kategoriji pa bosta igrali še tri leta.

Z REPREZENTANCO FJK TRIJE KOŠARKARJI
Prejšnji konec tedna je v okviru Basket daya,
ki ga je drugo leto zapored organizirala de-
želna košarkarska zveza, stekel tudi Memorial
De Gobbis. Na dvodnevnem turnirju sta na-
stopili tudi deželni reprezentanci letnika 1998
in 1999. V obeh izbranih vrstah so nastopili tu-
di slovenski košarkarji: med starejšimi sta zai-
grala igralca Jadrana Samuel Zidarič (na foto-
grafiji KROMA) in Simon Cettolo, v mlajši pa
brežan Igor Gregori, ki tudi letos igra pri Don
Boscu, saj Breg nima ekipe te starostne kate-
gorije. Deželna reprezentanca 1998 je osvoji-
la 2. mesto, igralci letnika 1999 pa ....

GORSKI KOLESARJI SK DEVIN NA STOPNIČKAH
Gorski kolesarji SK Devin
so se prejšnji konec tedna
udeležili tretje dirke za
Pokal Junior Cross v kraju
Buja pri Vidmu, na kateri
so osvojili dve prvi mesti,
tretja zmaga pa je ušla za
las. Prvo mesto sta zased-
la v kategoriji G1 Dean

Tence, med deklicami pa Petra Grgič. V kategoriji G4 pa je Peter Chen-
da za las izgubil prvo mesto, dober nastop pa je opravil tudi Maunel Moi-
mas v kategoriji G0. Rezultati dvanajstih kolesarjev Devina v posamez-
nih kategorijah so društvu prinesli tretje mesto na društveni lestvici.

HOKEJ NA ROLERJIH - Konec tedna krstni nastop Poleta ZKB Kwins v 2. in 3. slovenski ligi

Na Pikelcu bo manj tekem
Polet ZKB Kwins se
je na novo sezono
pripravljal tudi na
memorialu Agnul
ta konec tedna in

dokazal, da se
lahko kosa tudi z

najboljšimi
slovenskimi

ekipami.
Tolminskim

hokejistom, ki
nastopajo v 1. ligi,

se je predal šele po
kazenskih strelih

KROMA

Tolmin pred Poletom
Letošnji zmagovalci tradi-

cionalnega turnirja za Memorial
Agnul so Mufloni iz Tolmina, ki
so po kazenskih strelih premaga-
li domače hokejista Poleta ZKB. V
kategoriji U10 pa je bil najboljši
Polet, ki je tržaške Tigerse pre-
magal 12:1.

Člani, finale za 1. mesto:
Mufloni Tolmin - Polet Kwins
ZKB 3:2 po kazenskih strelih
(1:1); za 3. mesto: Tigers Terge-
ste - In Line Pula 4:0.

KOŠARKA - U19

Jadranovi
mladinci začeli
z zmago
Colors - Jadran 70:81 (20:27, 31:41,
41:58)

JADRAN: Valentinuz 8, Daneu
16, Majovski 3, Sternad 4, Gregori 18,
Leghissa 1, Žerjal 2, Batich 23, Zoch
2, Mattiassich 2, trener Oberdan.

Jadranovi mladinci so prvenstvo
U19 elite začeli na najboljši način. Eki-
po Colors iz Vidma so premagali
predvsem po zaslugi dobrega napada
in agresivne obrambe po celem igriš-
ču. Trener Dean Oberdan je bil sprva
nekoliko zaskrbljen, saj je ekipa v po-
polni postavi trenirala le nekajkrat (ve-
čina trenira s članskimi ekipami), ven-
dar so njegovi varovanci kljub temu
zaigrali skupinsko in vodili ves čas.
Ekipo sta naposled dopolnila tudi
igralca Brega Sternad in Mattiasich, ki
trenirata s člansko ekipo Brega.

Prihodnji krog: ponedeljek, 8.
oktober, ob 20.30: Jadran - San Daniele

STRELSTVO - Pokal Doberdob pri Miljah

Padali so golobi
Strelstvo je pri nas malo po-

znan šport. To še ne pomeni, da na-
ša športna društva ne organizirajo
strelskih tekmovanj. Združenje slo-
venskih lovcev Furlanije Julijske kra-
jine Doberdob je v nedeljo na stre-
lišču pri Miljah organiziralo (v so-
delovanju z ZSŠDI) že tradicionalni
Pokal Doberdob, na katerem so se
člani slovenskega lovskega društva iz
Italije ter drugi lovci iz Italije in iz
Slovenije (teh je bilo bolj malo) po-
merili v lovski disciplini »pohod po
lovišču«, ki je neke vrste streljanje na
glinaste golobe (podobno olimpijski
disciplini trap). Nastopilo je okrog
75 tekmovalcev.

»Naše strelsko tekmovanje v
Miljah je tudi hvala naklonjenemu
vremenu uspelo. Tekmovalci so bili
zadovoljni in vse je steklo po načr-
tih. Škoda le, da je iz Slovenije pri-
šlo zgolj malo lovcev. Sicer vemo za-
kaj, saj številni lovci nimajo evrop-
skega orožnega lista in ustreznega

zavarovanja, tako da ne smejo čez
mejo z orožjem. Upam, da bodo v
kratkem zaprosili zanj in da bodo
prihodnja tekmovanja še bolj števil-
čna,« je ocenil lovec in član društva
Doberdob Sergij Štoka.

Združenje slovenskih lovcev
Furlanije Julijske krajine Doberdob je
maja že organiziralo mednarodno
strelsko tekmovanje (streljanje v tar-
če na razdaljo 100 metrov) v Gabrjah.

Vrstni red nedeljskega tekmo-
vanja v streljanju na glinaste golobe

po lovski stezi na strelišču v Miljah:
društvena lestvica: 1. Coretti, 2.
Grilanc, 3. Maraž; kategorija lov-
ci: 1. Grilanc, 2. Romano, 3. Pintar,
4. Žužek, 5. Furlani; kategorija
lovci veterani: 1. Benedetti, 2.
Scordino, 3. Zecchin; kategorija
lovci-strelci: 1. Nigro, 2. Crame-
steter, 3. Saincich

Druge nagrade: najboljše uvrš-
čena tekmovalka: Civran; najsta-
rejši tekmovalec: Scordino; najm-
lajši tekmovalec: Glavich.

Lovci so statistiko
vodili kar na tablici
(levo). 
Na sliki desno 
med streljanjem 
na glinaste golobe,
s puško meri 
proti leteči tarči 
Sergij Štoka

KROMA

ODBOJKA - Iz Modene v Gorico

Z Olympio tudi Terpin
Šestnajstletnik iz Števerjana se je po enomesečni izkušnji v profesionalnem klubu v Modeni odločil, da se vrne domov

Ekipo Olympie, ki bo čez tri dni
začela nastope v deželni C-ligi, je do-
polnil še Jernej Terpin. Šestnajstlet-
nik, 192 centimetrov visoki krilni
sprejemalec, je poleti sicer prestopil
v profesionalni klub v Modeni, za ka-
terega igra tudi Loris Mania’, vendar
se je pred približno dvema tednoma
vrnil domov. Tam naj bi igral v
prvenstvu U19 (junior league, kjer
nastopajo domala vsi mladinci prvo-
ligaških klubov) in v C-ligi. Ker se v
novem okolju ni znašel, se je po me-
secu dni odločil, da se vrne spet v do-
mači klub in v slovensko šolo. »Po-
skusil sem, vendar ni mi bilo všeč,«
je priznal ambiciozni odbojkar in di-
jak, ki pa še ne ve, ali bi ob novi pri-
ložnosti ponovno sprejel povabilo v
profesionalni klub. Že dva tedna red-

no trenira z Olympio, pridružil pa se
je že spet sošolcem v 3. razredu lice-
ja Gregorčič. Z vrnitvijo Terpina pa
je ekipa Olympie popolna, saj imajo
tako več igralnih variant. (V.S.)

Mateji v B1-ligi
Število igralk, ki bo letos na-

stopalo v državnih odbojkarskih li-
gah, se je zmanjšalo. V letošnji sezoni
bosta v državni ligi igrali izključno
Mateja Petejan in Mateja Zavadlav,
bivši igralki Govolleya. Obe bosta
nastopali z videmskim Atomatom v
državni B1-ligi. Petejanova bo tam
igrala že drugo leto zapored, Za-
vadlalova pa se bo v B1-ligi preiz-
kusila prvič. Prvenstvo se bo začelo
v soboto, 13. oktobra. Goričanki
Mirjam Černic in Tamara Visintin,
ki sta do lani nastopali v B2-ligi, pa
bosta letos mirovali, Ilaria Černic pa
se je vrnila h Govolleyu. (V.S.)

Jernej Terpin KROMA

Ta konec tedna bodo s prvenstveni-
mi nastopi začeli tudi hokejisti Poleta. Po
večletnem nastopanju v najvišjih italijan-
skih ligah se letos selijo v Slovenijo, kjer bo-
do nastopali z dvema ekipama. Člani, ki so
lani nastopali v B-ligi, bodo letos igrali v 2.
ProSports.si ligi, združena ekipa Polet-
Buja igralcev U20 pa bo pod imenom Po-
let igrala v 3. ProSports.si ligi. Odločitev o
selitvi v Slovenijo je padla že poleti, saj jim
igranje v B-ligi ni nudilo nikakršnih moti-
vacij: »Težko je nastopati, ko veš, da kljub
zmagi ne moreš napredovati v višjo ligo. V
A2-ligi nikakor ne bi mogli igrati, saj so
stroški zelo visoki predvsem zaradi dolgih
gostovanj. Sprva so sicer napovedali, da bo-
do razširili število ekip in sestavili dve sku-
pini (vzhodno in zahodno), vendar je vse
splavalo po vodi. Nov pravilnik o prvenstvu
z 12 ekipami pa bo veljaven tri sezone, za-
to smo se odločili, da bomo raje nastopa-
li v Sloveniji,« je pojasnil hokejist in od-
bornik Poleta Mojmir Kokorovec. Polet je
sicer sprva zaprosil za vključitev v najniž-
jo 3. ligo, naposled pa bo igral v 2. ligi, ker
se je sprostilo mesto. V 3. ligi pa bodo na-
stopali igralci pod 20. letom Poleta in Bu-
je, ki bodo istočasno pod imenom Buja
igrali tudi v italijanskem prvenstvu U20. So-
delovanje z videmskim klubom so letos raz-
širili tudi na mladinsko področje, saj bodo
zaradi nezadostnega števila igralcev mlaj-
ši hokejisti igrali letos z Bujo v italijanskem
prvenstvu U15 in U17. Čisto vsi, vključno
z najmlajšimi U10, pa bodo še naprej tre-
nirali na Pikelcu pod vodstvom Davida Bat-
tistija (U15 in U17) in Davida Fabiettija
(U10).

Sestava članske ekipe je nespreme-
njena, prav tako ostaja na čelu trenerske-
ga kadra Dejan Rusanov, kondicijski trener
pa je Michele Teghini. O ciljih se Kokoro-
vec ni izrazil, saj lige in nasprotnikov še ne
pozna. »Prav gotovo pa bomo bolj moti-
virani, saj lahko napredujemo v višjo ligo.
V Sloveniji so stroški 1. in 2. lige enaki,« je
pojasnil Kokorovec, dodal pa še negativno
plat odločitve. Openski konji bodo namreč
le nekajkrat nastopili pred domačimi gle-
dalci na Opčinah, po vsej verjetnosti de-
cembra ali januarja. Zveza namreč za vsak
krog daje na razpolago štiri igrišča, kjer se
zvrsti ob koncih tedna več tekem (s čimer

zmanjšujejo tudi stroške za sodnike), med
njimi pa so izključno ploščadi v Sloveniji.
Pri Poletu verjamejo, da bo Pikelc vključen
med razpoložljiva igrišča v 2. delu prven-
stva. Hokejska zveza mora termine 2. in 3.
dela (vsaka ekipa se bo v obeh ligah sreča-
la z tekmeci trikrat) sicer šele objaviti.

Polet ZKB Kwins bo prvi krog odi-
gral v soboto v Horjulu, kjer bodo mladinci
U20 igrali že v petek. Prav tu se bo zvrsti-
la tudi večina tekem prvega dela. (V.S.)
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Pretekli teden je pri Založništvu
tržaškega tiska izšla knjiga Ivane Su-
hadolc posvečena Tržaškemu pomor-
skemu klubu Sirena iz Barkovelj. Klub
je bil ustanovljen leta 1924, a so ga že
leta 1927 fašistične oblasti ukinile. Da-
nes iz knjige objavljamo nekaj odlom-
kov o ponovni ustanovitvi kluba de-
cembra 1976.

Nova Sirena
(…) V nedeljo, 28. novembra 1976,

so se na pobudo Inka Starca v prosto-
rih barkovljanskega kulturnega društva
zbrali domačini, ki so do Jadrana čuti-
li neuničljivo vez. Poklicnih ribičev v va-
si že dolgo ni bilo več, zato je bil špor-
tni in rekreacijski pristop edini, ki je še

omogočal stik z morjem. Odločili so se,
da bodo obnovili nekdanji klub Sirena,
in se organizirali v pripravljalni odbor.
Nobeden med njimi ni več gojil vesla-
nja, nobeden ni znal jadrati, nobeden ni
imel barke, kaj šele jadrnice. A nobe-
nemu se to ni zdelo pomembno. Po-
memben jim je bil odnos do morja, ki
so ga želeli obuditi in ohraniti kot in-
timno sestavino svoje biti, zato da bi ga
lahko posredovali svojim otrokom.

Pomemben jim je bil tudi stik s
preteklostjo: želeli so spet začeti tam,
kjer je bila leta 1927 nit nasilno pretr-
gana. Zato kluba niso ustanovili na no-
vo, ampak so ga »obnovili«: podpisni-
ki so bili izključno stari člani, vpisani v
prvo Sireno. (…)

Vsem je bilo jasno, da se Sirena ne
bo mogla kosati s tržaškimi zgodovin-
skimi yacht-clubi, katerih člani so pri-
padali najvišjim družbenim slojem in so
razpolagali z osebnimi jadrnicami. Za-
to je bil poudarek takoj na naraščaju.
Naziv »veslaški klub« je bil spremenjen
v »pomorski«, da bi zaobsegal vse na-
čine športnega udejstvovanja na vodi.
Inko Starec je prisotne seznanil s pro-
blemi, s katerimi se je moral klub ne-
mudoma soočati, med katerimi sta bi-
la glavna iskanje primernega zemljišča
ob obali in nakup čolnov. (…)

Košček obale
Brez ideje, kje naj bi se klub

ustalil, verjetno do obnovitve sploh ne
bi prišlo. Inko Starec je zvedel za po-
budo nekaterih lokalnih športnih

društev, ki so želela zgraditi vrsto
športnih objektov na nasipu pod Sve-
tilnikom zmage. Šlo je za umetno
ustvarjeno in neizkoriščeno zemljiš-
če ob Miramarskem drevoredu, ka-
mor so leta odlagali gradbeni mate-
rial. Na pogled je bilo prava puščoba,
njegova glavna privlačnost je bila iz-
redna lega tik ob morju. (…)

S pristaniško ustanovo sta imela
veliko stikov predsednik Sirene Romeo
Ferfolja, ki je bil po poklicu kapitan na
vlačilcih, in tudi podpredsednik Edi Fi-
lipčič, ki je imel kot pomorski agent v
navtičnih krogih veliko poznanstev.
Ko se je obnovljeni klub pridružil osta-
lim športnim združenjem in zaprosil za
teren na nasipu, je lahko računal na do-
brohotnost številnih prijateljev in znan-

cev. Res sta mu bili kmalu obljubljeni
majhni parceli, ena v obliki trikotnika,
druga v obliki pravokotnika: vsega
skupaj niti 500 m\\u00B2.

»Naš prostor ob morju!« Navdu-
šenje članov je bilo nepopisno. Pri-
morski dnevnik je 3. marca 1978 tako
ocenil pridobitev:

»Zagotovitev zemljišča na barko-
vljanskem nasipu sodi prav gotovo med
največje uspehe zamejskega slovenske-
ga športa po drugi svetovni vojni.«

Nekdanja tajnica Sirene Majda
Pertot Gerdol tistega trenutka ne bo ni-
koli pozabila.

»Ni se nam zdelo resnično. Po dol-
gih letih smo spet dosegli nekaj, kar smo
izgubili. Realizirali smo dolgoletne sa-
nje. Takoj smo prijeli za delo in pri-
družilo se nam je ogromno ljudi. Vsi smo
‘dali eno roko’, pravzaprav obe, saj smo
na nasipu preživljali vse proste ure, vse
vikende, vse dopuste. Vse smo vložili v
ta naš prostor ob morju.« (…)

Vsak je prispeval po svoji moči s
fizično vnemo, izkušnjami, poznanstvi
in profesionalnimi nasveti. Posebno
dolgotrajen je bil birokratski postopek
pri občinski komisiji za gradbena do-
voljenja. (…)

Leta 1979 so dogradili drčo, to
je zaščiteno strmino za splavitev
plovil. (…)

Čez zimo, ko so oseke izrazite, je
bila drča podaljšana, da bi omogočala
splavitev plovil tudi ob najnižji vodi.
Nujno potrebno je bilo utrditi oporne
zidove ob njej in jo na strani morja za-
ščititi z valobranom. Skale za valobran

so dospele iz Sesljana, zanje je bil pla-
čan samo prevoz. Postavljena je bila
pločevinasta baraka za spravljanje opre-
me. Na vrsto so nato prišle kanalizaci-
ja in sanitarije, napeljava elektrike in te-
lefona. Še danes znajo pri Sireni pove-
dati, kdo nosi zaslugo za vsak, tudi naj-
manjši korak. (…)

Društveni teren je medtem na-
rastel iz 500 m\\u00B2 na 2.000
m\\u00B2. Ob vhodu so tako pridobili
prostor za tlakovano ploščad za zim-
sko vzdrževanje bark. Leta 1983 je
klub predstavil prošnjo za postavitev
družbenega sedeža. Načrt je na 230
m\\u00B2 predvideval sejno dvorano,
gostinski prostor s kuhinjo, slačilnice
s tuši in stranišči ter večje skladišče.
Eno krilo stavbe je bilo dolgo 14 me-

trov, tako da bi lahko hranilo more-
bitne osmerce, tekmovalne čolne za
osem veslačev in krmarja. Prihodnji
predsednik Livio Pertot ga je narisal
tako dolgega, ker je upal, da bo ve-
slaška sekcija kmalu oživela. Želja se
mu ni uresničila, sedež pa je rastel iz
dneva v dan. Do montažnega mate-
riala je Sirena prišla preko sponzor-
stva podjetja Indules; pri montaži pa
so z neutrudnim navdušenjem spet
sodelovali prav vsi. Primorski dnevnik
je poročal, da je na terenu »kar mrgo-
lelo ljudi, ki so pomagali s prosto-
voljnim delom.«

Prostovoljno delo seveda ni bilo
dovolj. Sirena je potrebovala tudi pre-
cejšnje vsote denarja. Klub je že leta 1978
organiziral prvo nabiralno akcijo med
trgovci, podjetniki in ustanovami. (…)

Morje za otroke
Košček obale in lastni sedež klu-

ba sta bila važni prioriteti Sirene, ven-
dar še zdaleč ne njen glavni cilj. Po-
glavitni namen novega kluba – in to
je bilo jasno vsem – je bilo gojenje lju-
bezni do morja med mladino. Člani,
ki sami niso bili vešči jadralci in niso
razpolagali z lastnimi jadrnicami, so
želeli, da bi njihovi otroci rasli z mor-
jem v duši in v srcu. Morje je bilo del
njihovega obzorja in njihove identite-
te. Da bi to obzorje in ta istovetnost
nikoli ne ostala brez vetra, so v Sire-
no vložili vse.

Prvi tečaji jadranja za mladino so
bili organizirani takoj, že prvo pole-
tje 1977, in sicer v Sesljanskem zali-
vu. Taborniška organizacija Modri val
je dala na razpolago svoji joli in tudi
pomorski klub Čupa iz Sesljana je po-
sodil jadrnico. Sirena ni še razpolagala
z ničemer. Manjkal je tudi trenerski
kader. Naslednje leto se je zato za or-
ganizacijsko in strokovno pomoč vod-
stvo obrnilo na sorodna kluba Jadro iz
Kopra in Burja iz Izole. Dragocena so
bila tudi v tem slučaju poznanstva,
prav posebno še tista, ki jih je v Ja-
dralni zvezi Slovenije imel neutrudni,
radodarni predsednik nadzornega od-
bora Stanko Pertot.

Na tečaj se je vpisalo štirinajst
otrok. En teden so taborili v Ankaranu
in se vsak dan s kombijem peljali v Ko-
per, kjer so imeli na razpolago prostor,
opremo in trenerje, med katerimi je tre-
ba omeniti vsaj požrtvovalnega Vlada
Barbariča. Program je vključeval pouk
teorije in prakso na morju, kosilo pa je
bilo v dijaškem domu. Tudi vreme je
pomagalo: ves čas je bilo sončno in stal-
no je pihljal primeren veter.

Na tečaju naslednje leto je bilo
udeležencev že štirideset. Leta 1980 je
Sirena lahko organizirala tečaj na last-
nem terenu. Prijavilo se je takrat kar
osemdeset tečajnikov, ki so bili poraz-
deljeni v štiri skupine. Buren uspeh!
Najboljši so se potem lahko udeležili še
jadralnega tabora na Bohinjskem jeze-
ru.(…)

Delo z otroki je bilo takrat za Trst
prava novost. Sirena je znala svojo za-
četno pomanjkljivost spremeniti v
zgledno politiko dela z mladino. Danes
so za skoraj vse jadralne klube tečaji za
otroke del rutinske dejavnosti.

Uspeh pa je ustvarjal tudi nema-
lo problemov. Prvi je bil, kje dobiti do-
volj jadrnic za vse. (…)

Drug problem, ki je izhajal iz ve-
likega uspeha tečajev, so bile regate. Ja-
dralci potrebujejo regate, da preizkusi-
jo svojo moč in utrdijo svoje znanje.
Vendar je za udeležbo na regatah po-
treben vpis v jadralno zvezo. Vpis Si-
rene v FIV pa se je izkazal kot trd oreh.
Njeni jadralci so bili nekaj let prisilje-
ni, da jadrajo pod okriljem Jugoslo-
vanske jadralne zveze.

FIV - Federazione Italiana Vela
Danes je težko verjeti, kako zaple-

teni so bili tudi najpreprostejši koraki ter
koliko truda in požrtvovalnosti so zah-
tevali. Mogoče pa je prav naša nejever-
nost najboljši znak za to, da so se časi
vendarle spremenili. Trdovratnost Sire-
ne, njena neomajna volja, da se ne vda,
požrtvovalnost članov in njihova vztraj-
nost so vsekakor vredni, da jih podro-
bno opišemo, saj predstavljajo lep pri-
mer uveljavljanja narodnostnih pravic.

Prvo prošnjo federaciji oziroma
njenemu conskemu komiteju, ki je bil
pristojen za Trst in je takrat imel sedež
v Benetkah, je predsednik Edi Filipčič
podpisal 13. septembra 1979. V njej je
federacijo spomnil na nasilno ukinitev
prve Sirene leta 1927 in na dejstvo, da
so člani kluba italijanski državljani slo-
venske narodnosti, ki živijo v Italiji. Da
bi ponudil verodostojno sliko kluba, je
priložil trinajst dokumentov. (...)

Marco Rizzotti, predsednik pri-
stojne cone XI, ki je segala od Chioggie
do Trsta, pa je prošnjo 24. oktobra 1979
vseeno zavrnil. Komiteju, predvsem
nekaterim tržaškim članom komiteja, ni
ustrezal tretji člen statuta Sirene, ki je
določal, da so njeni člani italijanski drža-
vljani slovenske narodnosti. Ta člen, je
ugovarjal Rizzotti, onemogoča včlanitev
italijanskih državljanov italijanske na-
rodnosti; te omejitve pa komite ni mo-
gel sprejeti. Rizzotti je oporekal tudi
klubski zastavi oziroma kratici TPK
(Tržaški pomorski klub) na njej, ker je
bila slovenska. Predlagal je, da se jo od-
pravi ali nanese dvojezično. (…)

Obnovljena Sirena ni mogla pre-
nesti, da bi se zgodovina ponovila. Prva
Sirena je zaprosila za vpis v CONI in je
bila zavrnjena, ne da bi navedli razlo-
ge za neizpodbitni ne. Po več kot pet-
desetih letih nova izključitev ni bila več
sprejemljiva.

Sirena se je pripravila na dolgo bit-
ko. Najprej se je odbor odločil, da nare-
di majhen korak nazaj in ugovorom del-
no popusti. Zastavo so zamenjali in iz nje
izbrisali slovensko kratico. Ostali so
modro dno, belo sidro, rdeča helebarda
in ime Sirena. Kar pa zadeva slovenstvo
članov, je v svojem odgovoru Filipčič Riz-
zottiju povedal, da je bil 3. člen statuta
določen na podlagi pripomb pravnega
urada rimskega CONI-ja in da mimo te-
ga to določilo nikomur ne brani zapro-
siti za članstvo. To možnost potrjuje dej-
stvo, da Sirena že ima italijansko govo-
reče člane; izrecno jo tudi predvideva
pravilnik, ki je sicer še v pripravi. (…)

Obor se je tedaj s prizivom obrnil
direktno na federacijo, ki je imela svoj
sedež v Genovi. Vendar je bil tudi to-
krat odgovor negativen. Predsednik
FIV-a Beppe Croce je 18. marca 1980
odpisal, da je federalni svet – sicer z oz-
ko večino – včlanitev zavrnil, ker se
klub zemljepisno nahaja preblizu dru-
gemu včlanjenemu klubu.

Slovenstvo Sirene torej ni bilo več
pomembno, našla se je nova pretveza.
Člani in prijatelji iz sosednjega kluba
Barcola Grignano so bili ogorčeni.
Njegov predsednik Bruno Rossignoli je
pismeno sporočil, da društvo nima nič
proti včlanitvi Sirene v FIV. Napisal je,
da Sirena hvalevredno deluje na mla-
dinskem področju in je njegovemu
klubu večkrat priskočila na pomoč.

Pri predsedniku FIV-a Croceju se
je uradno pritožil celo predsednik co-
ne XI Marco Rizzotti. Poudaril je, da
ima Sirena odlične odnose z ostalimi
klubi v Trstu in okolici ter da tržaški
CONI podpira njeno kandidaturo.

Pod takim pritiskom je FIV popu-
stil. 20. junija 1980, tri mesece po prvem
pismu, je njegov predsednik Beppe Cro-
ce javil predsedniku Sirene Ediju Filip-
čiču, da je bil klub sprejet v federacijo.

se nadaljuje

TPK SIRENA

Slovenski glas 
v Tržaškem zalivu

IVANA SUHADOLC
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Pimpa – V lu-

naparku
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna TV - Dnevnik SLO 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 Igra: La prova del cuoco (v. A. Cle-
rici) 13.30 Dnevnik in gospodarstvo 14.10
Aktulano: Verdetto finale (v. V. Maya)
15.15 Aktualno: La vita in diretta (v. M. Ve-
nier, M. Liorni) 17.00 Dnevnik 18.50 Kviz:
L'eredità (v. C. Conti) 20.00 Dnevnik 20.30
Aktualno: Qui Radio Londra 20.35 Igra: Af-
fari tuoi (v. M. Giusti) 21.10 Nan.: Sposa-
mi 23.00 Dnevnik – Kratke vesti 23.05 Ak-
tualno: Porta a porta (v. B. Vespa)

6.40 Odd. za otroke: Cartoon Flakes 8.15
Nan.: Il nostro amico Charly 9.00 17.00
Nan.: Dance! - La forza della passione 9.40
Nan.: Sabrina, vita da strega 10.00 Aktual-
no: Tg2 Insieme 11.00 Variete: I fatti vo-
stri 13.00 Dnevnik in rubrike 14.00 Ak-
tualno: Parliamone in famiglia 16.15 Nan.:
La signora del West 17.45 Dnevnik in šport-
ne vesti 18.45 Nan.: Cold Case – Delitti ir-
risolti 19.35 Nan.: Squadra Speciale Cobra
11 20.30 Dnevnik 21.05 22.45 Show: Pec-
hino Esperesso

21.10 Nan.: Once upon a time 23.30
Dnevnik 23.45 Film: La notte non aspetta
(krim., ZDA, '08)

6.00 Rai News Morning News 7.00 Ak-
tualno: Tgr Buongiorno Italia 7.30 Ak-
tualno: Tgr Buongiorno Regione 8.00 Ak-
tualno: Agorà 10.00 Rubrika: Spaziolibe-
ro 11.00 Rubrika: Codice a barre 12.45 Ru-
brika: Le storie – Diario italiano 13.10 Nad.:
La strada per la felicità 14.00 Deželni
dnevnik in Dnevnik 14.50 Aktualno: Tgr
Piazza Affari, sledi Dnevnik L.I.S. 15.00
Nan.: La casa nella prateria 15.50 Rubrika:
Cose dell'altro Geo 17.40 Dok.: Geo & Geo
19.00 Dnevnik, deželni dnevnik in vre-
menska napoved 20.00 Variete: Blob 20.10
Comiche all'italiana 20.35 Nan.: Un posto
al sole 21.05 Aktualno: Chi l'ha visto? (v. F.
Sciarelli) 23.15 Dok.: Doc 3 0.00 Nočni in
deželni dnevnik

6.50 Nan.: Magnum P.I. 7.45 Nan.: Pacific
Blue 8.40 Nan.: Hunter 9.50 Nan.: Cara-
binieri 5 10.50 Aktualno: Ricette di fami-
glia 11.30 Dnevnik 12.00 Nan.: Un detec-
tive in corsia 12.55 Nan.: La signora in gial-
lo 14.05 Dnevnik 14.45 Aktualno: Lo spor-
tello di Forum 15.30 Nan.: Hamburg Di-
stretto 21 16.35 Film: Vento caldo (rom.,
ZDA, '61) 18.55 Dnevnik in vremenska na-
poved 19.35 Nad.: Tempesta d'amore 20.30
Nan.: Walker Texas Ranger 21.10 Film: Lo
chiamavano trinità... (vestern, It., '70) 23.45
Film: Tre tigri contro tre tigri (kom., It., '77)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Promet-
ne informacije, vremenska napoved, borza
in denar 8.00 Dnevnik 8.40 La telefonata di

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
Belpietro 8.50 Aktualno: Mattino Cinque
11.00 Aktualno: Forum (v. R. Dalla Chie-
sa) 13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nan.: Cento-
Vetrine 14.45 Show: Uomini e donne 16.20
Aktualno: Pomeriggio Cinque 18.50 Kviz:
Avanti un altro! (v. P. Bonolis) 20.00 Dnev-
nik in vremenska napoved 20.40 Striscia la
notizia – La voce dell'insolvenza (v. E. Greg-
gio, M. Hunziker) 21.20 Nan.: RIS Roma 3
– Delitti imperfetti 23.40 Nan.: Cerchi
nell'acqua

6.40 Risanke 8.45 Nan.: E.R. Medici in pri-
ma linea 10.35 Nan.: Gray's Anatomy
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 13.40 Risanka: Futurama
14.10 Risanka: Simpsonovi 14.35 Risanka:
Dragon Ball GT 15.00 Nan.: Fringe 16.00
Nan.: Smallville 16.50 Nan.: Tutto in fami-
glia 17.20 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 17.30 Nogomet: FC Zenit St.
Petersburg – Ac Milan 20.20 Nan.: CSI –
Scena del crimine

21.10 Film: L'incredibile hulk (fant.,
ZDA, '08, r. L. Leterrier, i. E. Norton,
L. Tyler)23.20 Rubrika: Champions Lea-
gue Speciale

7.00 Aktualno: Omnibus 7.30 Dnevnik
9.55 Aktualno: Coffee Break 11.00 Rubri-
ka: L'aria che tira 12.20 Rubrika: Ti ci por-
to io 12.30 18.25 Rubrika: I menù di Bene-
detta 13.30 Dnevnik 14.05 Aktualno: Cri-
stina Parodi Live 15.55 Nan.: Il commis-
sario Cordier 17.55 Aktualno: Cristina Pa-
rodi Cover 19.15 Show: G' Day 20.00
Dnevnik 20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Show: Se stasera sono qui 23.05 Res-
ničnostni show: Non ditelo alla sposa!
0.05 Aktualno: Omnibus Notte

7.00 Deželni dnevnik 7.35 11.00 Dok.:
Luoghi magici 8.00 15.30 Dok.: Piccola
grande Italia 8.30 Deželni dnevnik 9.05
14.00 Dok.: Borgo Italia 11.25 Film: Nata
libera (pust., VB, '65) 12.55 20.25 Dnevnik
Agenparl 13.05 Variete: Mukko Pallino
13.20 Paesaggio di... vini 13.30 Dnevnik
16.00 Rubrika: Hard Trek 16.35 Dnevnik
17.00 Risanke 19.00 Rotocalco Adnkronos
19.30 Dnevnik 19.55 Dok.: Itinerari nas-
costi 20.15 Aktualno: Italia Economia e
Prometeo 20.30 Deželni dnevnik 20.55
Film: Doppio gioco (noir, ZDA, '49) 22.30
Aktualno: Musa Tv 23.02 Nočni deželni
dnevnik 23.30 Film: ...unico indizio, un
anello mancante (triler, VB/Kanada, '77)

6.05 Kultura (pon.) 6.15 Odmevi (pon.)
7.00 Dobro jutro 10.10 Igr.-lutk. nan.: Bi-
ne (pon.) 10.35 Poučna nan.: Pepi vse ve o
poroki (pon.) 10.55 Naučimo se pesmico
11.05 Poučna odd.: Zlatko Zakladko 11.20
Kratki igr. film: Ljubezenska zgodba 11.35
Nan.: Podstrešje 12.00 Poročila 12.05 Dok.
film: Nacisti v Argentini (pon.) 13.00 Po-
ročila, športne vesti in vremenska napoved
13.30 Tedenik (pon.) 14.25 Globus (pon.)
15.00 Poročila 15.10 Mostovi – Hidak
(pon.) 15.40 18.35 Risanke 16.00 Kviz: Ma-
le sive celice (pon.) 17.00 Novice, športne
vesti in vremenska napoved 17.20 Evrovi-
zijski Tv laboratorij 17.25 Odd.: Omembe
vredno 17.55 Odd.: Virus 18.55 Dnevnik
in vremenska napoved 19.30 Slovenska kro-
nika 19.45 Vremenska napoved in športne
vesti 20.05 Film tedna: Nowhere boy –

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

Zgodba o Johnu Lennonu 21.40 Kratki igr.
film: Oblak 22.00 Odmevi, šport in vre-
menska napoved 23.05 Prava ideja! 23.40
Koncert

7.00 Otroški program: OP! 8.05 Otroški in-
fokanal 8.50 Zabavni infokanal 10.55 Do-
bro jutro (pon.) 13.30 Evrovizijski Tv la-
boratorij 13.35 Odd.: Žal nam je (pon.)
14.10 Dok. odd.: Plesi od povsod 14.45 Čez
planke – Čile (pon.) 15.50 O živalih in lju-
deh (pon.) 16.20 Na vrtu (pon.) 16.45
Črno-beli časi (pon.) 17.00 Mostovi – Hi-
dak 17.30 Slovenci po svetu 18.00 Glas-
nik 18.25 Evropski magazin 18.45 Mari-
bor 2012 19.00 Dok. film: Čo Oju – bogi-
nja turkizov 19.50 Žrebanje lota 20.00
Športni izziv 20.30 Portret mezzosopra-
nistke Božene Glavak 21.20 Dnevi poezi-
je in vina Ptuj 2012 - proti strahu, za svo-
bodo 21.50 Odd. o modi: Bleščica 22.30
Film: V sanjah

6.00 9.00, 19.55, 21.55 Sporočamo 6.05 Tv
Maribor 6.35 0.05 Primorska kronika
7.35 9.35, 20.00, 23.00 Aktualno 8.00 8.30,
9.30, 12.00, 15.30, 17.25 Poročila 8.10 Ža-
rišče 8.25 Beseda volilcev 8.55 11.10, 17.50,
19.30, 21.45, 23.20 Kronika 9.40 19.40 Slo-
venska kronika 10.40 Slovenija in Evropa
13.30 Prvi dnevnik 15.15 Utrip 16.35 Na
tretjem... 19.00 Dnevnik 19.25 Beseda vo-
lilcev 21.30 Žarišče 23.25 Odmevi

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.30 Ak-
tualno: Meridiani 15.30 Vas tedna 16.00
Biker Explorer 16.30 Glasb. odd.: Boben
17.25 Vsedanes - Vzgoja in izobraževanje
18.00 Minute za... 18.35 Vremenska napo-
ved 18.40 Primorska kronika 19.00 22.00,
0.00 Vsedanes - Tv dnevnik 19.25 Šport
19.30 Risanke 20.00 Alpe Jadran 20.30
Dok. odd.: City Folk 21.00 Folkest 2010
22.15 Potopisi 22.45 Artevisione - pripra-
vila Laura Vianello

23.15 Effe’s Inferno

8.00 Dnevnik, vremenska napoved in Kul-
tura 8.35 Tv prodajno okno 8.45 Pravljica
9.00 Novice 9.05 18.30 Naš čas 10.00-16.00
Novice in Videostrani 12.05 Vedeževanje
s Cvetko 17.00 Tv prodajno okno 17.30
Brez panike 18.00 Žogarija v Postojni 19.30
Dnevnik, vremenska napoved in Kultura
20.00 Pod drobnogledom 21.00 Modro
21.30 Dnevnik, vremenska napoved in
Kultura 22.00 Glasbeni večer, sledi Tv pro-
dajno okno in Videostrani

6.55 Risane in otr. Serije 8.00 14.35 Nan.:
Peklenske mačke 8.55 10.05, 11.30 Tv pro-
daja 9.10 16.35, 17.10 Nad.: Zakon brez lju-
bezni 10.35 15.35 Nad.: Brezno ljubezni
12.00 17.45 Nad.: Moč usode 13.00 24UR
ob enih 14.00 Nan.: Norišnica v Clevelan-
du 15.30 18.50 Ljubezen skozi želodec - Re-
cepti 17.00 24UR popoldne 18.55 24UR -
vreme 19.00 24UR - novice 20.00 Resni-
čnostni show: Gostilna išče šefa 21.00 Nan.:
Čista desetka 22.00 24UR zvečer 22.30
Nan.: Na terapiji 23.05 Nan.: Na kraju zlo-
čina – Miami 0.00 Nan.: Razočarane go-
spodinje

7.35 Risane serije 8.05 Svet 9.00 Nan.: Do-
brodošli v resničnost 10.00 18.55 Nan.: Na

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper
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Slovenija 2

kraju zločina – New York 10.55 Astro TV
12.25 Tv prodaja 12.55 17.05 Nan.: Števil-
ke 13.45 16.35 Nan.: Skupaj s tabo 14.15
Nan.: Will in Grace 14.45 Film: Peklenska
meja (akc., ZDA, '08) 18.00 19.45 Svet, No-
vice

20.00 Film: Max Payne (akc., ZDA/Ka-
nada, '08, i. M. Whalberg, M. Kunis)
21.50 Film: Rezilo – Trojica (fant., ZDA,
'04) 0.00 Nan.: Tasmanski tiger (horor, Av-
stralija, '08)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Prva izmena: V studiu Boris
Devetak in Marko Sancin; 10.00 Poročila;
10.10 V novi dan - V sinjo brezkončnost. Pri-
pravlja Vili Prinčič; 11.00 Studio D; 13.20 Iz
domače zakladnice; 14.00 Poročila in dežel-
na kronika; 14.10 Ahoj Terst! Pripravlja Bo-
rut Klabjan; 14.45 Music box; 15.00 Mladi
val; 17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.30
Odprta knjiga: Daniel Glattauer: Proti se-
vernemu vetru – 8. nad.; 18.00 Glasbeni ma-
gazin; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
5.00 Jutro na RK; 6.30 Poročila; 6.45 Kroni-
ka; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska; 8.10 Po-
govor s sinoptikom; 8.30, 9.30 Poročila; 9.00
Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled prire-
ditev; 10.00 Živalski blues; 11.00 Pesem in
pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Na rešetu;
14.00 Aktualno; 14.30 Poročila; 15.30 DIO;
17.00 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik; 19.00 Dnevnik in kronika; 20.00
Odprto za srečanja; 21.00 Koncertna prizo-
rišča; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Indie ni In-
dija.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije;
7.15 Jutranji dnevnik; 8.00-10.30 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eu-
roregione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna;
9.00 Felici con coach; 9.35 Appuntamenti;
10.15, 19.15 Sigla single; 10.25 Televizijski in
radijski programi; 10.35 Anteprima classifi-
ca; 11.00, 18.00 Economia e dintorni; 11.35
Ora musica; 12.30 Dogodki dneva; 13.00,
20.30 Commento in studio; 13.33 Fegiz Fi-
les; 14.00, 23.00 Finestra sul Friuli Venezia
Giulia; 14.35, 20.00 My radio; 15.00 La bi-
blioteca di Babele; 15.30 Dogodki dneva;
16.00-18.00 Pomeriggio ore quattro; 19.30
Večerni dnevnik; 21.00 Sconfinando; 22.00
Classicamente alternato a liricamente; 22.30
Sonoramente classici; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 6.10 Rekreacija; 6.15 112, 113 - no-
čna kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00
Kronika; 7.30 Pregled slovenskega tiska; 7.40
Priimkova delavnica; 8.05 Svetovalni servis;
8.40 Obvestila; 9.00 Dnevni program; 9.10
Dobra glasba, dober dan; 9.30 Violinček;
10.10 Intervju; 11.15 Storž - odd. za starej-
še; 11.45 Pregled tujega tiska; 12.05 Na da-
našnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Na-
sveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20 Osmrtni-
ce in obvestila; 15.00 Radio danes, radio ju-
tri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Studio
ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila;
19.40 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Gymnasium; 21.05 Hotel Romantika;
22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz sporedov;
22.30 Info odd. v angl. in nem.; 22.40 Minute
za šanson; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45, 7.30 Vreme; 7.00 Kronika; 8.15
Dobro jutro; 8.45 Kulturne prireditve; 8.55

RADIO

Spored; 9.15, 17.45 Naval na šport; 9.35,
16.33 Popevki tedna; 10.00 Avtomobilsko
prometne minute; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje
pa vas čevelj žuli; 13.00 Danes do 13-ih; 13.30
Napoved sporeda; 14.00 Kulturnice; 14.30
Obvestila; 14.45Glasbena uganka; 15.03 RS
napoveduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.45 Odbita do bita; 17.10 Evropa
osebno; 17.35 Novice in obvestila; 18.00 Hip
hop/R’n’B; 18.30 Knjižni namig; 18.50 Na-
poved večernih sporedov; 19.00 Dnevnik;
19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00 Odprti ter-
min; 21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Na piedestal.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00 Jutranja
kronika; 7.20, 16.05 Napoved programa; 7.25
Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Literarna ma-
tineja; 11.45 Intermezzo; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kratka radijska igra; 13.20 Da-
nes smo izbrali; 14.05 Arsov forum; 15.00 Di-
vertimento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture;
16.30 Na ljudsko temo; 17.00 Glasbeni
utrip; 18.00 Čas, prostor in glasba; 19.00 Al-
legro ma non troppo; 19.30 Slovenski con-
certino; 20.00 Arsov art atelje; 22.05 Zvočna
iskanja; 23.00 Jazz session; 23.55 Lirični utri-
nek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-
12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Na kanalu 103
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Danes bo na severnem Primorskem in Notranjskem pre-
težno oblačno in povečini suho. Drugod se bo delno zja-
snilo. 
Najnižje jutranje temperature bodo od  8 do 14, najvišje
dnevne od 17 do 23 stopinj C.

Povsod bo prevladovalo spremenljivo vreme z obsežnimi
razjasnitvami. Obstaja manjša verjetnost za posamezne
krajevne pooblačitve, ponekod bi lahko rahlo deževalo. Ob
morju bo občasno pihal šibek jugozahodnik.

Jutri bo povečini sončno, zjutraj bo ponekod po nižinah
megla. Več oblačnosti bo na Notranjskem in severnem Pri-
morskem. Ponekod bo zapihal jugozahodni veter.

Jutri bo spremenljivo oblačno. Ob morju bo sončno, v pre-
dalpskem svetu pa se bo pooblačilo, lahko bi tudi deževalo.
V prvih jutranjih urah bi se nad spodnjo nižino lahko poja-
vila megla ali nizka oblačnost.

Nad Italijo se zadržujejo šibki in vlažni jugozahodni tokovi,
ki bodo bolj vlažni in nestanovitni, danes in jutri pa se bo
to zmanjšalo.

Nad severnim Sredozemljem, našimi kraji in deloma nad
srednjo Evropo je plitvo ciklonsko območje. Ob šibkem
vetru se nad našimi kraji zadržuje razmeroma topel in
vlažen zrak.

Danes: ob 5.25 najnižje -16 cm, ob 11.50 najvišje 39 cm, ob 19.00
najnižje -37 cm.

Jutri: ob 1.11 najvišje 9 cm, ob 5.29 najnižje -7 cm, ob 11.56 najvišje
31 cm, ob 19.38 najnižje -29 cm.

500 m . . . . . . . . . . . 19
1000 m  . . . . . . . . . . 16
1500 m  . . . . . . . . . . 11

2000 m . . . . . . . . . . . . 8
2500 m . . . . . . . . . . . . 6
2864 m . . . . . . . . . . . . 4

Sonce vzide ob 7.06 in zatone
ob 18.41
Dolžina dneva 11.35

Vremensko občutljivi ljudje
bodo še imeli značilne vre-
mensko pogojene težave, tudi
nekateri bolezenski znaki
bodo še okrepljeni. Pripo-
ročamo večjo previdnost.

Luna vzide ob 20.09 in zatone
ob 10.26

Morje je mirno, temperatura morja 21,7 sto-
pinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 4,5 in v visokogorju 5.
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Branje pred mošejo Aya Sofyje s potovanja po Turčiji, ki ga je organiziralo društvo
Rupa-Peč IVO KOVIC

Poletni
fotoutrip ‘12

Drage bralke, dragi bralci! Spet smo radovedni, kje in kako preži-
vljate svoje počitnice, predvsem pa, ali je v vaši potovalki prostor tudi za
Primorski dnevnik. Mi seveda upamo, da ja, in vas zato vabimo, da va-
njo položite tudi časopisni izvod ali spletni Primorski dnevnik in mu na-
to, kjerkoli pač preživljate te poletne tedne, posvetite enega od svojih po-
letnih posnetkov.

Fotografije nam pošljite preko rubrike Fotogalerije bralcev na sple-
tni strani www.primorski.eu ali po elektronski pošti tiskarna@primor-
ski.eu, lahko pa jih tudi osebno dostavite v uredništvih v Trstu in Go-
rici. Najlepše bomo objavili!

HONGKONG - Iz morja rešili 123 ljudi

Najmanj 37 mrtvih v trčenju
med izletniško ladjo in trajektom

HONGKONG - V Hongkongu sta v ponedeljek
trčila trajekt in izletniška ladja, pri čemer je po zad-
njih podatkih umrlo najmanj 37 ljudi. Nesreča se je
zgodila, ko je izletniška ladja, na kateri je bilo najmanj
120 ljudi, trčila v trajekt. Policija je zaradi ogrožanja
življenj potnikov na morju že prijela šest članov po-
sadke obeh plovil. Hongkonški minister za varnost Lai
Tung-kwok ob tem ni izključil možnosti novih areta-
cij odgovornih za nesrečo.

Po navedbah tamkajšnjih oblasti so po nesreči iz
morja rešili 123 ljudi. Okoli sto jih je moralo poiska-
ti zdravniško pomoč, večinoma zaradi podhladitve, od
tega jih je devet v resnem ali kritičnem stanju.

Ladja je bila v lasti podjetja Hongkong Electric,
na njej pa so bili zaposleni in njihove družine, ki so
se ob državnem prazniku odpravili na ogled ognjemeta
nad pristaniščem Victoria.

Nesreča se je zgodila v bližini otoka Lamma, ki
je od Hongkonga oddaljen 25 minut trajektne vožnje.
Trajekt, v lasti Hongkonga in podjetja Kowloon, je po
nesreči nadaljeval vožnjo do Lamme, kjer so morali
oskrbeti nekaj potnikov zaradi lažjih poškodb.

Preiskava o vzroku nesreče se nadaljuje. (STA)

Plavajoči žerjav
dviga eno izmed
ponesrečenih ladij
iz morja

ANSA

ZDA - V zvezni državi Oregon

Živinorejca
pojedli prašiči

WASHINGTON - Kmeta v ameriški zvezni državi Ore-
gon so požrli prašiči, ki jih je sam vzrejal. Tamkajšnje obla-
sti sicer še preiskujejo, zakaj se 69-letni Terry Vance Gar-
ner minulo sredo ni vrnil iz prašičje staje, kamor je šel na-
hraniti svoje prašiče in kjer so kasneje našli le še njegove
telesne ostanke, poroča ameriška tiskovna agencija AP.

Garnerjev sorodnik je v prašičji staji našel zobovje in
dele kmetovega telesa, večino pa so prašiči že pojedli, je de-
jal okrajni tožilec Paul Frasier. Trenutno še poteka pre-
iskava, kako je Garner umrl. Med hranjenjem prašičev bi
namreč lahko doživel srčni napad, obstaja pa tudi možnost,
da so ga živali zbile na tla, pohodile in potem pojedle, je še
dejal Frasier. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sreda, 3. oktobra 2012
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